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Mai számunk főbb közleményei:
Vesórcxikk : A khinai bonyodalmait.
Az orsxaggynlée elnapolása.
Ugrón abazolncziója.
Emberkinzások Boszniában.
Országgyűlés. (A képviselőim* ülése.)
As olasz képviselőház megnyitása.
A helyset Khinában (Térképpel.)
A rimaszombati választás,
A transxváli háború,
A rabló becsülete.
Három pár czipö. (A vigeeinház újdonsága.) 
Kapuzárás a nemzeti színházban.
Budapest id egeniorgalma.
Közgazdaság: Az értéktőzsdéröL 
Tárcsa : Megtorlás. Irta: T i t á n i a. 
Mellékletünk : Tanügy. — Üzleti szemle.

A khinai bonyodalmak.
Khina messze van; a sárkány papiros­

ból van; a mandarinok porczellánból van­
nak; a mandzsu katonák térdig lelógó ba­
juszokkal és bokáig lelógú czopi'fal vannak 
ráhimezve a tűzvédők selymére.

De ime, csodák csodája! A sárkány életre 
kel, a mandarinok észre kapnak, a mandzsu 
katonák megindulnak és szembe állnak a 
zagyva sereggel, melyet Seymour admirális 
vezet Peking felé.

Furcsa dolog, bolond dolog, bogy ennek 
a 400 millió embernek is van leike; és 
hogy zokon találta azt venni, hogy min­
denki oda megy Khinába és minden hata­
lom jogot követel magának, minden polgá­
rosodott állam azon versenyez, hogy me­
lyik csikarjon ki többet.

A boxerek, számszerint 11 milliómon, a 
a kiknek kificzamodott neve szószénál le­
fordítva, nem kevesebb, mint az, hogy 
„a- igazságos Összhang 0kldu, ezek a boxe­

rek, még azt is megtalálták sokalluni, hogy 
neki álltak eltéríteni az ö sárga embertár­
saikat a Uonfucianismus, a Buddhismus 
és a Taoismus Loldogiló hitéről.

Midőn a búrok hősiesen védték hazáju­
kat, az egész világ lelkesedett értük, és 
jól is tette, pedig az ö hazájuk még nem 
is hatvan éves.

Midőn ezek a rézsútos szemű, kuncsal 
í.ézé.-ü, pisze orrú, vékony lelógó bajusza, 
bcretvalt fejű, ezopfosalakok védik hazájukat, 
sokan mosolyognak, pedig az ö hazájuk, 
az u államuk több mint ÍOOO éves.

De hát tudnivaló, hogy a polgárosodás 
az igazságérzetet fejleszti; furcsán fejleszti, 
de mégis fejleszti; ezt kell legalább hin­
nünk és ezt keli hirdetnünk, mert Így illik; 
bár van egy hang, a lelkiismeretűnk lene­
ken, a mely azt mondja, hogy az a jog­
érzék, a melyet a természet adott, örök 
eletü: az pedig, a melyre a polgárosodás 
Luxéit, muivkony, mint az egymást követő 
polgárosodások az emberi nem történelmé­
ben mulékonyak voltak s el is múltak.

En a múlt héten bizonyos kérdéseket 
intéztem a miniszterelnökhöz a khinai bo­
nyodalmak tárgyában.

Tettem ezt két okból; az egyik az volt, 
hogy bonyolult és terhes helyzetbe ke­
rülhet az ország azáltal, hogy haderejének 
habár csak egy parányi részét harezba 
viszi: Khinában pedig Magyarországnak

Megtorlás.
Irta Titán.!».

— Stella! Add ide a kezed. Ebben a homály­
ban alig látlak. Nem tudom merre vagy ! Ha ide 
ülnél egy perezre az ágyam szélére! Jer ide!

— Megtiltotta az orvos!
— Tudom. De azért csak jöjj. Ne félj semmit. 

A sebem nem fáj. Hanem itt, itt belül — a lel­
kemben valami.

— Uh, hallgass! Hallgass !
— Nem Stella, nem. Tudom, hogy gyűlölsz, 

hugy utalsz, azt is tudom, hogy megérdemlőm. 
Lie 'lásd, holnap ilyenkor talán már kheritve fek­
szem és akkor . . .

— Nem. Meg fogsz gyógyulni. Az orvos mondta. 
C=ak légy csendesen. Ne izgasd magad.

- Istenem! Nem hallgatsz reám ! Csak tudnám 
merre vagy, hol ülsz? Csak láthatnálak! De ez 
a homály itt köröskörül! Nem látok semmit,

— Itt vagyok az ablak mellett. Várj. Oda­
megyek.

Lassan, ingadozó, láradt léptekkel közeledett a 
sapadt nö az ágyhoz.

— Be jó, hogy itt vagy, — susogta a férfi, 
mialatt mohón szegezte tekintetét a szép szen­
vedő avczra — most már látlak is. De nagyon 
fáradt lehetsz, sápadt vagy. Hány éjszakát töltöt­
tél itt mellettem álmatlanul ? Nem szólsz ? No jó, 
nem kérdem. De ülj le.

A nö leült.
Egy ideig csend volt, aztán ismét a férfi szó­

lalt meg:
— Most olyan erősnek érzem magam! Beszél­

hetek. Mindent tndsz Stella?
A nö egy perezre megrezzent, aztán hallgata­

gon bólintott a fejével.
— Ki mondta el? Honnan tudod?
— Az újságokból!
— Azokra ne adj! Nagyítják a dolgot. Tudom, 

azt írtak, hogy egy régi viszony. Ne hidd Stella, 
nem igaz! Mindössze is csak három hónap óta 
ismerem. És azóta is csak ngy — tisztességes 
módón. Kaczér nő, mint mind az ő fajtájabeli. 
Nem volt semmi köztünk, igazán nem. Kissé ud­
varoltam neki, — csak úgy felületesen, léhasag-

nincs semmi érdeke. A másik ok az volt, 
hogy szükségesnek vélem a magyar ország- 
gyűlésen szóba hozni a külügyeket, vala­
hányszor erre komoly alkalom kínálkozik.

Én nagyon elítélendőnek találom azt a 
közönyt, a mely nálunk a külügyek iránt 
mutatkozik. A fennálló törvények a delegá- 
cziókra hízták a külügyi budget megállapí­
tását és ebből az a szokás fejlődött ki, 
hogy a külügyckről csakis a delegáczióban 
beszélnek. A magyar országgyűlésnek azon­
ban joga van minden külügyi kérdéshez 
hozzászólni és nincs a haza érdekében az, 
ha megengedjük, hogy e jog lassankint el- 
sorvadozzék.

A miniszterelnök eddig még nem vála­
szolt interpellácziómra. Talán hétfőn fog 
válaszolni. Előrelátható, hogy mit fog mon­
dani: azt, hogy a partra szállított haderő 
igen csekély; az osztrák és magyar kö­
vetséget meg kell védelmezni; a monarchia 
nem különítheti el magát a közös akr-zió- 
tól sth.

Hát az igaz, hogy meg kellene védel­
mezni azt a boldogtalan diplomatát, a ki­
nek szerencséje van ez idő szerint a ket­
tős államot Khinában képviselni; csakhogy 
az a baj, hogy ez a boldogtalan diplomata 
lent van Pvkingben, az öt mcgvédelmezni 
szándékozó hetvenöt ember pedig kint van 
Pekingből; a bérit levő nagykövet s a kint 
levő hetvenöt tengerészt utón a közt pe­
dig harminczezer khinai sorkatonaság áll, 
a melynek nemcsak ezoptjaik és felfelé ka­
nyarodó papucsaik vannak, hanem puskáik 
is meg ágyúik is, és ezek még el is talál­
nak sülni.

A mi pedig az elkiilönödésl illeti, úgy is 
cl van különüdvc Khinában a kellős mon­
archia a többi nagyhatalomtól, akar viszi 
oda az a 7ö ember a zászló becsületét, 
akár nem; mert az érdekek mivolta külö­
níti el a többi nagyhatalmat a mi kettős 
monarchiánktól: azoknak vannak érdekeik, 
nekünk pedig nincsenek. s a világon nincs 
a mi jobban elkülönítse az embereket, mint 
az a logalomtávolság, a mely a vau és a 
nincs között tátong.

Egyet azonban elliiszek, még akkor is. 
ha a mini.szlcrehiök nem fogja ezt mon­
dani, vagyis azt, hogy nem kérdezték meg 
a magyar kormányt a felöl, hogy partra 
szálljon-e vagy nem az a csapat, a mely 
nem elégséges arra, hogy bárkit és bármit 
megvédjen, de elégséges arra. hogy a be­
következő bonyodalmakban a monarchiát 
részessé tegye.

Ezt már előre is elhiszem, és nemcsak 
hiszem, de fájlalom is.

Kossuth l'rvcncz.

Budapest, június 16.

A kvóta - ja vaslu t. A N. W. T. jelenti, hogy 
a magyar kormány a kvóta-javaslatot nem fogja 
teljesen visszavonni, hanem napirendié tűzi akkui1, 
a mikor az osztrák politikai viszonyok úgy ala­
kultak. hog) a kvóta parlamenti elintézésére 
Ausztriában is. lesz remény.

A delegáczló határozatai. A hivatalos lap :nai 
száma küzii a delegaoz'.úk ldol-re szóló határozatainak 
junius S-iíu kelt királyi szentesítését.

Az országgyűlés elnapolása.
(i.) Hogy Ausztriában az alkotmány-válság akut 

jelleget öltött s hogy ennélfogva alapjaiban meg 
van ingatva az az egész rendezkedés, a mely a 
Magyarország és Ausztria közti viszonyokat sza­
bályozta : ezzel, ugv hisszük, tisztában van min­
denki, a ki a szemeit látásra szokta használni. A 
katasztrófa, mely az osztrák alkotmányosságot 
névleg is eltörli a föld színéről, minden pillanat­
ban bekövetkezhetik; a magyar törvényhozásnak 
tehát permanencziában résen kellene allania, hogy 
a mint a szükség bekövetkezik, azonnal gondos­
kodhassak a változott viszonyoknak megfelelő uj 
vcndezkedésről.

És imc a Széli Kálmán kormányzói bölcsesége 
és hazafiui Idkiismcvete épen ellenkezőleg intéz­
kedik. Ebben a válságos időben, mikor a lényegé­
ben már ügyi: csőitől mondott dualisztikus alkot­
mány minden perezben formailag is végkép össze­
omolhat : ö exczellenoziája több mint három 
hónapi szabadságra küldi az országgyűlést, még 
pedig elnapoló királyi leirattal, úgy, hogy szeptem­
ber 25-ig, barmi történnék is időközben, a tör­
vényhozás a maga hatalmából össze nem ülhet. 
Alakulhatnak Ausztriában a viszonyok, a hogy 
líörbemck tetszik; restaurálhatja uralmát az ab­
szolutizmus az októberi diploma eiőtii terjedelem­
ben; megszűnhetnek mindazok a feltételek, a me­
lyekhez a (17-iki rendezkedés a közösügyi intéz­
mények fentartását kötötte: Magyarország kény­
telen mindezt szeptember 25-ig tehetetlenül nézni, 
mert parlamentje, melv a nemzetnek az uj viszo­
nyokkal szemben elfoglalandó álláspontját lórmu- 
htzni hivatott, midig királyi leirattal cl van na­
polva.

Hebehurgya könnyeímüség-e ez, a mely egy­
szerűen arra számit, hogy a katasztrófának nem 
kell múlhatatlanul bekövetkeznie, - ha bekövet­
kezik i», majd csak kieviczkélünk valahogy ? Vagy 
pedig egy nagyon is jól meglontolt spekuláczin. 
va! állunk szemben - épen az a ezói, 
hogy a magyar országgyűlés ne legyen akkor 
cgvült, ha az osztrák alkotmány felfüggesztése 
megtörténik s a közősügyvkre vonatkozó uj ar­
rangement kormányzati utón clintéztetvén, az 
őszszel egybeüiü országgyűlés előtt mar biT-jezett 
tények álljanak ?

Valóban, nem lehet o'Dggé erősen elitélni az 
országgyűlésnek ily körülmények közt ily módon 
való elnapoló ál. De különben i- miért kellett a 
kormánynak az országgyűlés clnupoltutása végett 
a koronára »ppcllátniü ? A felségnek kétségtelen 
joga ugyan, hogy a parlamentet barmikor haza 
küldheti, ile c joggal alkotmányos államban csakis 
alapos oknál fogva, kivételes alkalmakkor szokás 
élni. Mivel szolgált rá vájjon a mi nagyon i 
készség s országgyűlésünk, hogy fejedelmi elhatá­
rozással küldjék pihenni? S mi ezélból szükséges 
bizlo Unni, hog a parlament a szünet alatt ne 
jöhess; i. össze, a mit, ha sajat határozatával 
szabja vala meg szünetéi, busz képviselő kívánsá­
gára bármikor megtehet?

Ezekre a kérdésekre jó volna felvilágosítást 
nyernünk. Kívánja ezt úgy a politikai szempont, 
mely az osztrák viszonyok fejlődésével szemben 
való készenléteit elsőrendű kötelességünkké teszi. 
De kívánja annak a politikai aggodalomnak az 
eloszlatás, i-\ a melyet ic-ltán támaszt mindenki­
ben az a 'különös gyakorlat, ltogry az országgyűlés 
munkaidejének beosztásában a ház határozata

minduntalan s minden evidens ok nélkül a felség 
határozatával helyettesittetik. Nem az lesz-e 
ennek az eredménye, hogy a parlament joga las­
sankint egészen elmosódik s áthömpölyügtetik a 
koronára ?

S még egy kérdést. Hogyan lehet az ország- 
gyűlésnek negyedfé! hónapi szabadságot adni, 
mikor az őszi munkaidőben oly roppant sok és 
fontos feladat várja a törvényhozási megoldást ? 
Íme ott van a költségvetés, a véderő-törvény re­
víziója, a Horvátországgal való pénzügyi egyez­
mény, mind oly agendák, a melyek elinté­
zése a deczember 31-iki záros terminus­
hoz van kötve. Mikor ennyi a munka s 
kevés a rendelkezésre álló idő, a parlament-veze­
tésnek micsoda ökonómiája az, a mely megeged- 
hetőnek találja ezt a hallatlan pazarlást a vaká- 
czíóval ?

Vagy ebben is szándékosság van? A kormány 
készakarva óhajt kifogyni az időből, hogy kény­
szerhelyzetekül. teremtsen, melyekkel szemben a 
kritika lefogyverezve érzi magát?

.Meg kellene követelni Széli Kálmántól, hogy ezt 
a rébuszt hétfőn, mikor az elnapoló kir. leiratot 
beterjeszti, valamiképen magyarázza meg.

Ugrón abszolucziója.

~ Gratulálunk 1 gvon (tábornak, ki kiállotta a 
mindennemű inkompatibilitások tűz- és vizprúbaját, 
vs most a hivatalos tisztaság jól kimosott, (igaz, 
hogy kissé bcnxiiíillatú) leplében bevonulhat abba 
a nagy parlamenti Elizáimba, bei a hivatalosan 
ti-.lak < ckmúmilag fehérek boldogon andalog- 
nak a bank-, vicziuáüs és szállítási üzletek berkei 
között. Gratulálunk egyben valamennyi többi iu- 
Uoriipulibilishinak is; mindazoknak, kik a hivata­
los inepp ztulás pvoczesszusán még nem mentek 
keresztül, süt azoknak is, kiket csak jövőbeli 
n- zeférlieUcnségi bűnük gyanúja terhelhet. Most 
biztosak lehetnek a felől, hogy ők már különö­
sebi) tfiz- lés vizprúbu nélkül is elindulhatnak az 
eliziurni útra, melyen Vgvon Gabor hófehér ve­
zér! köntöse lebeg előliül;. De különösen gratu­
lálunk magának az összcférhctlenségi bizottság­
nak. a mely valóban kellemes és hálás feladatnak 
érezhette az itélctmondást Urgon Gábor ügye fe­
leli. Hebizonvith.illák most, hogy bölcs és részre­
hajlókul Lilák, a melle.t kegyes bírák, kikre rá 
lehet bízni a parlamenti Elizium kapuinak őr­
zését.

Hiszen akadlak eddig gonosz rágalmazók, kik 
őket azzal a váddal illették, hogy minden moso­
gató és tisztit" működésük csak arra van ren­
deltetve, bevv vz.égéres mameiukoknak, a hata­
lom örök szilig ónak. fókép a Bánffysta csatló­
soknak elkészítse a terített asztalt és biztosítsa a 
húsos lazekak kiváltságos élvezetét. De lám szol­
gálnák ők terítékkel •■? fehér abroszszal < nagy 
ellenzéki vezérnek kikiáltott erkölcsi hősnek is, 
a ki pedig híveivel együtt legjobban jeleskedett 
az inkompatibilitási bűnök kegyetlen h.inytorgatá- 
sában. Kedvére lehetett ennek a bizottságink, vs 
veterán, minden szennyes levet mar kitapasztalt 
tagjainak raffinált elrvlélelök is telheleU bénne, 
hogy é-pen t ion Gábor inkompatibilitási eseté­
ben állapit-ál; meg a döntő példát és a messze- 
szóló precedenst, mely az ősseíérhellonségi tör­
vény kaucsiikv- köpeny eget. un-g az eddigi gya­
korlatim! is t.igabbra nyuiihalja. Hadd liujian.ik 
alá teljes kényelemmel azok, a kiket m g a köz­

vélemény záporesöje pasko!! Igaz, hogy ez a ki- 
nyujtás nem ment már könnyen; kivált a zab- 
literálás megítélésénél kis repedés is esett meg a 
régi köpönyegen. No, de ez a repedés „ez.idösze- 
rinb be van varrva, és a kaucsuk-küpönyegmost 
már vígan duzzadhat és lebeghet, akármerről fuj 
is a seél. Tudtuk mi ezt kezdetiül fogva, és csak 
nevetlek, a mikor az ismeretes ugriiülesek a jeles 
bizottságot olyan színben akarták feltüntetni, 
mintha ádáz rossz, indulattal kazeiné Ugrón in­
kompatibilitási bajait és gonosz Bánffysta össze­
esküvés sugallatából egyszerűen el akarná vesz­
teni a nagy székelyt. Szegény ugrifüles hívek 
nagy buzgósággal terelték garmadába az inkompa­
tibilitási bejelentéseket, de az Összeesküvők csak 
nevettek rajta. Tudták a leggonoszabh Eánfíysták 
is, hogy Ugrón Gábort a kegye? bizottsági 
fölmentés teszi rájuk nézve valósággal ártalmat­
lanná és teszi az összes inkompatibilistui: elval- 
hatian érdektársává. Persze, vezér marad mindig, 
a ki vezérnek született; Ugrón Gábort ismerik ei 
dicsőséges vezérüknek mindnyájan, a kU az 
inkompatibilitási bizottság purgatórmmából ;• 
eliziurni kapuk felé törnek. Kihirdethetik mór 
nagy Magyarországnak (akis „Magyarország“ utjáo), 
hogy egyszer s mindenkorra vége minden inkom­
patibilitási veszedelemnek. A hollók ugyan ve:..: 

krákognak egymásra, sokszor egymás csőréből 
tépik ki az elcsent konezokat. d<: mindig igaz, 
hogy „holló hollónak nem vájja Ki a szeme .

Egyszóval, egészen rendén való dulogn. tv tu.a.- 
juk, hogy az inkompatibilitási Li/.otts. g I áron 
Gábori a hivatalos tisztaság bizonyságulun része­
sítette. Nem vártuk máskép, -öt nagyon furcsának 
találtuk volna, ha ez a bizottság minden ecLl.gi 
tradiczi0j.it megtagadva, Ugrón Gábor eseté egé­
szen kivétel.-.? mérték ala fogla voir.a é? hirtelen 
támadt bitói szigorúságból cgvéni igaz;, gtalan- 
sagot követeit volna cl. Engesztelő áldozatnak, 
kiválasztott bűnbaknak, kinek egymagára mások­
nak hasonló bűneiéit kelljen vezekelnie, sea a se 
szánhatta Ugrón Gábort. Lm az is igaz, 
iiogy annak a spccziáüi ihk'.urpaiibiiitá i 
kérdésnek elintézésével az ..Ugrón-ügynek* 
politikai és erkölcsi oldata a nyilvános­
ság számára elintézve nincsen. Az ink:, unudbi.;- 
tási kérdés ennek az ügynek er-y ugyan ír.-■ : - 
lösen fogas, de azért csak mellékes része. Mírjük 
mondani, hogy a mikor Ugrón Gálit..- k zalait! 
üzleti összeköttetései a kormánynyal a nyóv-sós­
ságra pattanlak, a megütődötl közön .ég így.Ma­
ian nem gondolt arra, a mi itt az inkonipjld.ni- 
t.i i törvény formai sérelmét jelenthette. Egészen 
más erkölcsi momentum követelt itt figyelmei, az, 
mit Ilohonczy Gedeon a parlament eiótí is föl­
említett. Ellenzéki vezérnek, függetlenségi eszmék 
harsogó hősének, a nyilvános érdekek megbízható 
őrének, a közszellem izgató erejének bizony nem 
szerepelhet az, ki a közös hadügyi kormanygat'iuz 
az „Armeelieferant1 viszonyában áll és képviselői 
befolyásával a Baruch Jeremiásoknak pro? idus 
üzleteket közvetil. Ezt Magyarország polikai kö­
zönsége he nem veszi! Az inkompatibilitási bi­
zottság a maga hatáskörében egészen tisztába 
hozta Ugrón Gábor politikai helyzetet meg

man-lehetünk vele elégedve. Meghagyta képviselői 
dátumát, a mi olyan nagyszabású parlamenti te­
hetségnél, mint Ugrón Gábor, egészen :r:> ónk 
szerint x I . dolog. De ki politikai vét? ■■ri a 
hatalom érdekeltjeitől kapta meg a ke­
gyes abszolueziót, az parlamenti értékének is

hói. És ű is — csak mókázott. Tréfa volt az 
egész, semmi egyéb.

— Elhiszem.
— Hogy ide fejlődött a dolog, ki lehet róla ? 

Egyedül csak az a ticzkó az oka. Oly követelőiig 
lépett fel, sértő kifejezéseket hasznait velem szem­
ben. Felforrt a vérem a bánlalmakra és — és — 
hát megverekedtünk. Tulajdonképen semmi ez 
az egész. De azért csak vess meg. ilyen asszonyt 
mellőzni, mint a milyen te vagy. halálos bűn!

— Ne gondolj erre, csak meggyógyulj.
— És megbocsátasz ?
— Igen. Sőt többet teszek, Visszaadom a sza- 

badságodat.
— Stella!
— Nohál nem. Együtt maradunk és boldoc 

életet fogunk élni — mondta a nő jéghideg han­
gon — csak maradj nyugodt.

— Nem ámítás ez? Igazán mondod?
— Igazán.
— Esküdj meg!
— Ne Kívánd 1
— De igen. Esküdj meg arra, hogy megtartod 

Ígéretedet.
— Legyen teliét! Esküszöm.
— Köszönöm. Most nyugodt vagyok. Uh nem 

is hiszed, hogy furdalt a lelkiismeret! De meg­
érdemeltem. Megérdemeltem.

— Ne izgasd magad!
— Nem, most mar nem. Hiszen boldoggá tet­

tél ! Igazán azt mondta az orvos, hogy meg­
gyógyulok ?

— Igazán. Erre is megesküdjem ?
— Ne. Elhiszem, szívesen elhiszem! Uj életet 

fogunk kezdeni Stella. Itt hagyjuk a várost, ahol 
annyi a bűn, a kísértés! Elrejtőzünk a mi édes 
kis paradicsomunkban. Igen? Bár soha se hagy­
tuk volna el a mi kis falunkat! Milyen boldogan 
éltünk ott Stella, ugyebár? Emlékszel a mézes- 
heteinkre ? Milyen szép idők voltak azok, ugy-e ? ... 
Miért nem felelsz ? Sírsz ? Hat ne beszéljünk 
róla. Majd meglátod, hogy minden úgy lesz megint, 
mint akkor volt. Boldogok leszünk . . . Hová 

.akarsz menni? Miért hagysz magamra? Maradj 
itt. Nem szeretek egyedül lenni. Mindjárt jobban 
érzem a szenvedésemet. Ne menj el!

— Csak az ablakot csukom be. Hüvósődn 
kezd...

— Stella ! Stella !
— Nos ?
— Beszéltél valakivel? Mintha hangokat hallot­

tam volna! Jár valaki a kertben?
— Nem. Senki. Képzelődök
— De mintha suttognának. Te voltál?
—• Nem, nem éu !
— Hat ki ? Egész világosan hallottam, hogy 

valaki megállt az ablak előtt és valamit mondott 
neked.

— Nem, ha mondom.
— Hát tedd he az ablakot és csavard fel a 

villanyt.
— Azonnal!
— De jöjj már!
— Itt vagyok. Kívánsz valamit?
— Világosságot !4Ez a sötétség, ez olyan kelle­

metlen !
— A nagy világosság pedig ártalmadra van. 

Gyertyát gyújtok.
— Jó. No végre. így már jobb. Lásd, most 

már egészen inas színben látok mindent. Az 
imént ne nevess ki •— olyan furcsa volt. Úgy 
tetszett mintha, mintha te suttogtál volna vala­
kivel ! Mintha le valakivel, a ki az ablak előtt 
állt, titkon beszélgettél volna. Milyen bolondság! 
A beteg ember olyan, mint a gyermek. Rémeket 
lát a sötétben. Én is — egy perezve — de nem, 
ki sem mondom ...

— Nem akarsz aludni ?
— Aludni ? Miért ?
— Mert fáradt vagy. Pihenj.
— Nem, nem akarok aludni. Nagyon jól érzem 

magam. Talán el akarsz hagyni ?
— Nem a világért sem.
— Azért! Add ide a kezed. Miért ilyen hideg ? 

Miért reszketsz ! Valami bajod van ?
— Nem, semmi.
— Stella ! Nem hallod ? Milyen különös ! Mint 

ha megint járna valaki a kertben.
— Nem hallok semmit.
— Lehetetlen. No most! Mintha kavicscsal 

dobták volna meg az ablakot.
— Óh dehogy ! Képzelődök Lázas vagy.
— Nem. Egész tisztin hallottam. Itt valaki jár. 

Egy férfi.- És veled beszélt. Óh, j*l heUottem.

Neked van valakid. Te engem megcsalsz. Neked 
szerelőd van! Nyomorult! nyomorult!

-• Az. istenért! Mit mondasz ?
— Hallod? Most megint! Ült áll az ablak előtt. 

Most kühvc-'t'l. Ez jcl.ui. Oh li megcsaltatok. Ti 
elavultatok. Mig ón itt fekszem veszélyé- sebben 
— vlet-liaial közt — te azalatt a szerelőddel — 
Ah ! . . .

•— Az égre kérlek, csillapulj! Őrültség, a miket 
monda.-z! itt nem jár senki. A kert üres.

Hazudsz! Hazudsz! Én tisztán latok. De jaj 
neked! Jaj neki! Megölöm! Megölöm e perezben! 
Hol a pisztolyom! V pisztolyomat!

Kétségbeesett erővel emelkedett lel helyétől. A 
nö izgatottan topta at mindkét karjával.

György! Az istenért! Légy nyugodt! A re­
lied ! György!

Eli mit! Te clámitasz. Megcsalsz. De én 
nem hagyom magam. Azért sem. Buszul kell ad­
nom rajtatok.

És orjöngo didivel ugrott ki az ágyból. E 
perezben nyílt az ajtó és magas, feketeruhas. 
ózzbuvcgyult férfi alakja tűnt fel a küszöbön.

— Orvos ur, az istenért, segítsen. Férjem . . .
Az orvos ijedten nézte a reszkető, kipirult 

férfit, a ki őrjöngő önkívületében darabokban 
szakgalta le melléről a kötelékei.

Csak nehezen tudtak lecsillapítani. S a mikor 
már ágyba fektették is, izgatottan hadonazott a 
karjaival és fuldokló, rekedt hangján egyre 
kiabaltu : Megölöm ! Megölöm !

A sebláz — suttogta az orvos — jobb lesz, ha 
most magára hagyja. Örökké a párbaj iorog a 
fejében. A kötelékei felszakadlak. Ez a nagy in­
dulat- roham. Itt nincs többé segítség asszonyom.

Az asszony kétségbeesetten tördelte a kezét.
— De hátha — mégis óh istenem!

Nem. Nézzen csak ide! Ez már a vég.
A térti ajkai elfehéredtek. Szemei üvegesedten 

meredtek a semmibe. Egyszer-kétszer sóhajtott. 
Majd hirtelen fuldokló liörgés tőrt ki ajkán. Fgje 
lehanyatlott . . .

Az orvos csendesen helyezi vissza fejét a pár­
nákra és a nőhöz fordul.

— Imádkozzék asszonyom! . . .
Csend van. Künn az ablak elölt álló orgona-fa 

ágait szeszélyeién rázza meg a szél és oda-oda 
vérit néha az ablaküveghez.

Aztán az ut fövenyét kapja le! ■ ró, rá tova. 
Egy-egy kavics-szem koppon ■ • .

r,; Orosz vezérkari tisztei: Irén hndi- 
jéttékn. A „tiuszkij Invalid1 köz!’, hogy a p- :er- 
vávi helyőrség vezérkari íiszijei a hadija- s egy 
sajátságos nemét űzik, melynél a déiairikai ha­
bom eseményeit veszik alapul. A pétervári kérő­
iét vezérkari főnőkének, Vassmun: altahnrnagvnaK 
vezetése alatt álló előtanulmányokat v.< a szabály­
szerű őss.n jöveteleket mar az lSdt*. ét őszen kezd­
tek meg. A hadi eseményeket először előadjak és 
azután általános megbeszélés tárgyává teszis Az 
idősebb lisztek egy része időnktől feladatokat k;«p 
ama meghagyással, hogy lejtse.; kmiképen vi­
selkednének a hadviselő lelek helyében a- e-eten- 
kint fenforgó körülmények közt. A megoldott iel- 
adatokat lepecsételt borítékban a hadijáték veze­
tőjének nyújtják be és később azokat a hud?zin- 
helycn valóban kiadott es véghezvitt intézkedé­
sekkel összehasonlítják és megbírálják. A hadijáték 
e neme, melyben Vladimír nagy here-: eg lóparancs­
nok is részivesz, nagy érdeklődést kelt.

fi A lőszer egge»tőtlens- ji A „Nyer 
dagligt Allehanda* újság feltűnést keltő csikket 
közölt, melyben „katonai kutforrások alapján1 azt 
állítja, hogy a norvég és a svi-.i töltényeknek 
törvényben meghatározott egyöntetűsége nem alt 
fenn. A lap azt mondja, hogy a norvég Karg- 
Jörgenscn fegyver és a svéd Mauser-puska össze­
hasonlításánál megállapították, hogy n norvég 
hadseregiöltéuyek a svéd puskákban nem hasz­
nálhatók, hogy ellenben a svéd töltények a Karg- 
Jörgcnsen puskákhoz teljesen használhatók. E 
leleplezésből, melyről nehezen tételezhető fel az 
apokryph eredet, csak az a következtetés vonható 
le, hogy a norvég katonai hatóságok tényleg 
unioellenes okokból a meghatározott löszermintat 
a svéd hadsereg hátrányára megváltoztatták. 
Norvégiának az utolsó években kifejtett lazas ka­
tonai kiszerelése ez által nagyon furcsa világí­
tásba jut. Mindenesetre kellemetlen magyaráza­
tokra fog vezetni e tölténykérdés, melyet a svéd 
parlamentben okvetlenül fel fognak vetni és mely 
már most is a parlamenti körökben élénk meg­
beszélés tárgyát képezi.
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„•sak ott kereshet megfelelő érvényesülést, a 
hol a hatalom hívei sorakoznak és az inkom­
patibilitás örök tora folyik. Az inkompa­
tibilitási bizottság ítélete is egyike azoknak a 
magas sorompóknak, melyek Ugronék vakmerő 
ugrásai elől elzárják az elvhü ellenzékiség útját. 
Hiábavaló komédia, hogy folytonosan a hatalmi 
törekvések és beneficziumok sáros utjain lohoiva 
mégis úgy gondolnak maguknak a kényesebb el­
lenzéki udvarokra is bebocsáttatást biztosítani, 
hogy bepiszkított csizmáikat Bánffy Dezsőékbe 
törlik bele. Bizony el kell fogadniok végleges tár­
sakul azokat, a kikkel a sáius utón találkoztak 
és a kik őket, mikor csuful elhasaltak, könyörüle­
tesen talpra segítették. *

szóló tudósításunk aA bizottság tárgyalásáról 
következő:

A képviselőház összeférhetlenségi bizottsága ma délben 
fél tizenkét órakor ülést tartott Apáthy Péter elnök- 
lése mellett, a melyen már részt vett a minapiban 
megválasztott uj bizottsági tag: Angyal József is. 
Kívüle jelen voltak még: Rdtkay László, Dózsa 
Endre, Ragályi Béla és Eudnyánszky Béla elnök. 
Gróf Andrássy Tivadar, a bizottságnak egyik legszor­
galmasabb és legmegbízhatóbb tagja nem jött el. A gróf 
Párisban tartózkodik és a jury munkájában vesz tevé­
keny részt, de elmaradasanak nem ez volt a főoka. 
Hanem főoka volt az, hogy gróf Andrássy teljesen el 
vau kedvetlenedre a miatt, hogy a bizottsági tagokra 
bizonyos nyomást gyakoroltak és mert ilyetén körülmé­
nyek közt tisztában lehetett vele, hogy a tanácskozásnak 
mi lesz az eredménye, hat inkább teljesen távol tartotta 
magát.

Apathy Péter elnök megnyitván az ülést, üdvözölte 
a bizottság uj tagját, Angyal Józsefet es bejelentette 
hogy Bénák Károly bizottsági tagot a betegsége gá­
tolja a megjelenésben. Bemutatja aztán Kikaker ko­
lozsvári kávésnak a ház elnökéhez intézett, közjegyzőileg 
hitelesített levelét, melyben Kikaker kijelenti, hogy 
valaki visszaélt a nerével, mert az ő nevében 
bejelentés hamisítvány.

A bizottság ennek következtében elhatározta,
Kikaker nevében történt bejelentést tárgyalás 
visszaküldi a húz elnökéhez. Így tehát László 
ügyét levették a napirendről.

Ezek után László Mihály 
tárgyalusában.

Ezután áttért a bizottság az Ugrón Laborra 
kozó összeférhetlenségi bejelentések tárgy !ására.

Eudnyánszk y előadó felolvasta Ugrón Gáhorn ik az 
államvasutakkal kötött talpfuszullitusi szerződése tál gyű- 
ban önmagára nézve telt bejelentését, valamint a reá 
vonatkozó összeférhetlenségi bejelentések tárgyában 
bizottsághoz intézett ismeretes nyilatkozatul. Kelolvas! 
tak továbbá Back Rafaelnek, továbbá Tasnády 
Vecsery szentesi ügyvédeknek Ugronra vonatkozó ősz- 
szeférhetiénségi bejelentései s Miklós Gy. taniíónak 
ház elnökéhez intézett levele, mely szerint Ugrón 
megbízta a brassói gyárak tanulmanyozasával, ot sze­
melte ki a létesítendő gyár üzletvezetőjének s a melyben 
elmondja, hogy annak, hogy a gyár mindeddig nem 
állíttatott fel, az üzleti pang -s es - pénzszűkéig az oka 

Több okirat Ielolvasását a bizottság egy lagj 
tartván szükségesnek, a bizottság ezek 
zásra vonult vissza.

A bizottság tizenkét órától fél négyig tanácskozott 
Ekkor hirdette ki Apáthy elnök a ke 
rozatot :

I. Ugrón Gábor országgyűlési képviselőre a magyar 
államvasutakkal talpfa, tűzifa, pudlókoczka és 
tégla szállítására vonalköze szerződéseiből kifo­
lyóiig összeférhetlenség tide nem forog fenn. 
A bizottság előtt fekvő ügyiratokból kitűnik az, hogy 

Ugrón Gabor mindezen anyagokra nézve, mint termelő 
szerződött. A lat saját erdejéből szállítja es 
maga. sajai téglagyárában termeli, 
törvény indokolásában íogíaituk szenet 
egyenes összeköttetésbe jut

megkinozzak. Koplalt Ajak Őket, nem adnak nekik 
inni, sót véresre verik a szerencsétlen embereket, a 
kik a börtönben tehetetlenül, hiába akarnának 

kínzóik ellen védekezni.
Ma délelőtt beszéltek a képviselőházban arról, 

hogy a Kállay-kormány kulturális szempontokból 
milyen eredményeket ért el a megszállott tarto­
mányokban. Csakugyan gyönyörű eredmény ! És 
az egész eljárás fölötte alkalmas arra, hogy a 
bosnyák népet rokonszenvre hangoljar a kor­

mány iránt.
Ha ez az őrületes rendszer nem fog véget érni, 

ha nem szűnnek meg ezek az embertelenségek, 
melyeket még Muszkaországban is szégyelnének : 
úgy egy csöppet se fogunk csudálkozni azon, ha 
a bosnyákok és herezegóczok elégedetlensége egy 
nap nyílt revoluezióban fog kitörni.

A távirat, melyről szóltunk, ezeket mondja :
Travnik, jumus 15.

Két mohamedán embert megint elfogtak, megint 
minden igaz ok nélkül, nyilván csak azért, mert 
nem akarták aláírni azt az ellennyilatkozatot, 
melyre a kormány erőszakosan gyűjti az aláíráso­
kat. Azokat a mohamedánokat pedig, a kiket már 

minap letartóztattak, kínozzák a börtönben. Kern 
adnak nekik enni, napok óta nem kapnak inni, 
pedig tikkasztó hőség van, úgy, hogy a sze­
rencsétlen emberek epedve könyörögnek egy ital 
vizért. Azonkívül ütik-verik is őket és

történt

hogy
nélkül
Mihály

is részt ' vett a bizottság

vonat

öt

után tanúcsko-

most sem

magyar miniszterelnök azonban követte a köz°s 
ügyminiszter példáját. Valamint a közos penzügyminisz; 
tér elzárta a küldöttségek útját, hogy trón előtt meg^ 
jelenjenek, úgy a magyar nnoiszterelnok 
feladatát és hatáskörének megállapítását, ngl 
küldöttségek fogadásától tartózkodott. Ez a ag ^ 

keletkező aggodalmat még fokozta. His '
évi VI. t.-cz. közvetlen befolyást biztosit a monarchia két 
államának a Bosznia és Hcrczegovinában ™a»8uraHndó 
kormányzati irányra. És míg egyrészt a Pen j.

való befő­

ném érezte magát 
biztosított jogának, 

al­

es a me
raerogativákat is

hanem akkor is,

meg sem azon 
azon kul-

Nezir 
kormánv

téglát ÖO- 
Miutan pedig a 
a termelőt, a ki 

kar szerződés revén is az 
állammal az összeférhetler.ség tekintetében, a vállal­
kozó fogalma alá vonni a törvényhozás nem akarta és 
az ily szerződést az egyéb válialkozusi szerződésekkel 
azonos elbírálás alá vonhatónál, nem tartja, az üssze- 
férbetlenséget megállapítani nem lehetett.

II. Ugrón Gabor országgyűlési képviselőre nézve, a 
magyar királyi kereskedelmi miniszterrel, Udvai hely- 
megye Nyikó-vize menti lakosságának pokröczkötő 
háziiparba való beoktalására és az iparral télen 
leendő foglalkoztatására nézve megkötött szerződés 
alapján, az összeférlietlenség esete nem forog 
fenn.
Tény az, hogy Ugrón Gábor a magyar kereskedelmi 

minisztériummal közjegyzői okiratba foglalt kötelezvény 
ben szerződőit arra, hogy 1000 forint segély és 500( 
lohnt kamatmentes kölcsön ellenében Udvarhelymegye 
Nyikó vize-menti lakosságának pokróczkötő-haznparba 
való beoktatását és az iparral télen leendő íoglalkozta- 
tisát magára vallatja és ez összegeket e czélra haszna- 
landja fel.

A szerződésben és megállapodásokban azonban oly- 
nemű vállalat nem loglaitatik, melynek nyereség! es 
vesztesegi esélyei a kormánytól vagy annak közegeitől 
íüggenek, mert hisz üzleti viszonyon alapuló elszámolás 
közte és az állammal szemben üzleti természetű vállal­
kozásnak a törvény és annak indokolása loíytán nem is 
tekinthető.

A mi pedig az e czélra átvett összeget illeti, ez egy 
nem ismétlődő ténykörülmény, mely az inkompatibilitás 
tekintetében azért sem jött tigyelembe, mert ez nem 
adatott Ugrón Gábor saját czeljaira, a ki azt az esetre, 
ha az általa újabban kert határidőre az elvállalt fel­
adatot meg nem oldaná, ugyanezen összegben visszaté 
riteni tartozik.

A talpfa-, tűzifa- és téglaszallitás dolgában a bizottság 
egyhangúlag hozta meg a határozatul.

A pokróczgyár dolgában azonban Rátkay 
indítványozta, hogy a határozat szóljon igy:

«Összeférlietlenség esete ez idő szerint 
lenn.»

Az elnök elrendelte a titkos szavazást és 
öt szavazattal egy ellen elejtette az indítványt, mire 
Rátkay László különvéleményt jelentett be.

A tárgyalás iránt csak csekély érdeklődés mutatkozott, 
olyannyira, hogy csupán két Ugron-párti képviselő várta 
a folyosóm a bizottság határozatának kihirdetését.

börtönökből gyakorta hallatszik ki kétségbeesett 
jajgatás. A mohamedán lakosság meg van 
rémülve, attól tart, hogy most már ilyenféle- 
képen kerül rá a sor minden mohamedánra 
ezek az emberek el vannak határozva rá, hogy 
kivándorolnak, ha a kínzások és az üldözések nem 

érnek véget.
Vájjon Kállag Béni miniszter mé 

látja elérkezettnek az időt, hogy a rendszeren 
változtasson ?

•
A Budapesten tartózkodó mohamedán küldött­

ség! tagokhoz, — a kik még be akartak várni 
Visontai Soma képviselő mai interpellaczióját, — 
a travniki és a Travnik környékén lakó mohame­
dánoktól érkezett egy bizalmi nyilatkozat, mely 
köszönetét mond a deputáczió tagjainak, hogy a 
mohamedánság érdekében oly nagy tevékenységet 

fejtettek ki.
Ezt a nyilatkozatot, mely legjobban bizonyítja, 

mennyire nem igaz az, hogy a megszállott tarto­
mányok mohamedánjai nem értenek egyet a kül­
döttség törekvésével, mintegy ötszázan írták alá, 
mindannyian a legelőkelőbb mohamedán em­

berek.
Sarajevóból érkező hírek szerint Ifadzsi 

effendi sarajevói polgármester, a 
által kibocsátott ellennyilatkozatot aláírta, lemon­
dott állásáról, minthogy magatartusa miatt a mo­
hamedánokkal szemben teljesen tarthatatlanná vált 

a helyzete.
1 trodnik mosztári járási főnök a kerületében 

házról-házra jár, hogy aláírásokat gyűjtsön a kor­
mány által kibocsátott ellennyiiatkozatra.

Brodnik igen ravasz módon jár el, hogy minél 
több aláírást gyűjtsön. Megkérdezi az emberektől:

__Mit akarsz? Szerbiának, MovUnegrónak
vagy Ausztriának az uralma alatt akarsz-e lenni ? 

Persze mindenki azt feleli, hogy:
— Ausztria uralma alatt !
Mert nagyon jól tudja mindenki, hogyha mást 

mond, hat szépen becsukják. És erre aztan Liod- 
uik előveszi a nyilatkozatot és azt mondja, hogy .

__ jVo hát akkor Írd ezt alá !
És a tudatlan emberek szépen alá is írják. De 

hát persze az intelligencziánál ez e fogás nem 

sikerül.
Trebmjélen a polgármester és a gyermekei 

iviák ala a kormány nyilatkozatát, más senki.
Masztárban az urnapi körménél alkalmával a 

mohamedánokat csúnya bántalmakbun részesítet­
ték, olyannyira, hogy a bazárokat bezárták és a 
mohamedánok visszavonultak a házaikba. A rend- 
őrség még se lépett közbe, hogy véget \ essen a 
botránynak, melyet horvát érzelmű emberek csi­
náltak. Egy 00 éves mohamedánt, Dejánics Szala­
gát véresre vertek. És ráadásul a rendőrség ezt 
az öreg embert zárta be, nem pedig azokat, a kik 
bántalmazták.

bőtartalmu 
«Egyetértés*, 

memoraudutura

László azt

forog

bizottság

Ember kínzások Boszniában.
— At Egyetértés tudósítójától. —

Kerülő utakon egy távirat érkezett ma hozzánk 
Travnikból, a mely hajmeresztő dolgokat mond el, 
fölidézvén az ember emlékezetébe azokat az alá- 
valóságokat, melyek nemrégiben a komarom- 
megyei Alocsám mentek végbe.

Az van elmondva a telegrammban, hogy a 
boanyák kormány emberei sorra-rendre össze- 
fogdoasák most a mohamedánokat, a kik a sok 
üldözést megunva, panaszra merik kinyitni a szá­
jukat és a foglyokat aztán a legmbertekntbb mádon

A képviselőház mai ülésén Visontai Soma in- 
terpelláczió alakjában tette szóvá a bosznia- 
herczegovinai állapotokat, főleg magyar szempon 
tokból bírálván a Kállay-kormány eljárását, és 
utalván arra, hogy azok a dolgok, melyek Bosz­
niában és Hcrczegovinában mennek végbe, kell, 
hogy felháborítsanak minden jóérzésü embert.

A mohamedánok küldöttségének négy tagja 
jelen \ olt a karzaton és végighallgatta az inter 
pellácziót, mely az egész házra mély benyomást 
lett és a melyet nemcsak a szélső baljldal, de a 
kormánypárt is helyesléssel fogadott.

Horánszky Nándor „személyes kérdés* czimén 
szólalt tol és szükségesnek látta, hogy megelége 
dettségét fejezze ki a Kállay-kormány fölött.

Szélt Kálmán miniszterelnök is felszólalt, de 
nem érdemleges választ adott, hanem csak azt 
iparkodott kimagyarázni, hogy miért nem fogadta 
ő a bosnyákok deputáczióját, mikor az kihallga­
tást kért nála. Védekezése azonban nagyon gyönge 
volt és még a kormánypárt is mély csöndben 
hallgatta végig a miniszterelnök kijelentéseit.

Az ülésnek e részéről itt adjuk a kővetkező 

tudósítást:
Visontai Soma: Mikor a delegácziók legutóbb Buda­

pesten üléseztek, általában feltűnt

molást a delegáczió elé utalja, a torvény 
leme szerint a kormányzás politikai irányár 
lyást a tét állam törvényhozásának és kormá y 
küiön-külön egyenkint és közvetlenül biztosítja.

Ho»y a miniszterelnök nem fogadta a ku o g , 
annak csak két oka lehet. Vagy az, hogy a nnniszter- 
elnök nem érezte magat arra kompetensnek, hogy 
fogadja, vagy jelentheti ez azt is, hog, a miniszterelnök 
latvan, hogy a közös pénzügyminiszter nem fogadla . 
küldöttséget, vagy a melyiket logadta, az elöl e 
utat, hogy a trón elé ne járulhasson, 
hivatva arra, daczára törvényben 
hogy elleniéiben ezen magatartással, 6, mint ezen 
lotmányos uliamnuk miniszterelnöke, alkotmány 
helyesebben, és a törvénynek megtelelobben járjon cl.
Szóló azt tartja, hogy szerződéseket cs törvényeket, 
melyek a nemzet számára biztosítva vannak, 
lyek a magyar kormáuy szamára is pra 
biztosítanak, nemcsak meg kell tartani 
ha bizonyos időn belül ezen törvényeknek, vagy ezen 
szerződőseknek gyakorlása tálán nem epen uapirenden 
való dolog, a törvényhozásnak őrködnie kell, ki 
törvények élő erejüket, hatályukat mindenkor g 
tartsak.

Kot irányban aggodalmas az a politikai szellem, a 
mely Bosznia-Herczegovinában uralkodik. Aggodalmas 
egyrészt, mert a politikai irány nem felel 
szabadságnak, sem azon alkotmánynak, sem 
turalis követelményeknek, a mely követelményeket jog­
gal támaszt mindenki az osztrák-magyar monarchia 
iránt. Az utóbbi években ott mutatkozó jelenségek 
szerint az állapotok minden tekintetben fel vannak 
dúlva, ott bizonyos vallásfelekezeteket az o felekezeti 
békés megélésükben nem hagynak meg.

Hogy az egyes vallásfelekezeteknek tagjai állítólag 
milyen zaklatásnak vannak kitéve, arra ne-zv 
közleményeket hoztak a lapok. Különösen 
De hivalkozliatik e tekintetben arra a 
is. a mely a mohamedán lakoss-'g statútumainak kap­
csán, illetőleg annak partolása végett most, egynéhány 
nappal ezelőtt, ismét a trón elé jultattatott. Ismerteti a 
memorandumban felhozott tömérdek panaszt s előadja, 
hogy annyira megy már olt a spiczlirendszcr, hogy két 
ember nem állhat össze meg beszélgetésre sem. t-.z 
osztrák rendszer, a mely ellenkezik a mi hagyomá­
nyainkkal, a melynek istápolóihoz mi nem járulhatunk 
pénzünkkel. De nemcsak a rendszer tesz tanúságot az 
osztrák uralom mellett, a tisztviselői kar csekély ki­
vétellel tisztára osztrák.

A központi hivatalban huszonkilencz osztrák hivatal­
nok van s csak három magyar és egy bosnyák; a 
sarajevói központi kormányzati hivatalnál van kétszáz 
osztrák és negyven szerit István koronája területéről, de 
ezek közül is csak kettő magyar, a többi horvát ; es 
ezenkívül vau öt bosnyák. Az osztrák szellem dominál 
t-h.it ott, az a Bach-szellem, a mely itt lenyűgözte 
Magyarországot az elnyomatás idejében, hogy oil is a 
maga módja szerint rendet és csendet csináljon, a népet 
lenyűgözze, a kémrendszert meghonosítsa, üldözőbe ve­
gyen mindenkit, a ki a kormányzatnak meg nem hódol, 
vagy annak egyes külön érdekeit nem istapolja, hanem 
a lakosság szabadsagszereletének szolgáltát tápot. Ez 
sem a magyar allam hagyományainak, sem a magyar 
nemzet felfogásának, sem a mi érdekeinknek nem felel 
uug. Hogy mi ennek a gyümölcse, legjobban bizonyítja 
a Trebevics-ünnep. Kormánypárti lapuk is palczát lorlek 
az„n magyarellenes irányz.t felett, a mely ott kidom- 
boiudott es a mely különösen azért kelt aggodalmat, 
mert arról tett tanúságot, hogy ott hosszú evek sora óla 
folyik a magyar nemzett ’Tdetek ellen egy aknamunka, 
mely oly politikát inaugural, a mely a magyar állam­
nak sem politikai, sem gazdasági érdekeit figyelembe 
nem veszi. Sohasem czáfollak meg egy államférfim az 
események oly rohamosan, mint a hogy niegczaloltak a 
Trebevics-ünnep eseményei a közös pénzügyminisztert, a 
delegacziukban tett azon nyilatkozatára nézve, hogy 
mennyire meg vannak óva a magyar állam érdekei 
Boszniában és Hcrczegovinában es hogy mennyire 
respektálják ott a magyar államnak czimerét, zászlóját, 
prerogativuit, külső jelvényeit mindenütt.

Ezen a dalár-ünnepélyen, mely a nagy-horvát eszme 
érdekében rtndezlelett, mig Ausztria zászlaja ki volt 
tűzve, addig a magyar zászló kitűzése mellőztetett, a mi 
megfelelt nagyon annak a szellemnek, a mely ott ural­
kodott és a vezérszónoklatnak, a mely ott tartatott, a 
mely at ban összpontosult, vajba jönne mihamarabb 
annak ideje, hogy Bosznia-Hi-rczegovina a nagy Horvát­
országba bekebeleztessvk. És ez az ünnepély a bosnyák 
kormány közreműködésével rendeztetelt.

A következő interpellácziót intézi a miniszterelnökhöz:
1. Van-e a t. miniszterelnök urnák arról tudomása, 

hogy a delegációknak legutóbb Budapesten történt 
ülésezése alkalmából a megszállott tartományokból kü­
lönböző küldöttségek érkeztek Budapestre, hogy az 
ottani lakosság sérelmeit elpanaszoló folyamodásokat 
nyújtsanak at az ugyanekkor Budapesten időző felség­
nek és hogy e küldöttség) k nem bocsáttattak 6 felsége

király ele.
2. Vau-e tudomása a 1. miniszterelnök urnák arról, 

hogy az alkotmányos szokások elleoére miért záratott 
el az ut a kérelmezőktől, hogy panaszaikkal a trón el 
járulhassanak.

3. Hajlandó-e a miniszterelnök ur felvilágosítást adn 
vájjon akkor, mikor a panaszkodó küldöttségek egyike 
nala, mint Magyaroiszag miniszterelnökénél jelentkezett, 
miért utm fogadta azt ?

i. Hajlandó-e a t. miniszterelnök ur felvilágosítási 
adni arról, vájjon ő, mini Magyarország miniszterelnöke 

Italában a magyar miniszteiium érvényt szerez-e az 
lb80. évi Vl-ik törvenyezikknek és különösen a törvény 
2. 5 auak oly módon, hogy befolyást gyakoroljon azon 
kormányzati irányzatra, mely a megszállott tartományok 
ban ioauguraltatik és azon politikai szellemre, a mely 
ott érvényesül es ha igen, hajlandó-e meggyőződést 
szerezni azon eseményekről, a melyeknek a megszállott 
tartományok legutóbb színhelye, a mesy egyrészt a mo 
hamedan lakossággal szemben a közhatóságok által 
gyakorolt nagymérvű zaklatások és törvénytelen üldüzé 
sekben latszik megnyilatkozni, másrészt altalaban oly 
kormányzati politika megteremtésében, mely a magyar 
nemzeti hagyományok alkotmányos és szabadságszerető 
felfogásának, történelmi küldetésének és a magyar állam 
érdekeinek nem felel meg.

Különösen a mi a magyar állam érdekei ellen való 
politikát illeti, mi igaz a lapok ama híreiből, hogy a 
Szerajevóban legutóbb lefolyt Trebevics «dalárünnep 
alkalmával a közhatóságok részvétele mellett magyar 
nemzeti érdekek« ellen irányuló demostráczió történt, a

Hogy miért nem fogadta a küldöttséget, arra nézve 
azt mondja, azért, mert nem érezte magát ^telezve ^zt 
a küldöttséget fogadni. Mindenkit foga • ' .
arról volt szó, hogy Boszniából jön egy tüldcátóg 
panaszokkal és kérvénynyel akar járulni 6 Wfge el , 
panaszokkal és kérvénynyel o y ügyben, a J 
az admmisztrácziónak régi elintézett úgy . , •
bog, a kormánynak joga és kötelessége beavatkozni
Bosznia és Herczegovma JLnisz-
iránvába es elveibe, nem úgy érti, uogv “ 
tráczió közvetlen vezetéséből folyó egyes kontra ese­
teket es konkrét kérdéseket a magyar kormány intézzen 
és bíráljon el. A magyar kormány nem lehet apella 
tórium fórum egyes konkrét adminisztratív esifekben és 
egyes konkrét adminisztratív kerdesekbe nem avat

k°HoránBZky Nándor: Személyes kérdésben szólal fel 
és azt bizonyítja, hogy a monarchia megfelel annak a 
kötelességének, a melyet az okkupaczioval magára
vállait. .

Visontai Soma: Hangsúlyozza, hogy a magyar tör­
vényhozás szellemének és a magyar állam eszmejenek 
megfelelőig a miniszterelnök kötelezve volna hogy a kuk 
doltséget, mint a szabad allam miniszterelnöke, alkot 
mányosan fogadja és ha szükségesnek latja, a magyar 
király ele vezesse. Mert a kormányzat; irányról csak így 
szerezhet meggyőződést és semmikepen máskép, es csak 
igy szerezhet meggyőződést arról is, hogy ez az irányzat 
olyan-e, a mely Magyarország érdekeinek megfelel es 
annak, a mit a magyar miniszterelnök a maga elvei es 
nézetei szerint helyesnek és jónak lat. Lgynen kijelenti, 
hogy látogatása alkalmával sem nyugodott meg a mi­
niszterelnök válaszában.

Elnök : A válasz nem lévén érdemleges, az interpei- 
laczio közöltetik a miniszterelnökkel.

öli S Z Á G G Y Ü L É S.
i.

az

Ma megint interpellácziós nap volt. Molnár Ja­
nos, a ki az utóbbi időben nagyon tetszeleg ma­
gúnak abban, hogy minél több interpellácziót 
zúdítson a kormán, fejéhez, a mai ülésen ismét 
kettővel kedveskedett Wlassies miniszternek. Az 
elsőben egy szegény tanitú elaggott és tehetetlen 
özvegyének sürgetett kegy dijat, a másikban pedig 
az iskolai könyvtárak számára ajánlott és vásá­
rolt könyvek és füzetek szigorú megválogatásat, 
egyik-másik ily könyvnek az iskolai használatból 
való kitiltását kérte, minthogy e müvek közt több 
olyan van. a mely erkölcstelen tartalmánál lógva, 
erkölcsben megmételyezi az ifjúságot. Az erényes­
súg szabadalmazott őre annyira ment romboló 
vágyában, hogy nemcsak a magyar iiók e, 
részét, ezek között különösen Kiss Józse­
fet, a kinek, saját bevallása szerint, halá­
los ellensége, hanem egy füst alatt a vi­
lágirodalom remekíróit is, mint Shakespeare! 
Geöthét és Heinét is, ki akarja közösíteni 
iskolai olvasmányokból. Beszédét zajos derültség­
gel kísérték, melyben egyébiránt első interpella- 
cziója sem szűkölködött.- Különösen akkor deiüit 
a ház igen hangosan, a mikor a nagy tűzben 
melylyel mondókaját előadta, a „tanító özvegye 
helyett a „plébános özvegye“ szavak szaladtak ki 

a száján.
De volt a mai napnak egy másik mulatságos 

epizódja is. Ugyanis Molnár Jenő egyszer csak 
szörnyű komolysággal monoklit bigv gyesztett a 
szemére, s igy felfegyverkezve, kiduilesztett mellel 
több Ízben végighordozta tekintetét a házon. A 
képviselők elölnie megdöbbenve néztek rá, mert 
azt hitték, hogy Szentes város megbízottja 
megzavarodott. A megdöbbenés azonban általános 
mosolygásra változott, mikor kiderült, hogy a haj 
nem munitions s Molnár csakis a „Gigerli bohó­
zatból tartott egy kis próbát.

Az ülés végén Visontai Soma interpellált a 
boszniai ügyek dolgában. Úgy az interpellácziót, 
mint a miniszterelnöknek erre adott válaszát la­
punk más helyén ismertetjük.

A főrendiház is tartott ma rövid ülést, a melyen 
először Darányi földmivelési miniszter válaszolt 
báró Ambrózy István interpellácziójára, a mi után 
a főrendek, rendes szokás szerint, vita nélkül el­
fogadtak egy csomó törvényjavaslatot.

II.

4. Ha nem helyesli, szándékozik-e azt a füzetet az 
iskolai használatból kitiltani, vagy legalább tőle a mi­
niszteri ajánlást visszavonni, s egyáltalán az eddig 
ajánlott müveket revideáltatok valamint a jövőre nézve 
a miniszteri bírálókat, illetve ajánlókat nagyobb óvatos­
ságra inteni?

Következik ezután Visontai Soma mterpellácziója a 
megszállott tartományok kormányzati iránya és az ezzel 
összekötött sérelmek tárgyában a miniszterelnökhöz. Az 
ülésnek erre vonatkozó részéről szóló tudósításunkat 
lapunk más helyén találják olvasóink.

Elnök: Az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 12 óra 15 perczkor.

hl

A főrendibe»! ülése junius 16-án.
Elnök : Báró Vay Béla.
Jegyzők: gróf Széchenyi Bertalan, gróf Esterházy 

János.
Elnök : Mindenek előtt felolvasztja gróf Esterházy 

Móricz özvegyének levelét, melyben férje elhunyta al­
kalmából a főrendiháznak kifejezeti részvétét megköszöni, 
majd bejelenti a képviselőli.iztól érkezett törvényjavasla­
tokat, melyeket tekintettel arra, bogy az országgyűlési 
szünetek elölt több tárgy érdemleges tárgyalás alá nem 
kerül, ! -mennyit kitűzik az ülés napirendjére.

Napirend elölt felszólal
Darányi Iznácz földmivelésügyi miniszter, hogy fe­

leljen Amnrózy István bárónak a szőlők rekonstrukczió- 
jara vonatkozó interpellácziójára. A miniszter előadja, 
hogy a magánvállalatokkal szemben a kormány nem 
intézkedhetik, az állami segítséggel létesített telepeket 
azonban ellenőrzi és megtörtént már, hogy a követel­
ményeket nem teljesítő telepesektől a szubvenciót meg­
vonta. Tény az is, a mit az interpelláló említett, hogy 
fordultak elő visszásságok, de a helyzet már kedvezőbb.
A visszaélések meggetlásara a miniszter a szólók mi­
ként való kezelései- útmutatót adott ki, mely tönb hazai 
nyelven az országban el vau terjedve. Azouzivül tan­
folyamokat is rendezett, melyen luO —16U tanítót ké­
peznek ki s vannak népszerű tanfolyamok is a nép szá­
mara. Az allami telepek szaporodtak. E :ek ^ iránt na­
gyobb az érdeklődés. Az államnak most 1225 négyszög- 
hold telepe van. A szóló állandóan foglalkozik ezzel a 
kérdéssel, de üsszehangzásba kell hoznia a jogrendszer­
rel és a nehézségekkel. Az igazságügyminiszterrel egyet- 
értve, módokat keres oly iranybm, hogy az állapotokat 
teljesen orvosolja. Érintkezésb- lép szakértő koz-.g-s- 
kel is s úgy igyekszik elintézni u dolgot, hogy az ^inter­
pelláló főrendiházi tag is meg legyen elégedve. Ken a 
válasz tudomásul vételét.

Á főrendiház a választ tudomásul vette.
Az igazoló liizclls. s jelentése alapjan ezután grúl 

Berchtold Lipótot, vagyoni képesítés alapjan felvették a 
főrendül ;z tagjai sorába.

Egymásután fogadtak el erre, minden vita nélkül, az 
ülés napirendjére kitűzött törvényjavaslatokat, és pedig: 
az 1899 : XV. t.-cz. 98. S-inak kiterjesztéserői, az 
1S97. évi közösügyi zarszamad .sra alapított v g.-ges -- 
számolás szerint Magyarors/.ag terhére mutatkozó tarto­
zás fedezéséről, továbbá az 1898. ts 1899. évi közös- 
ügyi kiadásokra .Mazy ar ország áltál pótlólag fiz-t-nuő 
összegekről, a községi közigazgat,isi tanfolyamokról, a p - 
(is elleni védekezés táigyaban lsui. évi marczius 19-én 
Veleiiczoben kötött nemzetközi egyezményt b- z-kkGyezá 
törvényjavaslat kiegészítéséről, a magyar-roman határon 
felállított határjelekről, az állatorvosi közszolgalat álla­
mosításáról, es végül a gazdasági munkás cseied-segély- 

nztúrról szóló javaslatokat.
jugyzóküuvv liit'-lvsituS'* után 

Elnök azon kijelentéssel, hogy hétfőn déli 12 urakor 
ülés log tartatni, =>z ül—I oezurja.

Az ülés vége 12 ora 1U perczkor.

p-'i

inter- 
A

mindenkinek, hogy 
a fővárosban különböző küldöttségek jelentkeztek, a
melyek a megszállott tartományokból jöttek Budapestre, 
hogy itt mérvadó, esetleg legfelsőbb helyen elpanaszol­
ják sérelmeket. Ez a körülmény és tülöoösen az a 
tény, hogy ezeket a küldöttségeket a király nem fogadta 
és hogy későbben, midőn ez a tény a delegáczióban 
szóba hozatott, a közös pénzügyminiszter maga is védel­
mére kelt annak, hogy ezek a küldöttségek nem fogad­
tattak. hogy az ő panaszukkal nem járulhattak a trón 
elé, mindez bizonyos aggodalmakat keltett Magyarorizág 
közvéleményében.

A küldöttségek, melyek itt jártak a fővárosban, je­
lentkeztek a miniszterelnöknél is, hogy őket fogadja. A

mi a magyar nemzeti zászló teljes mellőzésében is nyert 
kifejezést ? És a mennyiben a hírlapok hírei a valóság­
nak megfelelnek, mit szándékozik a t. miniszterelnök ur 
tenni, hogy a sérelem megtoroltassék ?

6. Egyáltalán hajlandó-e a t. miniszterelnök ur arra 
állandó éber figyelemmel lenni, hogy a berlini szerződés 
XXV. czikke értelmében a monarchiára bízott misszió és 
a megszállott tartományok politikai kormányzata olyan 
legyen, a mely — midőn Magyarország vérével és pén­
zével járul hozzá Bosznia és Herczegovina megszállásá­
nak fentartásahoz — az ottani kormányzati irány is 
egyrészt a szabadság, a művelődés és a haladás elvei­
nek, másrészt a magyar állam érdekeinek mindenben 
megfeleljen f

Széli Kálmán miniszterelnök : Az érdemleges vá­
laszt nem akarja most megadni, azonban két megjegy­
zést kíván tenni a nélkül, hogy a házat szavazással 
angazsirozná. Bármely szigorú kritikát gyakorol is az 
ember Bosznia állapotáról, nem lehet tagadni azt az 
érdemes munkai, a melyet Kállay a tartományokban 
véghez vitt. Mert 6 úgy kulturális, mint gazdasági, álta­
lában czivilizatorius és adminisztratív tekintetben oly 
nagy eredményeket ért el, a mely eredmények aioo idő 
alatt, a mely idő alatt keaeléee alatt áll ez a két tarto­
mány, valóba^ fejlődés és haladás tekintetében meg­
lepőknek és gyoBkeak mondhatók.

A képviselőház ülése junius 16-án
Elnök : Tallián Béla.
Jegyzők : Ayegre László, Lázár Árpád, buzath

Ferencz. ..
Elnök: Bemutatja Nyílra vármegye háromrendbeli 

feliratai, úgymint a biztosító intézeteknek a tűzoltói 
kiadásokhoz való hozzájárulása, a bűnvádi perrendtar­
tásról szóló 1896 : XXXIII. t.-cz. módosítása és a köz- 
egészségü y államosítás tárgyában ; továbbá Kecskemét 
varos feliratai az allami feladatok teljesítéséért a varo­
soknak kárpótlás ad isa iránt; is végül a kereskedelmi 
alkalmazottak országos egyesületének kérvényét a ke­
reskedők es kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjügye tár- 
gyaban.

Áttérve a napirendre, a ház harmadszori olvasás­
ban is megszavazza az 1897. évi közösügyi zárszáma­
dásra alapított végleges leszámolás szerint Magyarország 
terhére mutatkozó tartozás fedezéséről, továbbá az 1898. és 
1899. évi küzösügyi kiadásokra Magyarország áltál pótlólag 
fizetendő összegekről szóló törvényjavaslatot s az erre 
vonatkozó jegyzőkönyvet mindjárt hitelesítette is, hogy a 
javaslatot atküldliesse a főrendiháznak.

Elnök: Javasolja, hogy a ház legközelebbi ülését 
hétfőn délelőtt 10 órakor tartsa, és > nnek napirendjére 
a jelentések beadását tűzze ki. (Mozgás és felkiáltások 
a szélső baloldalon : Királyi leirattal fogjak a hazat el­
napolni ?) Egyszersmind jelenti, hogy ugyanezen ülésen 
fog a miniszterelnök válaszolni Kossuth Ferencz 
pellácziójara a khinai bonyodalmakra vonatkozólag, 
ház az elnök javaslata értelműben határoz.

Következnek az iuterpellacziók.
Molnár János : A következő interpellácziót intézi a 

vallás- és közoktatásügyi miniszterhez:
1. Van-e tudomása arról, hogy a 80 éves korában 

elhunyt Simon Endre várgedei "római katholikus kántor- 
tanító teljesen elaggott és elnyomurodott özvegyének kér­
vénye, melyben nyugdíjpótló államsegély utalványozásáért 
folyamodik, már 9 hónap óta elintézetlenül nyugszik 
miniszteriumábiu ?

2. Ha igy áll az ügy, szándékozik-e azt minél előbb 
és kedvezőleg elintéztetni ?

3. Es ha nem, szándékozik-e kinyilvánítani az okot, 
hogy miért nem ?

A második interpellácziót ugyancsak 
Molnár János intézte ugyancsak a vallás- és köz­

oktatásügyi miniszterhez. Ez az interpelláczió így hangzik :
1. Van-e tudomása a miniszternek arról, hogy 

Lampel Róbert-féle budapesti könyvkereskedő-ezég egy 
füzetet, a mely Shakespeare János királyát foglalja 
magúban, úgy hirdeti,- mint iskolai kiadást és mint 
olyat, a melyet a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
a középiskolák polgári fiú- és leányiskolák, óvónő, tanitd- 
és tanitónőképző-intézetek, valamint a felsőbb leány­
iskolák szamára ajánlott ?

2. Sziveskedik-e nyilatkozni a felől, hogy megfelel-e 
ez a valóságnak ?

3. Ha megfelel a valóságnak, helyesli-e azt, hogy 
ily^o müvek, ily alakban a serdülő ifjúságnak mints:- 
terileg ajénltamnak ?

A jiolitihui helyzet Ausztriában. Az
osztrák politikai helyzet legközelebbi alakulásából 
J.ivorszki, a lengyel klub elnöke s a volt 
jobboldal végrehajtó bizottságának elnöke, ms 
hosszasabban nyilatkozott a P. Ll. bécsi munka­
társa elölt. Nyilatkozatának legérdekesebb része 
az, melyben azt mondja, hogy a nyelvtörvény- 
javaslatot nem ingjak i uuktrojalni a 14. §■ sege­
lt evei a cseh népre. Egyrészt azért nem, meri a 
14 g_t az. alkotmány érteimében csakis akkor 
szabad igénybe venni, mikor igazan szűke» van a 
gyors intézkedésre, másrészt azért nem, mert az 
ilyen oktrojált javaslatnak csak provizórius jelen­
tősé-e lenne s attól kell tartani és pedig joggal, 
hogy ha a 14. §. utján életbeléptetett nyelviör-
vényt a képviselöhazzal rutifikaltatni akarjak, az 
obslrukczáo isméi ki fog túrra. Javorszki azt hiszi, 
hogy leghelyesebb volna császári határozattal 
megoldani a "cseh- és morvaországi nyelvkérdést, 
mint megoldottak í869-ben Galicziaban. A csá­
szár purtatlansága kétségén fölül áll. Javorszki 
azt sem helyeselné, ha a 14. §. segélyevei uj 
házszabályokat oktrojálnának a parlamentre. Azt 
ih-zi, leghelyesebb volna a parlamenttel meg­
állapodni uj" házszabályukra s neki mar van is 
erre vonatkozólag terveze.e készen. Különben « 
azt hiszi, hogy mihelyt a nyelv-viszály elintézést 
nyer, a liaz-zabalymódosításnak sem lesz semmi 
aktualitása. Végül arra a kérdésre, hogy miau 
elemekből tog a képviselőház uj tőbb.-ege ala­
kulni azt hiszi, hogv kizárt eset az, hogy akar a 
németek, akar a csehek ellen alakuljon többség » 
azért csakis napirend-többség alakitasarol lehet 
szó; a politikai többség megalakulása meg a 
távol jövőben van.

A baloldali partok elnökeinek konferencia.-! 
különben ma befejezte tanácskozásait, a melye - 
1 öl egy kommünikét adtak ki. E nyilatkozat - 
legfontosabb része ez : „Teljes egyértelmüsegg 

határozottsággal hangsúlyozzuk és ismetelj 
azt a meggyőződésünket, hogy 
nyelvviszonyuk törvényes nndezésc 
nemet nyelvnél; kötelezővé tételétől függ ‘

Szóval a nemet partok most előszűr foglárnál 
teljes eqiiértelntiiséggel állást a nemet nyeli 
Söré titele mel'ttt. a mi az ő részükről ezentúl 

conditio sine qua nont.
A baloldali pártok elnökei ezt a 

küldöttség utján nyújtják at a kormánynak.

Ausztriában a 
első sorban a

határozatot

Tizenkét mentelmi ügy. A képviselőház mentelmi 
bizottsága Ókorin Ferencz elnöklésével tartott mai u 
sében Kabos Ferencz előadasa mellett a kOvelke ^ 
mentelmi ügyeket intézte el: gróf Tisza István, a’J 
Lajos, Oaj íri Ödön, gróf Károlyi Sándor, iWff 
Sándor, Bartha Miklós, Sándor József és z/ István 
képviselők mentelmi jogának felfüggesztését kérik »» 
illetékes bírói hatóságok, hogy az ellenük párbaj » 
miatt hozott Ítéletek végre legyenek hajthatók. A |Z 
ság a nevezett képviselők mentelmi jogának lei üggea** 
lését hozza javaslatba, Fáy István képviselő mente 
jogának kivételével, melyet nem tart felfüggeszthetönea, 
minthogy az ítélet nem volt mellékelve a megkeres 
hez. — Holló Lajosra nézve párbaj vétsége mia 
báró Fiáth Miklósra nézve becsületsértés vétsége czirn^ 
kérik az illetékes bíróságok a mentelmi jog felf““* 
lését, a mit a bizottság javaslatba is hoz; eile 
Pichler Győzőre és Hentaller Lajosra nézve 
kísértés) nem javasolja a mentelmi jog Ulfügge ’ 
minthogy az illető bírósági megkeresések nincsenek 
leg felszerelve.

A I8re4this héttőn délben 11 érakor Ólért tart-
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Az olasz képviselőhöz 
megnyitása.

Ümberto király ma nyitotta meg Rómában az 
olasz parlamentet, még pedig nem a legkedvezőbb 
előjelek mellett. Az olasz képviselőház váratlan 
.éget ért a múlt hónapban, mert*az ellenzék egy 
részének hónapokon át tartó obstrukcziója miatt 
a király idő előtt feloszlatta a házat s e hó 6-ára 
aj választásokat tűzött ki.

Az új olasz képviselőházban 299 kormánypárti 
és 209 ellenzéki képviselő lesz, tehát épen annyi, 
mint volt abban, a melyet Pelioux miniszterelnök 
ieioszlatott, mert az ellenzék egy részének ob­
strukcziója miatt nem tudott boldogulni. Ez ma­
gában véve is már vereséget jelent a kormányra, 
mert a miniszterelnök akkor, mikor a királyt rá­
bírta arra, hogy a házal idő előtt oszlassa fel, 
ezt abban a reményben tette, hogy a kormány- 
párti képviselők számát a választások segélyével 
350-re emelheti fel.

De ezen a csalódáson kívül komoly kudarczot 
is szenvedett a kormány. Az előbbi képviselöliáz- 
ban ugyanis 136 úgynevezett alkotmányiul ellen­
zéki képviselő ült, ki ellenezte az obstrukcziót, az 
obstruáló képviselők száma pedig 73 volt. A vá­
lasztások és pótválasztások azonban az alkot­
mányba ellenzék tagjainak számát 117-re csök­
kentette, mig az obstruálúké 97-re emelte. Az a 
körülmény, hogy az obstruáló ellenzéki párt tagjai­
nak száma 24-el szaporodott s ebből magára a 
szoczialista pártra lő aj mandátum esik, azt bi­
zonyltja, hogy az uj képviselőház ellenzéke még 
vehemensebb támadásokkal fogja a reakezionárius 
Pelloux-kormány állását aláaknázni, mint tette a 
vgi ellenzék.

Magában a kormányban sem tudják, mit csi- 
laljanak.

A mai ülést megelőzőleg három minisztertanács 
volt kitűzve, de mind a hármat ei kellett halasz­
tani, mert a miniszterek nem tudlak egyhangú 
határozatot hozni.

A kormányban húrom csoport van. Visconíi- 
Venosta, Carmine. Bonasi és Boselli azt akarják, 
rogy a kormány lépjen vissza, mert az ország 
azzal, hogy az obstruáló párt tagjainak számát 
huszonnégygyel szaporította, s hogy az ellenzéki 
előliekre 600.000 szavazattal esett több, mint az 
előző választáson, világosan megmutatta a bizal­
matlanságát a kormány ellen. Pelioux miniszter­
elnök azonban, s kívüle Sonnino, Salandra, Ber- 
.olini és di San Giuliano azt mondtak ezzel szem­
ben, hogy a kormány tekintélye és a monarchikus 
elv sokkal erősebben vannak ma angazsálva, 
semhogy a kormánynak liarez nélkül szabad volna 
• hagynia a helyét. Ezek azt akarják, hogy Pei- 
.üuí a választandó uj képviselőházi elnökkel te­
tesse meg azt, a mit a régi elnök, Colombo, 
isájus 16-án nem akart megtenni, hogy tudniillik 
v uj és pedig a képviselőházra becstelen módon 
ikényszeritelt házszabályokat kérlelhetetlenül al­

kalmazza, s szükség esetén katonaságot vitessen 
t terembe.

A trónbeszéd, melylyel a király ma a XXL 
Jlésszakot megnyitotta, azt bizonyltja, hogy 
Pelioux meg akar küzdeni az obstrukczióval. Hogy 
ez sikerül-e neki. nagyon kétséges, mert hisz még 
>pvi=eiőházi elnököt sem tud kedvére valót 
tapnl.

a uónbeszédról ma a kővetkező táviratunk 
•rkezett:

Ráma, iunius 16.
Ma délelőtt nyitotta meg a király a szenátus 

, érmében a 21. törvényhozási ülésszakot. A királyi 
part. a nápolyi herczeget és feleségét, az aosztai 
a a génuai herczeget s a turini grófot a közön­
ig lelkesen üdvözölte az egész utón. úgyszintén 

megérkezésükkor és távozásukkor. A KvirináUól a 
zenatus épületéig katonaság állott sert. Miután 

i uj képviselők a fogadalmat letették, a király 
'ölolvasta a trónbeszédet, a melyet a jelenlevők 
több Ízben helyesléssel szakitotlak léibe. A szélső 
baloldal nem vett részt az ünnepségben.

A tronbeszed, a melylyel Umberto király a 
parlament uj ülésszakát megnyitotta, ezt mondja 
übbek között:

A kamara többsége és kisebbsége között uralkodó 
éles ellentét, a mely túlmegy a békés és rendes ta 
natskozás határain, megakasztotta a parlamenti 
munkát és arra indította a királyt, hogy az alkot­
mányban megszabott legrövidebb határidőn belül a 
választókhoz appelláljon. Az ország most kimondta 
verdiktjét. A trónbeszéd azután üdvözli az uj parla­
mentet s azt mondja, hogy cl király bízik benne, 
hogy a parlament bölcsességoben, haza/isáyá- 
oan. és a szabadság intézményei iránt való 
szeretet ében buzdítást és eszközüket talál majd 
arra, hogy nehéz és elntasithatatlan köteles 
lépett teljesítse. Azután így folytatja a trónbeszéd : 
Szövetségeink és valamennyi hatalmassággal való ki- 
auű viszonyunk biztosítékot nyújtanak az országnak 

aira nézve, hogy a nemzet érdekei minden 
alkalommal megóvalnak. Az ország belsejében 
uralkodó állandó rend erős bizalmat kelt az 
országban, a minek bizonysága a mezőgazdaság és 
az Ipar terén való folytán iialadu munkálkodás. Olasz­
ország szabad intézményeinek köszönheti e század 
második felében kivívott nagy haladásai. De nagy 
utat kell még megtennie, hogy elfoglalja azt a magas 
helyet, a mely a gazdasági és társadalmi szempontból 
legczivilizáltabb nemzetek között megillet!. A király 
hangsúlyozza azután, hogy az uj parlamentnek a 
munkások helyzetének javításával, az ipari és mező- 
gazdasági termékék kellő védelmével, a kivándorlók 
hatásos védelmével, az adórendszer íiskális szigorúsá­
gának a költségvetés keretein helül való enyhítésével 
és a nevelő közoktatás, igazságügy és közigazgatás 
reformjával kell majd foglalkoznia. A parlamenti 
intézmények szabályos működése nélkül azon. 
ban nincs remény e tervek megvalósítására. E 
tzél elértse végett a király mindazoknak a jóakaratára 
appellál, a kik hívei a hazának és a koronának, 
a mely mindig osztozott a haza sorsában. A trón­
beszéd így végződik: Egy napon, a mikor az általános 
fájdalom közepette kihirdettem atyámnak, a nagy 
királynak a halálát, azt mondtam, hogy be fogom 
bizonyítani az olaszoknak, hogy az intézmények nem 
pusztulnak el. Most be kell váltanom ezt a legszen­
tebb ígéretemet, tehát kötelességem megvédeni

ezeket az intézményeket minden veszedelem 
ellen, a mely őket fenyegetheti. Önöknek pedig 
úgy kell cselekedniük, hogy a nép ne szűnjék meg 
ezekben az intézményekben boldogulásának legerősebb 
eszközét látni. Azzal a nyugalommal és méltósággal, 
a mely tanácskozásaikat jellemzi, bizonyságot tesznek 
majd arról, hogy el tudják végezni azt a termékeny 
törvényhozói munkát, a melyet az ország önöktől elvár. 
Kívánom és el is várom, hogy mindannyian, 
egyedül a haza javának érzésétől áthatva, 
közre fognak működni e czél elérésében.

Róma, junius 16.
A képviselőház ülése igen látogatott. Az összes 

miniszterek jelen vannak. Az elnökválasztásnál 
Gallo képviselőt 242 szavazattal megválasztották 
elnökké, mig Biancherire 214 szavazat esett. El­
lenez szavazólap üres volt. Gal'o megválasztását a 
czentrum és a jobb oldal tetszéssel és a szélső bal 
tinny lármával fogadta.

Ráma, junius 16.
A király ma 47 szenátort nevezett ki. köztük De 

Renzis di Montmaro londoni nagykövetet.

A helyzet Uhui álban.
Az európaiak helyzete Khinában kezd nagyon 

nyugtalanító lenni. Miután a láviró-összekötetést 
Tientsin és Peking közt a boxerek szétrombolták, 
már napok óta nem érkezett semmi hír arról, 
hogy mi történik az európaiakkal a khinai főváros­
ban. Sir E. Seymour angol viczeadrnirális roham­
léptekkel vezeti az európai csapatokat Peking 
felé, s bár a boxerek már egészen körülvették, 
aligha fogja ez őt abban meggátolni, hogy előre 
haladjon. Eddig már — bar hir nem érkezett —■ 
Eengtai körül lehet a csapataival, melyeknek száma 
hatszáz ember.

Addig, mig Seymour Pekingbe ér, a Pekingbcn 
levő keresztényeket meg fogják védeni tudni a 
már ott levő európai csapatok, melyeknek szá­
mát néhány nappal ezelőtt 20ÜU emberre becsül­
ték a Pekingbő! érkezett jelentések. Tekintettel 
arra, hogy ezek a legújabb rendszerű gyorstüzelő

A mostani lázadás vezetői buddlia papok, klíma* 

tanítók, népszónokok s Írók. A lázadás oka nem­
csak a keresztények és idegenek ellen érzett gyű­
lölet, hanem éhínség, rossz termés, szárazság, 
munkahiány s még igen sok gazdasági baj. 
Csakis a hivatalnokok voltak azok, kik a népet 
az idegenekre s a keresztény misszió-telepekre 
uszították.

A hatalmaknak saját érdekükben áll tehát, hogy 
a lázadást elfojtsák, vagy legalább is megvédjék 
a Klímában élő alattvalóikat. A sokat hangozta­
tott egyetértés azonban kissé gyenge lábon áll. 
Ez kitűnt tegnap, mikor a franczia és az angol 
csapatok közt koufliktus tűrt ki, s kitűnik az 
amerikai Egyesült-Államok magatartásából. Az 
Unió ugyanis különös politikát folytat. A washing­
toni kormány a „krízis alatt“ egyöntetűen akar 
eljárni, „de fenntartja a maga számára a szabad 
kéz politikáját." Ebből az tűnik ki, hogy külön 
czéljai vam.uk s hogy azokat külön is akarja ér­
vényesíteni. Ennek aligha lesz kedvező halasa a 
khinai udvarban, mert olt csak a hatalmak egy­
öntetű eljárásának volna hatása.

Ma érkezett távirataink különben a kővetkezők ;

London., junius 16.
A Daily Express jelenti Sanghajból tegnapi ke­

letiéi : Egy nagy khinai sereg megszállva tartja 
Pel: ingei. A varos kapui zárva vannak. A kapukat 
modern ágyukkal védik. Tung tábornok kijelen­
tette, hogy más idegen csapatok nem fognak a 
szent város területére lépni. Az idegen követek 
hétfőn ultimátumot intéztek a ennyit-jámenlicz, a 
melyben a város kapuinak megnyitását követeltek, 
de választ erre nem kaptak. 1500 főnyi orosz 
csapatok, a melyek hat ágyúval érkeztek ide Port- 
Artliurból és függetlenül járnak el, Peking elé 
érkeztek. 7000 orosz katona már partra szállt. Az 
orosz katonák a császárnénak fogják pártját.

Berlin, junius 16.
Mérvadó helyre hivatalos liirck érkeztek ma 

Tienlsinböl. E hírek szerint az ottani idegenek te-

hatóságok, úgy látszik, nem tudnak ellene sem­
mit sem tenni. A tientsini idegeneknek eddig nem 
történt semmi bajuk.

Alewyorlc, junius 16.
Az a hir, hogy Edna Terry amerikai orvosnőt 

a boxerek meggyilkolták, valótlannak bizonyult. A 
nevezett orvosnő Tientsinben van és semmi baja 
sem történt.

Hongkong, junius 16
Ma 275 ember ment Tientsinbe. A többi oda­

rendelt csapatok holnap indulnak el a Terrible 
hajóval.

London, junius 16.
A Beuter-ügynökség jelenti Tientsinből tegnapi 

kelettel ; Ilire jár, hogy az idegen hatalmai: csa­
patai ma este megkísérlik a Taku melleit levő erő- 
ditményeh elfoglalását. Xics tábornok 2500 em­
berrel Laláiból Csungliangcseng felé tart, a mely 
fele utón van Ticncsin és Taku között. Tung 
tábornok Sanhajkvanból Peking felé tart.

Berlin, junius 16.
A Wollí-ügynökség jelenti Tientsinből tegnapi 

kelettel: Az idegenek illeni leiepei eléggé meg 
vannak védve. Abban a városrészben, a hol a 
kbinaiak laknak, boxerbandák mutatkoznak, a 
melyek már három kápolnát elhamvasztottak es a 
benszülött lakosság között, rémületet terjesztenek. 
Tientsin és Langíang között a boxerek két vasúti 
hidat járhatatlanná tettek. A hidak helyreállítására 
már elindítottak egy vonatot munkásokkal Ae 
idegen csapatok nem nyomulhatnak előre, mert 
Langfany mögött a vasul cl van pusztítva. A né­
met csapat azonban időközben gyalogúinkon foly­
tatta ulját Peking felé. llir szerint a cungli-jámca 
beleegyezett abba, hogy legfölebb 1200 idegen 
katona bevonulhasson Pekingbe.

London, junius 16.
A Daily Express jelentése szerint kormánykö­

rökben azon tanakodtak, hogv Dél-Afrikábó! két 
dandárt külde nek Khinába.

Bécs, iunius 16.
Mini a „Pol. Corr.“ mai kelettel Londonból 

jelenti, a japán kormány értesilclle képviselőit 
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ágyukkal vannak felszerelve, minden valószínűség 
szerint ezek vissza fognak verni tudni minden 
támadást, a mit a csőcselék ellene intézne; annál 
is inkább, meri a külföldi konzulátusok épületei, 
a melyeket védeniek kell, köböl vannak építve s 
a támadásoknak ej) ezért könnyebben ellenáll­
hatnak.

A Seymour iiatszáz emberén kívül azonkívül 
egy Shanghaibúl érkezett távirat szerint még ezer­
ötszáz orosz katona is vonul Peking felé, sőt mar 
közvetlenül a város falai alatt van. Ez a hir 
annyiban megbízhatatlan, a mennyiben eddig 
Shanghaibúl csupa hamis hir érkezett.

Az osztrák-magyar monarchiát a ZenLa hadi­
hajó képviseli a lakúi öbölben. Ez egyike a leg­
kisebb hajóknak ugyan, de a legmodernebb fel­
szerelésű. Kétezerháromszáz tonnás s a gépe 5000 
lóerejü. Tizenkét agyú van rajta. A hajó parancs­
noka lovag Thomann Ede fregattkapitány.

A mellékelt térképpel akarjuk olvasóinknak 
érthetőbbekké tenni a khinai helyzetre vonatkozó 
táviratainkat. A térképen fel van tüntetve az 
egész terület, a melyen most a boxerek lázadnak. 
Az internaczionális flotta a lakúi kikötőben hor­
gonyoz, a Peiho folyam torkolatánál. A Peilio- 
folyam mélyjáratu tengeri hajók számára hajúz- 
liatatlau. de a parti szolgálatot teljesítő kisebb 
hajók s ugyunaszádok, melyeket ott minden ha­
talom tart, Tientsinig felmehetnek s részben fel 
is mentek. Tientsin Takuval vasúti vonallal is 
össze van kötve, a mely a legrégibb vasútvonal 
Khinában. Azt a vasútvonalat, mely Tientsin! 
Pekinggel összeköti, a boxerek, mint már emlí­
tettük, elpusztították.

A mostani boxer-lázadás első jelei ez év január 
közepén mutatkoztak a csilii kerületben s ezt az 
ott levő franczia misszió provikáriusa azonnal 
tudatta is a pekingi franczia konzullal. A franczia 
konzul azonban nem sokat törődött a dologgal, 
hanem helyette az orosz követ vette a kezébe az 
idegenek védelmét.

;4,:.

lepét az európai csapatok védik, az európaiak 
nincsenek veszélyben. Tientsin körül a boxerek még 
mindig Iázonganak. főbb misszió kápolnáját el­
pusztítottak mar. A boxerek csak az alsóbb nép- 
rétegekből szedik embereiket. A Tientsin és Peking 
közti vasúti vonal cl van pusztítva, több vasúti híd 
szél van rombolva. Az európai csapatok felügyelete 
alatt most állítják helyre a vonalat. I.ang-Sannál 
a vasúti vonalat szintén elpusztították a boxerek. 
Az európai csapatok előrenyomulásukban akadá­
lyozva vannak. Itteni illetékes körökben nem hi­
szik, hogy a khinai csapatokat annyira fellázítot­
tak, hogy az európai csapatokat ellenséges maga­
tartással akadályozzák előrehaladásukban, mert 
a cungh-jámtn legutóbbi üléseken megengedte 1200 
európai katonából álló csapatnak Pekingbcn való 
összevonását.

Bécs, junius 16.
Az európai kabinetek három nap óla egyetlen 

hirt sem kaptak pekingi követüktől. A kabinetek­
nek sejtelmük sincs arról, hogy három nap óta 
mi történik Kltina fővárosában.

Afewyork, juuius lö.
A Post washingtoni levelezője jelenti, hogy May 

külügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy az Egye- 
sült-Államok kormányához a többi hatalmak azt 
a kérelmet intézték, hogy jelölje meg az. Egyesült- 
Államok álláspontját Khinában. A miniszter hozzá­
tette, hogy a hatalmak előtt ismeretes, hogy az 
Egyesült-Államok álláspontja teljesen független, 
csakis a válság alatt járnának cl az Egyesült- 
Államok a többi hatalmakkal közösen. A miniszter 
nézete szerint Oroszország és Japán megkapta a 
többi hatalmak beleegyezéséi ahhoz, hogy csapa­
tokat szállíthasson partra Khinában. Az Egyesült- 
Államoktól nem kértek ehhez beleegyezést.

W ashing tori, junius 16.
A kabinet arról tanáaskozott, hogy ajánlatos 

volna-e a Khinában lévő amerikai csapatokat 
megerősíteni. A tientsini amerikai konzul azt táv-
iratozza, hogy a csőcselék az ur a városban. A
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hogy 1000 embert küldött Tientsinbe és hogy 
ennek a hatalmakkal egyetértőleg kiküldött expe- 
dicziunak az a czélja, hogy a japan alattvalókat 
és más külföldiekéi, a kiknek élete az Lszak- 
Kliinában legutóbb történi események következté­
ben veszélyeztetve van, megvédelmezze.

Hága, juuius 16.
A hollandiai kormány utasította Hulland-lndia 

kormányzóját, hogy a Khinában levő hollandi 
alattvalók védelmére egy hadihajót küldjön < ,v 
parira szállilandú csapattal a khinai vizekre.

London, junius 16.
Mint az esti lapok Tientsinből mai kelettel 

jelentik, Pekingbcn tűz által elpusztították a 
katholikus székesegyházat. Az esti lapok sanghai 
jelentése szerint egy vasúti vonat, mciy készle­
teket vili a felmentő csapatoknak, kénytelen volt 
visszatérni.

London, junius 16.
Egy távirati ügynökség jelenti, hogy a lázadók 

a. összes követségipalotákat Pekingbcn leromboltuk 
s a német követet meggyilkoltál.

Ez a távirat, noha llonkonghúl (!) jött s állító­
lag csak egy tiencsini híresztelésen (!) alapul, itt 
óriási megdöbbené-st keltett. Egy angol hadihajó 
400 emberrel nyomban elindult Hongkongból 
Tienesinbe. Egy pánczélos hajót is küldtek Ticn- 
ctinbe.

Az itteni német nagykövetség eddigelé nem ka­
pott hivatalos jelentést a pekingi német kővet 
meggyilkoltatásáról.

VIDÉK.
* Udvarhely vármegyében csak nem tudnak le- 

csöndcsedni a Gy irmuthy-iigi által fölvert hullámok. 
Szóba került ez -,u ü.-y —- mint félhivatalosan táviratoz­
zék •— a várja i J mai közgyűlésén is. Holtaké fő­
ispán ugyanis megnyitó beszédében, miután par szóval 
megemlékezett József fólierczegnek a vármegyében tett 
látogatásáról, nagy részletességgel panaszolta fel azt a 
támadást, melyet Gyarmathy (polgármester hírlapi utón 
intézett ellene. Méltatlan volt ez a támadás, monda, 
mert ú távol áll minden felekezeti pártoskodástól s a 
jövőre nézve is, bár csak a kormánynak volna fel lös, 
biztosíthatja a közönséget, hovy minden lékkezet jogát

az egyenjogúság alapján tiszteletben fogja tartani. Erra 
távozott a gyülvsí rémből, a törvényhatósági bizottság, 
pedig Dániel Károly indítványára Iá ispánnak bizal-, 
inat szavazott. A főispán visszatérve, megköszönte a 
bizalmat, mire a közgyűlést folytatták. Szahuö* Zoltán« 
joggyakornokot szolgabiróvá választottak meg. A keres­
kedelmi miniszter Vb-» érkezése alkalmával a székelyföldi 
közvasut, valamint a Székely udvarhelyről C=ik vár­
megyébe vezetendő vasút kiépítését fogják kérelmezni a 
170.000 korona közúti alapból.

A rimassoBibati választás.
Gőmőrmegyében olyasvalami történt a tegnapi; 

nap folyamán, a mire a véderő-vita lezajlása óta 
nem emlékezünk, a nemzeti h'Lszdletn fellendült ?. 
Ugyanis alig iéptetle vissza u közponli szabad-! 
elvű párt első hivatalosan elfogadott jelöltjét* 
Draskócsy Lászlót, a függetlenségi párt rögtöni 
értekezletet tartott és kikiáltotta jelöltjét Töröli 
Gyula személyében.

Az a kijelölő gyűlés azonban nem a sógorok* 
komák és szomszédok, meg nehány elégedetlen! 
összejövetele volt. Nem! A mint Rimaszombat 
polgársága értesült arról, hogy függetlenségi 
Kossuth-paríi jelölt leend állítva, tömegestül, 
mondhatni seregestül tódult a gyűlés helyére,
úgy, csakhamar hatezer emberből álla
tömeg verődött ott össze.

A gyűlés megnyitása után óriási éljenzések kö­
zött emelt szót Jlraskőezy László s meghatottság­
tól remegő hangon jelentette ki, mikent .szivé­
ben mindig függetlenségi párti volt, mint a hogy 
az minden becsületes magyar ember. A ■. iszonyok 
és körülmények folytán azonban ő eddig a sza- 
szabadelvü párthoz tartozott. „Most azonban meg-i 
győződtem arról — jelenté ki szónok emeltebb 
hangon — hogy tisztességes ember más párt­
nak tagja nem lehet, mint a függetlenségi 
líossuth-púrtnak. Az vagyok ! Az mar? fok a mig 
szivem ver, a mig egy csepp vér foiy ereimben í"

Lgelverő éljenzés követte Draskóczy szavait. A 
nép egy része végig vonult az utczákoa, s Fáj 
Gyula főembereinek ablakait heverte. Sokan a 
Fáy tv. siókat rögtön behúzták.

A függetlenségi párt vezérembere! rögtön meg­
tettek minden előkészületet, hogy Török Gyula 
zászlaját diadalra juttassák, fi- , z szükséges is, 
mert a hatalmi tényezők sem alu-'zna t főispán­
tól kezdve egész az utolsó városi l_o ji.'u uőndenki moz­
gósítva van, mintha nem is a becs,‘leies Szí i Kálmán 
uralkodnék. Főleg előkelő szerep jut regale 
bérlőknek, Jinánczoknak is adó .égi ‘.hajiaknak, akik. 
mint a siserahad szálljak meg a becsületes vá­
lasztópolgár házát és erűnek erejével akarják 
kényszeríteni, hogy r. központi szabadelvű párt 
hivatalos jelöltjére, Fáy Gyulára szavazzanak.

A függetlenségi párt lelkes Hatol tagja, Fáy 
István, egyike a legmozgékonyabb kortesek­
nek. Már tegnap bejárta a kerület több köz­
ségét. Ma ideíenn volt Budapesten, - a 
központi páll értekezletén tette meg jelentését; a 
délutáni vonatta! pedig a központ két küldöttjé­
vel, Barabás Lívia és /■ ik Dóiéval u a vissza­
utazott Rimaszombatba, hogy a holnapi népgtil­
lésen részt vegyen.

A ma éjjeli vonattal utazik le a tüesetlenség! 
központ megbízásából a rimaszombati kerületbe 
UeutaHi'i Lajos képviselő is.

EGYHÁZ.
A ferenczvárosi plébánia. A főváros közgyűlése

tudvalevőleg cüiat.i,. ;'a, la a hrrm’iovvo-, plébániát, 
a melynek egyházi funke-mii terhe a S:t. rerencr-rcDiii 
szerzetesek látták el, világi .siíja '. a. au- rr hiú évi 
szubvem ziuv.il kárpótolja. Miután a belügyminiszter jóvá­
hagyta e határozatot, a közgyűlés felírt a htrezegprimas- 
hoz, kérve, hnjy ejtse meg a hetüitmdu plébánosi ál­
lasra a hármas jeijlést. A herazepprimas ma értesítette 
a fővárost, hogy a plébánost állásra egyetlen pályázó 
volt, Kurrz Vilmos eddigi plébános, a h tiler k .néni 
kifog:,-: i nincs. Kar : Vilmos pl - .ál, s I,araimé süt év
út.i lelkipásztora a tVrenczvaros kati,id!k «s : kos»ágaitak. 
Nem papja, elv atyja híveinek. Méi vallásnak iránt 
türelmes, úgy, hogy az egi'ez kerüh inti. ztalUn sze- 
rételit e-3 bizalmát bírja. A jó üreg plébános, a ki 45 
év óla tagja a Sü. I’ rcicz rendnek, inkaob öli hagj;a 
a szerzel t, minisem megváljék szereden népétől. Most, 
hogy -t rru-1 hututinreit llúrna mól le-k'ii lul szigoritoíl.i, 
kilvp II a budapesti rzndíiázból > vele lépett ki a 
rendház főnöke, Bán Sándor é- a tói.i.i szerzetesek, 
pgy kivételével. Márkás ló/..-: f tópoig .Lor . leg- 
küzelebbi közgyűlésen számol iie a lérenezvarnsi pleb - 
nosi állásra történt lierczegprímási" i iüiésrui . • k i 
vetkező héten tartandó rendkívüli közgyűlésen m a 
választás, a mikor is a szeretett lelkipásztor! i t. 
különben a közgyűlésnek is köztisA h then ail . tagja, 
egyhangúlag visszaadjak plébániájának, a melytől nem 
tudott, nem akart megválni Ban Sándor volt lenncz- 
rcudi iiazfőnököt a herczegprimás szinten felvette egy­
házmegyeiébe és beosztotta öt s-irédh 1 Lesznek a ferencz- 
váro/i plébániához, a hol Emez. Vilmossal együtt fogj k 
szolgáim az istent és fogjak terjeszti ni a magyar nyel­
vet, magyar szellemet az idegen ajka munkások között. 
Sok ilyen katholikus papot óhajtanánk .. katholikus 
híveknek.

l'j botrány a yöis kel. szerb igyhiizbun. 
Angyelics pátriarclia halála óta a gór. kel. szerb 
egyház nem fogy ki u botrányokból. A klérus 
tagjai egyenkin! össsze vaunak veszve egymással 
s együtvéve a világi vezetőkéi; egymást étik a 
vádaskodások, gyanúsítások s labrakapott egyfelől 
a legnagyobb fegyehnellenség, mástelnl a hatalom­
nak partos tnulivumok szerint való kezelése. A 
legújabb botrány különben egy másik botrányból 
származik, a Radios Ltniliánébol, a ki szinte zen- 
dülésszerü támadást intézettBrankovics putriarcba 
ellen, a kinek azonban nem sikerült megfelelő 
elégtételt szerezni. Ezért tehát uj fegyelmi eljárás 
indult meg s ennek eredménye, hogy — mint 
nekünk Karlóczávól táviratozzak — a verseczi 
püspökség! szentszék előtt a múlt csütörtökön 
hirdették ki a metropolitai tanács azon ítéletét, 
mely szerint 12 szentszéki ülnököt feddésre és 
megrovásra, nemkülönben a vizsgálati költségek 
fedezésére Ítéltek el azért, mert dr. Radios Emí­
lián protosyngel fegyelmi ügyében nem oly ítéle­
tet hoztak, mint a milyet a metropolitai tárnics 
kívánt. A megdorgált szentszéki ülnökök állásukról 
leköszöntek és kijelentették, hogy a kormányhoz fog­
nak felebbczni e metropolitai tárnics határozata ellen. 
— Bizony-bizony legfőbb ideje volna már végét 
vetni ezeknek az örökös botrányoknak, melyeket 
a szerit egyház vezetői a patriarch .«lói lefelé n,..i 
giiümick u.vg iuúueuii.

:#lü ÁVáXÁ-..
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— junius 16.
hétfőn délelőttLftpnat legrkSxelebhl 

Jelenik meg.
— Személyi hírek. Károly István főherczeg 

ma délelőtt Bécsből Londonba utazott. — J**/ 
Ágost főherczeg és Auguszta főherczegnő ma de 
előtt Kis-Tapolcsányba átáztok. — Mihailovics 
György nagyherczeg és neje Maria nagyherizegnő 
Bécsből visszautaztak Pélervárra. --Lajos Viktor 
főherczeg Parisba utazott. - Fétcr Ferdinand 
főherczeg Bécsből Olmützbe utazott. — Lipót 
Salvátor főherczeg és Blanka töherczegnő tegnap 
Bécs-Ujhelybe utaztak.

— Gróf Lónyay Elememé. Az összes la­
pokat bejárta a hir, hogy gróf Lónyay Elemerne 
legközelebb Gasteinba utazik s ott edes atyjával 
Lipót belga királyijai fog találkozni Mint Becsből 
jelentik, a grófné nem megy Gasteinba s így a a- 
lálkosás elmarad.
- A heroiegprlmás Esztergomban Vaszary 

Xolos bíboros herczegprimás dr. Kohl Medard papa. 
praelátus és udvari papjai kistelében a fővárosból ma 
Esztergomba utazott, ahol holnap, vasárnapon lesz 
Vácz uj püspökének gróf Csuky Károlynak fcszen- 
telése. Az ünnepi szertartást a herczegprimas végzi.

— A pápa egészsége. XIII. Leo egeszst'ge 
_ mint Rómából jelentik — teljesen helyi e dit. 
Felgyógyulása alkalmából tegnap magunkapo na- 
jában hálaadó misét mondott, melyen családtag­
jain kívül néhány bizalmas embere es több prela- 
Űs is jelen volt. Mihelyt a nagy hőség beáll, a 

pápa átköltözik a vatikáni kertben levő Torsé di 
Leone IV. nyaralóba. Addig is a papa naponta 
leviteti magát a kertbe és ott hosszabb seta- 
kät tesz.

_ Miniszterek S.absdkan Begediis Sándor 
kereskedelmi és Plis* S ndor igazságügyi miniszterek 
ma este s/«6 órakor Szabadkára érkeztek. Kíséretükuen 
voltak Veszter Imre, Köves Pál, Vojnits István es 
Bezeridj képviselők, Szteré nji miniszter, tanácsos,

1 'értessy oszt lytanacsosok, Hcgeaus 
tilkárok. A minisztereket 

Schmaust Endre főispán már Kis-Körösön üdvözölte. 
Szabadkán Mamusics polgármester üdvözlő beszedőre 
dr. Flósz igazságügyminUzler nevében is Hegedűs 
kereskedelmi miniszter válaszolt. A miniszter megko 
szőnie a szives fogadtatást. Az állomásról a minisz­
terek bosszú kocsisoroktól kísérve az impozánsán 
fellobogózott városba hajtattak. A minisztereket az 
utón mindenütt lelkes ovácziókkal fogadta a nagyszámú 
közönség. A főispán! lakásban, a mely egyszersmind 
ideiglenes szállóhelyük a minisztereknek, a küldöttsége- 
két fogadták. Hegedűs Sándor kereskedőim, miniszternél 
a városi hatóság, a kereskedelmi egylet, a katonaság, a 
pénzintézetek, az államvasuti alkalmazottak, a posta és 
távirda, az ipartestület s a nemzeti kaszinó küldöttsége- 
tisztelegtek; dr. Flósz igazságügyminiszternél pedig az 
ügyvédi kamara elnöksége, Csathó, a szeged, kir. tan) 
elnöke stb. tisztelegtek. A fogadások után a minisztere 
a főispánnál és a polgáraiéit múl látogatást teltek, in aj 
ugv a kereskedelemügyi miniszter, mint az igazságügy 
miniszter küiön-külün a reszortjába tartózó intézménye­
két tekintette meg; Hegedűs miniszter felkeresett 
hány gyárat és telepet. Később csatlakozott Hegedűs­
höz Flósz is, a ki időközben a törvényszéket es a 
fogházat tekintette meg. Hegedűs Sándor a keresk 
dclmi testület . diszgyülésén is részt vett, a mely a n: 
nisztert diszelnökévé választotta. Este a főispánnál szőkébb 
körű vacsora volt, a melyen az országgyűlési képviselők 

nolabilitasok Is riszt vettek. A miniszterek 
vasúti kocsikban töltik, reggel fél kilencz

A rabló becsülete.
— Az Egyetértés tudósítójától —

A rabló-romantika még nem veszett ki egészen. A 
bűnök posványában is fölbukkan néha-néha a becsület 
egy-egy csenevész virága, amely keresztül tör. magát az 
iszapon, a sörön összefonódó, mindent leigázó moszaton 
Erősre nőni, gyarapodni akar az igazság és bünbocsánat

napfényében. .... ,
A társadalom kitagadott nyomorultjainak az a része, 

a melyet a nyomor, a könnyelműség űzött a bűn vilá­
gába, sokszor, nagyon sokszor a kétségbeesés erejével 
kúszik föl azon a lajtorján, a mely visszavezet a tarsa- 

dalomba.
De ez a társadalom olyan szívtelen, olyan kegyetlen 

Elcsigázva, a halálig kimerültön, a szerencsétlen már- 
már azt hiszi, hogy elért az utolsó fokra és beléphet 
ismét a világba, a mikor ez a kegyetlen társadalom 
visszalöki. Hanyathomlok zuhan vissza a mélységbe us 
vagy végkép elmerül a bűn posványába, vagy halaira 
zúzza magát a környékező sziklákon.

A főitámadt és megszólalt lelkiismeretnek egy meg­
indító jelenségével foglalkozik néhány nap óta a 
rendőrség.

Szerdán éjjel ugyanis Budán a várba fölvezet“ je­
zsuita-lépcső rablótámadásnak volt színhelye, boté , 
ritsígtalan hely ez a födött lépcső, a melyet éjfél 
mindössze csak egy lámpa világit meg.

Ezen az utón haladt fölf-lé szerdán epei fel kel _oia 
tájban dr. Malnay Géza belügyminiszter, számvevő. A 
városban mulatott barátaival és 
mámorosán bandukolt hazafelé, 
szám alatt levő lakására. , . , ,

Jókedvűen dúdolva vágott neki a barats-igtalan 
Rózsaszínben látta az egész világot es épen nem 
dőlt valami veszedelemre.

(Énekes bohózat * felvonásban. Irta : ff /"gahíhái
Toldu N. Ferencz. Zenéjét szerzetté - miocker. A vigsz 

újdonsága junius lo an.j
A vígszínház ma merész kísérletet tett. 

ajtaját az énekes darabok előtt. Vannak, 
kísérletet oda magyarázzák, hogy csak a 
sont akarta az igazgatóság érdekessé tenni .

ismét csak a műsor tágításáról

fővárosi

ba- 
éjfél után

elválva tőlük, kissé 
országház-uteza 37.

útnak 
gon

"szépén lassan fölkapaszkodott az első lódult nyugvo-
helvúr Sötét volt jócskán, a hold sugarai alig derengő 
ne.yig. puu.i ___J L „ „ u„i. Szinte keresve

Lakatos és 
Kálmán és Hollón minifzt rí

mikor az

nullán

lánczostól átadni 
zsákmányát és le- 

az éj homályának 
pedig folytatta utjai

Megnyitotta 
a kik ezt a 
haldokló sai- 
Mások úgy

hogyvélekednek, 
van szó.

Akármi vezérelte az igazgatóságot 
hallgathatunk el. Az egyik az, hogy anyagilag m™ ^ 
esetre sikert jelent a mai est. A színház a nagy 
daczára egészen megtelt közönséggel, a melynek 
lődése eleitől végig nem csappant meg, noha

legkitűnőbb énekes bohóságok köze 11a

két dolgot nem

meleg
érdek
dara!

2-szer, Medea 2-szer, Antonius és Cleopatra^ 1 |én’tekn
hűhó semmiért 1-szer. ^klasszikus1 mü 65 előadásban, 
házasság 1-szer, tehat 22 k ■ várszínház

Ezen fellépésekbe nincsenek beszámít 
idénye alatt rendezett 50 előadásban részt 
nők és művészek fellépései.

Vendégszerepeitek a lefolyt idény 
áorilis 18-án és 21-én «A nagymama» '
Sásain és Mészáros Gizélla jurnus 
aranyember» előadása alkalmával.

A színház igazgatását május elsején 
Andortól Beöthy László vette át.

alatt: Feld Irén 
és »Aranyember» 

hó 2-án «Az

gróf Festetics

érdeklődés, nem való­
szerepelnek

Ha valamely 
kerül a vigszin-

mcly

milyen darabok 
ixiszlálnia kell

— A

fővárosi ügyek.
katonai kincstár Budapesti kon­

zervgyáras. Érdekes átirat érkezett a napokban 
székes főváros hatóságához, A katonai kincstár 

tanáccsal, hogy a soroksári-

fénvnyel világították be a komor helyet 
a? illat botorkált tovább dr. Malnay.

v,k bolthajtás oszlopa mögül egy kopottas ruliaba 
öltözött, züllött alak toppant elébe.

— Pénzt vagy életet'. - támadt a gya 
emberre és fenyegetőleg ütésre emelte fütykösét

A megl-prtt miniszteri hivatalnok, a ki különben sem 
Méta Termetű, kénytelen volt pénztárczájat, a melyben 
1 korona volt, valamint aranyorajat 

az utonállónak. A rabló zsebrevágla 
futott a lépcsőn. Csakhamar eltűnt 
oltalma aiatt, a kifosztott ember
haM;«L reggel azután dr. Malnay elment az első 
kerületi kapitányságra, a hol Szirmay Andor kerület 
kapitánynál jelentést tett éjszakai kalandjarol. A rendőr 
s- g megindította a nyomozást, hogy kezreke

ó uionallút, a nnkor egy varatlan dolog történt, 
»énteken kora reggel, dr. Malnay meg az agyban 

feküdi, a mikor gazdaasszonya egy ujságpapirosba go 
gyűlt kis csomagot adott át neki:

Egy liordár hozta a nagyságos urnák! — mon-

d°Dr" Málnay kíváncsian bontotta fel a cMmagot 
Pénztárcája és óvja volt benne. Mellettük a 
következő levelet talalta :

Tisztelt uram 1 ,. ,
volt arra, hogy ont bizalmasan.

barátomnak szólíthassam Régen volt ez. Tiiennyolci 
é, előtt. Akkor még mindketten fiatalok voltunk is 
azt reméltük a jövőtől, a mit ón mar e.ert: a bku 
télyt és a boldogságot. Én ifjan öregedtem meg és 
nagyon szerencse,len vagyok. E„magam támasz nél­
kül állottam a világban cs olyan tarsasugba kevered­
tem, hogy a csaladom kitagadott, haritajm 
tek. 11-így nyomoromban mily melyre sulyedtem, 
megítélheti abból, hogy a szükség, 
emberek kirabláséira kényszerítőit 
sölelje, hosszú évek előtt történt 
lenné telték, hogy ifjúkori 
társamat felOsmerjem. 
megtaláltam névjegyét 
Nem akarom önt,

Egykor jogom

Szerencsemre
czimét is. 

jó barátom

községházát és 
hat kilométernyire 
a honnan rögtön lovasságot

ciú-
az

és a városi 
a kik az éjét a 
kor Bajára érkeznek.

— Parasztxendülés a tized miatt. Buka­
restből véres parasztzendülés hírét hozza a táv- 
‘ró Buránk a! a bolgár községben a lakos« 
főliázadt a tized miatt. A lazadók megrohantak a 

lerombolták. Az adotiszlviseluk a 
fekvő Dobrudzsára menekültek, 

küldtek a zendülés 
elfojtására. A katonaság vágtatva rohant a for­
rongó község felé. A falu első házamat a zendu- 
,ők harcira késien vártak a katonákat. A lovasság 
parancsnoka, egy seáeados, fölszólította a lázadó­
kat, hogy adják meg magukat. A százados azon­
ban nem fejezhette be szavait: egy paraszt 
ugrott és lelőtte a parancsnokot. Ez volt a jel 
általános küzdelemre. A lovasság rohamot intézett 
a zendülők ellen, a kik soriüzzel fogadtak a támadó­
kat. Rövid idő múlva általános volt a küzdelem. A 
vér patakokban tolyt, sebesültek jajgatasa, hal­
doklók hörgése töltötte be a levegőt. A fegyver­
ropogás és kardcsattogás vad lármájába vegyült a 
riadó harczi zaj. Órakon át folyt a véres ütközet, 
mig végre a katonaság ura maradt a csatatérnek.
A halottak és sebesültek nagy tömege boritolta a 
vértől áztatott harezmezőt. Két tiszt és hetin n 
varasét haha maradt a küzdelem színhelyén. Busz 
katona és ugyanannyi zavargó su yosan megsebesült.
Az ostromállapotot kihirdették.

— Dr. Schmidt Mária. A budapesti tudo­
mányegyetemen ma délelőtt egy komoly, de baj0s 
aktus tolyt le. Dr. Schmidt József nyugalmazott 
kereskedelmi államtitkár és takarékpénztaii igaz­
gató kedves, szép és okos leanya, dr. Schmidt 
Mariska, a mai felavató ünnepen megkapta a ki- 
mntetö doktori czimet. Az egyetem komoly falai 
közt rég nem hangzott fel olyan szívből lakadt, 
lelkes éljenzés, mint ez alkalommal. Dr. Schmidt 
Mária a filozófiai fakultáson tanult, még pedig 
Kiváló szorgalommal és készséggel s ambicziúju- 
aak jutalmát ma nyerte el. Körülbelül harmincz 
doktorandussal együtt várta az oklevelet a tanar 
Kezéből, s a doktorandusok nevében a kisasszony 
olvasta fel a fogadalmat. A jelenvolt díszes kö­
zönség melegen tapsolt és éljenzett, ellialmozva 
üdvözletével a doktorkisasszonyt és édesapját.

— A honatyák fizetése. A t. ház bölcs és 
előrelátó elnöke, ma túljárt a nagyságos honatyák 
eszén. A képviselőház tagjai ugyanis rendszerint a 
nyári szünet előtt kapjak meg az augusztus else­
jén esedékes napidijat és lakbérilletményt is. Ma 
délelőtt egymást érték a honatyák a ház pénztálá­
nál, hol azonban pénzt nem kaptak. Az elnök 
ugyanis nem utalványozta azt ki, minthogy hét­
főre még szükséges, hogy együtt maradjanak, 
nehogy egy esetleg fölvethető határozat képess c-gi 
kérdés esetén a ház zavarba jöjjön. Ha pedig a 
fizetések ma megtörténnek, a ház nagy része 
hétfőig alig volna itt tartható. S igy a szegény 
honatyáknak kénytelen-kelletlen itt kellett marad­
nak. Ebben a kutya melegben. Pedig még 
obstrukezió sincsen . . ,

__ Hová menjünk ma délután ? Csakis Ós-Buda-
várába, hol ma nyolez különféle varieté és színi előadás 
tartatik a nyílt színpadokon. A belépő-díj esti nyolez 
óráig 20 kr, később 50 kr. Az egyszer lefizetett akár 
20, akár 50 krajezárnyi díj reggel négy óráig való tar 
tózkodásra jogosít. Ős-Budavára a világ legelőkelőbb és 
legolcsóbb mulatóhely, keressék fel minél nagyobb szám 
ban. A kapuk már délután három órakor nyílnak meg.

▼etet* 
azt

az éhség az 
A fedett lépcsők 

elválásunk leíietet- 
jatszópajtásomat és iskola- 

Tarcz íj than 
és azon 

ki mint
1 ml' kémben, irregrabolm. Visszaküldöm tulajdonait 

és ' könyörgöm, ne fürkészsze, kivagyok, mert a 
viszontlátás nagy fajdalmai okozna a lelkemnek.

Isten önnel !
Egy boldogtalan nyomorult.

Növekedő csodálkozással olvasta dr. Málnay a. leve­
let, a mely egy szerencsétlen ember vcg.elen fajaimat

lUlRögtön'^^'rendőrségre sietett és visszavonta feljelenté­
sét. Egyben azonban megkérte a rendőrséget, hogy sajat 
költségére folytassák a nyomozást,

Talán még meglehet 
dalomnak 1 . . .

nem tartozik
tehát a saison végén ily nagy az 
szinütlen, hogy a jövő saisonban sűrűbben 
majd a műsoron énekes darabok.

A másik megjegyzésüok az, hogy nem fogju “ 
szörnyüködve ezt a kísérletet, mint némelyek. Végre is 

ének a színpadon nem ellenkezik a művészettel.
Igen nagy és igen jelentékeny művészetet lehet kifejtem 
énekkel, vagy énekes darab keretében 
Dge-artis megkomponált énekes darab 
ház műsorába, azzal legalább is lehet olyan művészetet 
kifejteni, mint az «Oszlrigás Miczik»-kel és az eze cz 
hasonlókkal. Ugyanazok, a kik a legsilanyabb frivol,tu- 
sok előadását természetesnek tartották, az énekes ara 
előadására összecsapják a kezüket és szemforgatva pa 
rnszkednak a művészet «retrograd» irányára, 
in. a vígszínházban is lábra kap.

Ez tehát túlzás. Minden attól függ, 
í rülnek majd m -sorra. A színháznak 
is ha az igazgatóság kísérletet tesz minden irányban, 
ezt rossz néven venni nem lehet.

A mai darab: a «11,Írom pár czipő» a fővárosban 
iíjdotisug számba nem mehet. R''gcn, nagyon régen to t 
az, a mikor a közönség megösmerkedett vele. Még a 
gyapju-utezai nemet színházban adtak elő először. Azóta 
a színkörökben számtalanszor színre került. Elcsépelt, 
megunt, felig elfelejtett dolog. Cselekménye szaggatott. 
Csak a zenéjében vannak meg kedves dolgok, a melye 
jó előadásban érvényesülnek.

Egy czipészmester feleségének nagyzásáról szól, a 
kinek fényűző hajlamai vannak. Az inastól három par 
czij.őt vesz át és ö viszi azt a megrendelőkhöz, csupa 
előkelő hölgyekhez és ott közvetlenül meggyőződik, hogy 
a gazdagság nem jelent egyszersmind boldogságot 
is. És igy hazatér férjével s boldog a maga egyszerü-

SeAzCel'őadást érdekessé az tette, hogy a vígszínházban 
került színre, mint énekes darab. Fedák Sári és Sze- 
lepcsényi Linka léptek föl benne mint vendégek. Fedak 
Sári a czipész feleségének szerepében bizonyos tempera­
mentummal, jókedvvel játszott és énekelt. Sok túlzás 
vau még játékában ; elejti a helyes mértéket. 
Innen marad sok helyt, túlmegy a határon más 
helyt. A jó művészi anyag tagadhatlanul meg 
van benne. Tapsban, kihívásban bőven volt része.

mire könnyen rá- 
játékban sok kifogás 

iskolázott, de nem minden regiszterben 
kellemes. A többi szereplő közül Balassiit említjük, a 
ki egy torz uracsot sok sikerrel ábrázolt. Jó volt 
Gyöngyi is a czipész szerepében. Gál szintén hatá­
sosan játszott el egy bankárt. Partnere a második fel­
vonásban Kalmár Piroska volt, a ki nagy mérséklet- 
tel s helyes érzékkel játszott. E színésznő a saisonn 
lyamán sok, meg nem érdemelt mellőzésben részesült. 
Mkó Lina, Vedrei, Szatmári, Merzétei, Bihari 
kisebb szerepekben jeleskedtek. (í.)

tudatja ez átiratban tulajdonat

megvásárolta és egyben
utón lévő, eddig csepeli
ÜSS1 rTÄsho; hogy számithat-e a 

hadtest-biztosság mindig es minden 
közölt a főváros tulajdonai kepezo vágóhídon a 
konzervgyár napi szükségletet epezó 500-600
vágómarha részére szükséges istállókra vagoné^ 
Ívekre vágószerszámokra és hutohelyisecekie.
A katonai kincstár tehat ipartelepeket létesít a 
fővárosban, Kelenföldön posztógyárát akar .élesí­
teni, most a konzervgyár ment at tulajdonába. A 
helyett tehál, hogy abból az óriási 
melyet a delegácziók a hadügyi 
évre megszavaznak, a hadügyminiszter 
részesítené a magyar ipart, felcsap maga is gyá­
rosnak, versenytársául a meglevő inagyai iparte e-
peknek. Mit szól a magyar kereskedelmi mio.^ter
ahhoz, hogy az ö szép frázisokból összeállított 
ipa,-partolasi akcziúját a hadügyminiszter ilyen 
tettekkel ellensúlyozza ?

összegből, a 
költségekre évröl- 

aránvosan

Budapest idegenforgalma.
_ Az Eoyctértés tudósítójától.

Polgármesteri programmjának minden pontját 
nagy igyekezettel, ügybuzgósággal es lelkesedéssel 

w -- Ha’-mus János, a szekesigyekszik megvalósítani 
fővaros derék polgármestere. A kozigazgatas c.y- 
szerü'ilése, az adminisztráczió reformja, a kenne, 
elöljáróságok elhelyezése, a közmunkák aranyos 
végrehajtása, mind megannyi etape-ok faradhatlan 
munkásságának hosszú útvonalán.

Most a nvúri szünet küszöbén, hogy cg) 
felentőségü "akczióval fejezze he ezt a közgyűlési 
évet is értekezletet* hivott össze a polgármester a 
városhazára, megbeszélendő, hogy mi modor, volna 
lehetséges emelni a főváros idegenforgalmat. Ura- 

at vitatkoztak arra illetékes emberek enagy- 
kérdés fölött és a magas színvonalon 
kicsúcsosodott az az álláspont, bog; 

egyesületet kell alakítani, a mely 
a kormány támogatása 

egész társadalmá­

nak igénybe vé

Ismételteitek egy-két áriáját, 
állt. Szelepcsényi Linka még 
alá esik. Hangja

Kapuzárás a nemzeti szín­
házban.

utolsó 
adták

menteni ezt az embert a társa-

tudósításunk a kő- 

ma délutánra

Ha őiztil a haja, használja a Zoltán-féle Hair- 
regene,rátört, mely m m fest, hanem a haj eredeti színét 
adja vissza. Üvegje 2 kor. Zoltán B. gyógyszert.
Budanest, Nagykorona u. 23. .....

= Ko..ak'József csász. és kir. udvari es;o Fenségé 
József föhercz-g udvari Fuvképésze, Kossuth Lajos uteza 
1“ szemben a nemzeti kaszinóval. Elsőrendű műterem a 
modern technika eszközeivel ellátva. A műterem munkai 
a bejáratnál láthatók. f

_ Okmányazerzö vállalat. Az tastet te 
vivösé'i* mindenféle okmányt megszerez. Kert!
,-s elvállalja a házassági dispcnzáeiókat, n-vniagyarositasl 
mindenfajta tisz'i vs katonai ügyeket, útlevél es külön 
l.üző engedélyek n. gszerzését jogtanácsosa segélyével. 
Ezenkivii! eljár rnlndi nnemü csal-.di diszkrét ügyekben, 
ugv öröklőkgadi.si, állampolgársági ügyekben 
, s egyéb küllöldi megbízásokat lebonyolít stb. 
Mcrgitay Zoltán. Hivatala: Budapest, 
körút !i. sz. Ncwyork-palota, földszint, telefon. Szegé­
nyeknek ingyen áll rendelkezésre

agy-
:tül viszi

Amerikai
Ügyvivő

Erzsébet-

▼állalat.

színház és művészet.
— Komán darab magyar színpadon. Abból az 

alkalomból, bogy Itoselti D. Rudu bukaresti újságíró 
«A leczke» czimü színmüvét liolnap delulun Solymnsi 
Elek iskolájának növendékei a népszínházban előadjak, 

szerzőn kívül még három bukaresti újságíró, név- 
szerint : Stourdza J. Petru, Streitman A. és Stein­
berg A. jöttek el Budapestre. A román újságírók ma 
délután" meglátogatták az Otthont és a Budapesti újság 
irok egyesületét. A bukaresti kollégák 
egyesület holnap, vasárnap este, 
szálló külön kerti helyiségében barátságos lakomát ren­
dez, a melyre előjegyezni lehet holnap délután 5 óráig 

két újságíró-egyesületben.
— A temesvári színészet ügye. Ma délután 3 

órakor tartottak meg az ankétül a temesvári színészet 
ügyében, a melyről lapunkban a napokban szó volt. 
Bezerédj Viktor min. tanácsos elnökölt az értekezleten, 
a melyen megjelentek : gr. Keglevich intendáns, Beöthy 
László igazgató,

tiszteletére a két 
10 órakor a Pannónia

A nemzeti színházban ma volt a színházi saison 
előadása. Szigligeti «Rákóczi Ferencz fogságát, 
elő ugyancsak kicsiny közönség előtt. A szokásos zápor 
próbát holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg 
a tűzoltóság a színház műszaki alkalmazottainak jelen 

létében.
Az idei saison főbb adatait - a melyeknek általános , 

bírálatára még visszatérünk — a színház a következő­
képen állította össze :

Az 1S99. évi szeptember l ó 12-től 1900 junius Ifi ig 
terjedd 91/» havi idény alatt összesen 3U eldad.is volt, 
és pedig : a) bérlrtfelyamban 234 előadás, b) bérlet- 
szünetben 31, c) általános bérletszüuetben (beleértve a 
3* normanapi előadást) 21, d) vasárnap és ünnepnapo­
kon délután 35, e) a fő- es középiskolai ifjúság resztre 
szerda délutánokon 23 előadás.

Ez előadásokon Liviit a nemzeti színház 1899 október 
1-től 1900 murczius 31-ig t.jcdő idény alatt, a várszín­
házban, még külön előadásukat tartott. A nemzeti szín­
házban tartott 344 előad.ison színre került: a) eredeti 
darab esti előadáson 93 estén, vasárnap délután 14 
előadás, ifjúsági i liad-.s 13 délután; b) idegen darab 
esti előadáson 193 esten, vasúi nap délután 21 előadás, 
iljus-igi 10 délután. Műfajuk szerint szinrekerult: 
eredeti tragédia 22 előadás, eredeti dráma és középfaju 
színmű 55 előadás, eredeti vígjáték 43 előadás, idegen 
tragédia 42 előadás, idegen dráma és színmű 69 elő­
adás, idegen vígjáték 113 előadás.

A lefolyt idény alatt összesen IS uj darab került 
színre, és pedig 10 eredeti (köztük 4 egyfelvonúsos) és 
8 id- gen. a) eredetiek : 1. Radovicli felesége. Színmű 
3 felvonásban. Irta : Abonyi Árpád. 2. Félemberek. 
Szinmü 3 felvonásban. Malonyay Dezsőtől. 3. Mary. 
3 felvon. Uosny.ik Z.-tól. 4. Asszonyok. Színmű 3 felv. 
Thury Z -tói. 5, lloniokzatonyok. Vígjáték 3 felv. Mol­
nár Gv. tői. G. Shakespeare. K-rk.p 5 felv Z.gany 
A.-túl. 7. Másodvirégzás. Vígjáték 1 felv. K. Borostyán
1. -tól. 8. Anyósok. Vígjáték 1 felv. Gabányi A.-tol. 9. 
Dómba! ur felesége. Vígjáték 1 felv. Hajó Saodortol. 
10. Kiváltságok. Színmű 1 felv. Somorjai-tól. b) Idege­
nek: 1. Szegény Mária. Szinmü 5 lelv. \oss R-to.
2. A menyem. Vígjáték 3 felv. F. Carré cs 1. Bilhcaud 
tói. 3. Czimzetes feleség. Vígjáték.
4. Britanniens. Tragédia 5 felv. 
madarai. Vígjáték 3 felv 
János. Tragédia í 
quisné. Vígjáték 
valópöre. Vigj

on
fontosságú 

Hó vitából
gy nagyszabású egyes 

L főváros patronátusa 
mellett hajtsa végre a főváro

ele mellett Budapest világvárossá
aló fejlődésének egyik nagy tényezőjét — Buda­

pest idcgenlorgalmanak emelését.
Az értekezletről részletes 

vetkező: ,.
A központi városháza tanácstermébe 

Halmos J-.nos polgármester tanácskozásra hívta össze 
a törvényhatósági bizottság tübi. vezéremberét, a vasul' 
vállalatok és a jelentősebb utazási irodák főnőkéit az 
újságíró egyesületek elnökségeit, hogy megbeszeljék a 
teendőket, a melyek Budapest idegenforgalmának eme- 
lése érdekében szükségesek volnának.

Az értekezleten jelen voltak : dr. Heltai F t-rencz, 
Az ankéten jelenlevő tagok legnagyobb része tekinté­

ly.s iratcsomókat hozott magával. Az értekezlet előtt 
szebbnél szebb füzetek 
járlak közkezén é. szomorúan 
hogy reklám dolgában az egész világ megelőzött ben­
nünket, és hogy messze elmaradtunk a nyűgöt, de egyes 
tekintetben még a kelet mögött is.

E pesszimista hangulat közepette nyitotta 
tikezletet a polgármester.

Halmos J .nos polgármester köszönetét mond a je 
lenlevőknek az ankétén való részvételükért Altalanos a 
panasz, hogy a fővárosnak nincs idegenforgalma. M 
ennek az oka ? Egyik föindok, hogy Budapest 
félreesik a nemzetközi világ-forgalom útvonalaiul, 
kívül hiányzik egy-más dolog, c 
utasok hozzászokva vannak. K 
arról, hogy Budapestnek legyen 
nincs semmi tényező, a mely az

a külföldi nagyobb városoknak, Az északi forgalomtól 
messze esik Budapest. A nyugat utasait nehéz lesz ide- 
szoktatni, inkább fektessünk súlyt arra, hogy a keletről 
jövő utasok Budapesten megálljának es bizonyos időt 
itt töltve, utazzanak tovább a nyugati iráoyaan.

Hattyú» Arisztid azt tartja, hogy már a mai érte­
kezletből kifolyólag megbíznák a polgármestert, hogy az 
egyesület megalakítása czéljaból egy előkészítő bizottsá- 
got bízzon meg, a mely a jelenlevődből és a többi 
érdekkörök képviselőiből alakulna meg. Néhány hét alatt 
megalakíthatnák az egyesületet.

Dr Ráoz Károly. Fontosabb és melyebbre kihatőbb 
dolgot nem fognak tárgyalni e teremben mint az, a mely 
most van a szőnyegen. Azt tartja, hogy az a regi bizotts .g, 
a mely e kérdéssel évekkel ezelőtt foglalkozott, azért 
nem ért el eredményt, mert nagyon jeles emberekből
alakították meg. , ,

Szoknia Súgó kijelenti, hogy a vasutak mtezkede- 
veinek nem lehet tulajdonítani az idegenforgalom pan­
gását. A vasuttársagok sajat érdekükben megtesznek 
mindent. így a kassa—oderbergi vasul, a melynek kép- 
viseletében itt felszólal, évente igen nagyszámú külföldi 
utast szokott szállítani a vasul mentén _ievö fürdő­
helyekre és természeti szépségekben bővelkedő he 
ivekre By tavalv is közel 30 ezer ember jött 
Poroszországból a Tátra vidékére. M-gfelelő rekl ,m:nal 
teszi ezt és az eredmény eléggé kielégítő.

Lan- József az alakítandó egyesületbe való kőtelező 
belépés mellett szólal fel. Mintegy pótadó gyanánt kel­
lene kivetni a polgárokra, jelentéktelen összegben a «kis 
emberekre», de progresszív emclk-dve izoknál, a kikn.-k 
érdekeit szolgálná a főváros idegenforgalminak emelése.

Dr. Htrschfeld Antal a/.t tartja, hogy az angol nép­
nek az utazás iránt való hajlandóságul nekünk is ki 
kell használni. M-rt az angol utazó van túlsúlyban 
mindenütt. Uivalua kell hoznunk a Budapestre való

Schóber m. á. v. felügyelő egy hiv»ta-os jellegű 
egyesületben latna a garancziát a sikerre. Egy társadalmi 
egyesület nem tehet sokat. Hivatalos idegenforgalmi irodát 
kellene létesíteni a különféle jogi és erkölcsi testületek 
igénybe vételével. , , ,

Dr Heltal Ferencz egyesületeket onaj-ana hivatalos 
városi patronatus aiatt. Nagy szkepsissel néz, ezt a 
létesitendő egyesületet. Csak évtized múlva Miét esetig 
elérni eredményt. Mit tudunk mi nyújtani az id-g-r:- 
nek ? Bizony igen keveset. Hit a ki tovább akar m-nm, 
mint Budap-st V Hova vigyük? A Balatonra, a hol eg, 
nap alatt mm lent megláthat. Vagy Eid -lybe, vagy a 
hazai fürdőkbe. Hat talál ott primitív kény lemnri ezye. 
bet ? Pedig egy külföldi mb'r a kényelemhez tiozza van 
dzokva. Évtizedek munkájával lehet ezt a nagy elmart- 
sotlsigot helyrehozni.

Haimo» János polgirm»ster reflektálva a felhozott 
észrevételekre kijelenti, hogy hatósági szervezel mellett 
nem volm helyes létesíteni az egyesületet, a k-rne- 
deimi és ipari erd.-k.-k ápolása sem kepezueti az egye­
sület feladatat. A külföld nem ismer bennünket. Áldo­
zatokra lesz szükség, hogy a mulasztások pótolva . gyen-k. 
liirja a kormány Ígéretét, hogy a kérdés m»go,diSaod 
figyelemmel lesznek a főváros érdekeire. Úgy értesült 

ediis Sándor minisztertől, hogy 1 J“1® heten a k=- 
reskedclmi minisztériumban is lesz egy értekezlet, az egesz 
drszág idegenforgalminak emelése és az ez íranyinu 
teendő lép-.-sek megbeszélése végett, ott a fővaros ,de- 
■enforgalmának eme'eséröl és bizonyára sok szó fog esni. 

szemben egy Elhozott ellenvetéssé m-zmarad a mellett, 
IOBV a na-y internaczíon dis vonalakto, elesik Budapest.

vonalaknak Bécsb-n van a végállomásuk éí 
arról, hogy osztrák szomszéd unt 

levő utazó embereket, lebeszélik arról, hogy 
Budapestet és általában Magyarorsz .got felkeressék. N .-zett 

-érint most a legközelebbi feladd lesz kr-gészitei. i 
ot minden arra hivatott V nyezöv 1 -s az írj 

ni ‘imviifen lehetséges ie<z n-g 
hivai az alap zabuiyúk

hogy 
A nagy
py/.itiv tudomása van

közöttük

baedeckerck, ulaz.isi panorám ik 
konstatálta mindenki.

az ér-

kissé 
Azon

melyliez a külföldi 
I tehát gondoskodni 
idrgenlorgalma. Most 
idegenforgalom cm- lé- 

sére akcziót indítana. Régebben volt egy bizottság, de 
cz rövid működés után eredményt nem erve el, meg- 
szüul Másfél év óta foglalkozik az idegenforgalom eme- 
i, s.-re vonatkozó kérdés- kkel. E tanulmányok eredménye 
HZ a Iűzet, a melyet Almád, Géza í>. tanácsos c isme­
rősre méltó buzgalommal állított össze. Ez a füzet ma­
gában foglalja a múltban eddigiéit lépeseket es a jelen 
helyzetet. Miképen volna Végrehajtható az idegenforga 
lom emelésének tényé, azt ez a bizottság 
lia nem is eldönteni, de mindenesetre 
maga részéről megjegyzi, hogy nezete . ,
Hivatali felállításáról, sem bizottság kreálásáról nem El 
szó, hanem gyakorlati értékű eszmék

l.izotts I
nicgbőviictt bizottságát

nyári szünet uiőtt egybe fogj i 
„,.v,t,: sa vs a lét-i'-ndő -gy •.-t megalav.un " • 
munkálat- inak megejtése vegeit. M -gköszönvén a meg 
jelenteknek az ügy iránt való érdeklődését, az ertekezie 
tét berekeszti.

A polgármester éltetése közbeu oszlott szel az érte­
kezlet. _____ __

SPORT.
__ A pártit »akkvereeny. Ma volt

forduló. P.Usbury es Mir-ii'll Brody 
ellen legutóbb aratott győzelmeikkel nagyon ketesse él­
ték az első díj sorsit. Marco Maróczyoal stem** 
h Itranyba került és elvesztette a partit. SchUc^er 
eYó/ött Mason ellen, Janowski Didier -..eu, áho- 
w,dter Hu eu. ellen, Burn M „ tunerrel szemben, 
T.-.chigorin Sterlinggel szem-en nyerte ni v a palih 

A versen, ma, alá,, ez: Lasker (1) 13, -V^-cUil 
12, pill.bún, (1. IO'/j, Mar .rzy (1) 10 /»•*“•
gorin (1) 9',,. Mire.,, burn (lj, J mow ki Sho- 
waiter 9, Mteics (1). Schlechter (2) 0, Mason 
4'/ Brody (1) 3, Mortimer, Rosen, Didier it), 
Stirling 1.' L isker ei P Ihbury abban hagyott Já­
tékosa hű-nap folytatják ,-s ettől függ az e.so d.j sorsa. 
A verseny...ruság a hat dijat m-g kel díjjal szaporítana. 
Az első 400, a másik 200 frankos.

Alagi lóversenyek.
IV. nap Junius 17.

előbbieknél,

tizenhatod k 
és Mie*t J

bár a

lesz hivatva, 
irányítani. A 

szerint sem uj

megvalositásaról
Sehol sem a hatóság, hanem mindenütt a t“r3^*10“ 
vette kezebe ezt az ügyet és a balosig erkölcsi es 
anyagi támogatásával, hajija vegre az idegenforgalom 
érd, kében szükséges tennivalókat. Nálunk is így killen . 
lénMe Egy idegenforgalmi egyesületet kellene eles­
tem, a melv úgy a (óváros, valamint az allam Umo- 
gatasa mellett működve, bizonyara czelt erne. Ez az 
ö nézete a mely korántsem megdönthetien. Ken 
az értekezletet, szóljanak a kérdéshez. A (óváros idegen­
forgalmának emelését szivén viseli, ezért kezdi meg ezt 
az akcziut, hízva abban, hogy lelkesedésével, ügyszere­
tetével czelt fog érni. (Zajos helyeslés és éljenzes )

Dr Havasa Rezső, mint a földrajzi társasig al- 
szóbl fül. Nvm tartja a kvrdest egy idugenfor- 

létesitésével megoldhatónak. A tarsada- 
Fővarosi forgalmi fiivatalt

Pejacseuich
A b‘-f j *ző nap sem ígér többet az 

nevezések oh-g jól ütöttek ki.
,-tz eladó vei seny valószínűleg 

istálló kiküldöttje es Baranya Közt fog e,dő.ni, me - 
Gyöngyvér 76'/, kilóval ki van súlyozva a ver-
rtUö akadályverseny handicap Urnen Gert 
Diák és Pacsirta köze helyezzüí. Elvégre Pa ■ 
klasszis ebben a tirsasaghan s úgy lehet, bogy a 
napi hibáját helyre lógja hozni.

(fuvarni-'ilcad'il'iversenyt 
heti meg a ér<?Mt-istálló kuü.dutijv 

.1 Stewartun gátversenj h-w 
dia megismételheti győzelmét. Hely. - - - . ,

eladó-versenyében Kore D í.
öeist-istalló kún.aottje

Dver-

a szinészegyesületMészáros Kálmán
irodaigazgatója, Tclbisz Temesvár polgármestere és 
Ti mesvur város törvényhatóságának két tagja és végül 
Makó Lajos igazgató. Az ankéten Makó Lajos szatisz- 
fakeziót kapott. Telbisz polgármester felsorolta azokat 
a panaszokat, a melyek Makó szintarsulata és_ annak 
működése ellen az állandó magyar színészet etso éveben 
fölmerültek. Makó erre bemutatta az első hat hónap 
műsorát s a tanácskozók bírálata alá bocsátotta. Keg­
levich és Beöthy László átnézvén a bemutatott mű­
sort, azt teljesen megfelelőnek nyilvánították és olyan 
elismerőleg nyilatkoztak Makó idei fővárosi működéséről, 
hogy az a sajtó kritikája és a fővárosi közönség elisme­
rése mellett a legszebb elégtétele lehet Makónak azon 
méltatlan meghurczoltatásokkal szemben, a melyekkel a: 
ő működését legutóbb Temesváron illették. A tanácsko- 
záson a temesváriak kibékültek Makó Lajossal, a ki 
különben most olyan színtársulattal, műsorral és uiszle- 
lekkel vonul be Temesvárra, a melynél jobb egyáltalán 
nem találkozik a vidékén.

3 felv. F. de Curel. 
Racinc-lől. 5. Az ég 

Labiche E.-től. 6. Keresztelő 
felv. Sudcrmanntól. 7. A kis mar- 

3 felv. Meilhac-Halevy-től. 8. Juliette 
8 felv. Octave Feuillet-től. (Ezek közölt 

6 franczia és 2 német szerző.) , , .
Uj betanulással és szereposztással: A btomfay- 

csalad. II. Rákóczi Ferencz logsága. Kendy Margit. 
Aesopus. Otthon. F’edora. Nóra. A hol unatkoznak. 
Gringoirc. Idegen nő. Ármány és szerelem. Váljunk el.

Legtöbb előadást értek-, a) uj darabok: A me­
nyem (1899 nov. 3-tól) 17-szer, Czimzetes féleség (1899 
decz. 1-től) 11 -szer, Keresztelő Junos (1900 íebr. 9-től) 
8-szor, A kis marquisné (1900 marcz. 9-től) 7-szer, Fel­
emberek (1900 jan. 5-tól) 7-szer, Szegény Marja (1899 
okt 20-tól) 6-szór, Asszonyok 1900 márcz. 23-tól) 5-ször, 
Shakespeare (1900 ápr. 27-tól) b-ször. b) régi dara­
bok : Az aranyember 6-szor, Himfy dalai 10-szer, Do- 
lovai nábob lánya 6-szor, Liliomfi 6-szor, t olt, a mely 
tisztit 9-szer, A nagymama 6 szor, Házi béke 8-szor, 
Pry Pál 6 szór, Egy szegény ifjú története 5-ször, A hol 
unatkoznak 5-ször; c) klasszikusok : Az ember tra­
gédiája 8-szor, Bank ban 4-szer, Electra *-szer, Lear 
király 4-szer, Romeo és Julia 4-szer, Britanniens 4-szer, 
Ármány és szerelem 4-szer, Figaró házassága 4-szer, 
Faust 3-szor, Szentivanéji álom 3-szor, Velenczei kal­
már 3-szor, Fösvény 3-szor, Tudós nők 3 szór, Stuart 
Mária 2-szer, Othello 2-szer, Hamlet 2-szer, III. Richard

e’uüke
galini egyesület
lom ugv is igrnvbe van véve. -
kellene létesíteni, ehhez csatlakozhatna minden olyan 
tényező, a melynek érdekében állana a kérdést ehren
tartani, az érdeklődést a főváros iránt fokozni. Főelvekül 
kötőé ki, akar egyesület, akár hatósági formában "r- 
ténue meg az akczió, hogy a reklám minden eszi t-t 
használják fel. A reklám mikentje elsőrendű kérdés. 
Adnak ki Budapestről reklaml özeteket, de milyen sze- 
eéuvesek azok a külföldiekhez, különösen a svéd és 
norvég reklámfüzetekhez képest. Fcntus kérdés a zóna- 
dijszabás megismertetése a külfölddel, végül a hazai ke­
reskedelem, ipar és nemzetgazdasági érdekek apolasa. 
Felajánlja, mint a «Földrajzi társaság» alelnoke, a tár­
saság legmesszebb menő odaadó támogatása.. Ajánlja 
egy idegen forgalmi hivatal létesítését. . ..

Gellert Mór az ezredéves kiállítás idején működött 
sajtóiroda vezetésénél szerzett bőséges tapasztalatokból 
vett jogezunet maganak arra, hogy e kérdés tárgyalásá­
nál felszólaljon, Nézete szerint társadalmi utón 
elérni leginkább azt a czélt, a melynek 
"válása vegeit összegyűltek. Egy ilyen egyesület létesítése 
azért szükséges, mert abban azok fogjak a főszerepet 
vioni a kik érdekelve vannak, A szállótulajdonosok, 
forgalmi vállalatok vezetői, lürdótulajdonasok 
fognak az egyesület akczióiban részi venni 
is az ó érdekükben van, hogy az akcziók 
gyobb eredménynyel végződjenek.

Dr. Bmlenberg Salamon szintén egy egyesület léte­
sítését tartja szükségesnek. A fővárosi kereskedők egye­
sületében foglalkoztak már ezzel a kérdéssel és az ott 
jelenlevők egyhangúlag helyesnek találták azt az eszmei, 
hogy a társadalmi egyesülés utján iparkodjanak elérni 
azt, hogy a főváros idegenforgalma emelkedjék.

Dr. Thlrring Gusztáv azt tartja, hogy Budapest 
nem nyújt elég látnivalót az idegennek. A magy 

.városnak nincs annyi műkincse, történelmi

Díszpolgár 
■1 szemben. 

ndicopban .irka- 
Helyre Jour /te jínet.

«1 kétévesek 
zelmét reméljük. Veszélyes

A zár-handicapra ismét Estókot jelöljük 
méljük, hogy sikerűit mar annyira 
induljon a startnál. Tavolmaradasa eseten 
jelöltünk.

Jelöltjeink
i. Pejacsevich-ist. — Baranya.

II. Diák — Pacsirta.
III. Díszpolgár — Ceist-ist.
IV. Arkadia — Jour fix.
V. Előre II. — Geist-ist.

IV. Estók - Délibáb.

s re-
liozm, hogy el-

Délibáb a

lehet
tár-

HÁZASSÁG.
- Eljegyzé,. Martinék Géza pénzügyminitzten 

számellenőr, eljegyezte Part Ida kisasszonyt >»
— Dacsó Mór tatai likőrgyáros ^putschender ’ 
ezég) jegyet váltott Steiner Fanny kisasszonyny 
Tóvárosban.

GYÁSZROVAT.
Dada! Oláh Károly, a nagy kőrösi 

képző Intézet és főgimnázium ének- és zenetanára, 
nek 59-ik és tanári működésének 36-ik éveden, J 
szenvedés után, f. hó 12-én elhunyt. T'gnapel 
ték nagy részvét mellett. Halálát kiterjedt, e o el 
ság és a jó barátok nagy serege gyászolj

ref. tanító- 
életé- 
rövid

szívesen 
mert végre 

mennél na-

TÁVIRATOK-

A transzváli háború.
London, junius 16. A Reutet-ügynök 

lenti Leingsneckböl: Ma a folksrusti 'J ^
mos búr lakosa megadta magat. Azt bis fog 
Botba parancsnok a Paardekokoal ellen 
kifejteni, de csak csekély haderővel.

Fokváros, junius 16. Gordon opng# 
hogy héttőig megalakíthatja a kabinetet.

3
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fogvizek id 
felelne ; t. 
kell lennie.] 
ménynek, d 
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Kosmin f-
három kov 
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ala-Lóz6n.
tér Mihály 
nyal Tata-

|-ef. tanitó- 
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Een, rövid 
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kelő rokou-

liökség je' 
árúiét sza- 
szilt, bogy 
Dallast hí

jeűtéii.

A közönség

3 követelmény.
Egy hires orvos néhány év előtt azt irta, hogy a száj- és 

fogvizek ideálja megvolna, ha az 3 követelménynek meg­
felelne ; t. i. ártalmatlannak, jó Ízűnek és dezinficziálónak 
kell lennie. Bár sok készítmény megfelel a két első követel­
ménynek, de mind ez ideig nem sikerült dezinficziáló d 3 
mégis ártalmatlan szájvizet föltalálni. Ez a feladni, rsnk ;• 
Kosmin feltalálásával nyert megoldást, mely igy mind a 
három követelménynek megfelelvén, a szájvizek ideáljának 
tekintendő. A ki tehát súlyt fektet arra, hogy szép és egész­
séges fogai legyenek, az saját érdekében használja naponkint 
reggel és este a Kosmin-t. Palaczkja 1 frt, sokáig elég. 
Kapható a gyógyszertárakban, jobb drogueriákhan és illatszer- 
üzletekben. 38161/s7

Jó fűzök Prlmusné-nál, Kioyó-utcza 10. szám.
38260
38329Müfog-mSterem

Olszevsky Tadeusz azelőtt Krzyminsxt J. M.
májuo i tói kezdve Fiirdó-utcza 4. sz. a. IJ. enr, tezik. 

Specialista egész fogsorokra.

^Pártoljuk a magyar ipari és magyar termékeket.

BikszádShírnevesebb ásvány 
gyógyforrásai a

gyógyít mint a drága Selters. — A 38250
azonos a

Karlsbadival.Sztojka
Főraktár: WeiSZ 8S TárSS KirályojtczaTsra/b.

^Kipróbált ------
Kipróbált

orvosilag ajánlott jó szer 
hólyag és egy^b bántál máknál. Fölülmúlja az összes külföldi szereket. 
Meglepő gyors és biztos hatás. 1 üveg 3 korona, a pénz eV z tes 
bekü.J-se után bérmentve 3 korona 40 fillér. 2 üveg 6 korona 40 Viler,

Vízvezeték- és lét;szesz-berendezések.
Knnth Károly mérnök és gyáros,Buda-

pest VTI. Gfi-rai ntcza 6—?• Légszeszvezetékek, closet 
berendezések központi fűtések, szivattyuberendezéseki 
hydraulikus kosok, járgány müvek, kőagyagcsővek. 36250

íörakt. gyógyszertára
8 üveg 9 koruna. 

„Kádárhoz“ Budapest, VI., Yáczí-körut 7.1

A világ legnagyobb és leggazdagabb 
biztosító-társaság a.

THE MUTUAL
NEW-YORKI ÉLLT-

Bl TÖSITÓ-TÁRSASÁG.
A lapittatott 1842-ben.

Tisztán kölcsönös. Részvényesei nincsenek.
Változatlan díjtételek ntánfizetési kötelezettség nélkül.

Kivonat az 1895 decz. 31-én lezárt mérlegből.
Frank

Összes vagyon 1899. végén............. . — 1,563,961,334.30
T Fermentes nyeremény tartalak (fe­

lesleg) ..........................    248,458,802.64
A biztosítottak között 1899-re felosz­

tandó nyeremények ........................... 11,296.336.79
Ö e- bevétel l^'*9-ben   305,129,933.73
Összes kIfizetésrk kötvénytulajdonosok­

nak 1899-ben ... ................................. 136,62< ,1 12 38
Érvvityben levő biztosítások ... ... ... 5,454,223.894.51
Legszabadelviibt# kötvény-feltételek.

Díjtáblázatokkal és felvilágosítással szolgái a 
raar:7a.rcrszá?i v őr a t c l a g-:

Budapest, IV., Kárólj-körut 26 3 49t>4
Tekintélyes képviselők alkalmazást nyernek.

IDEGENEK ÚTMUTATÓJA.
Ajánlható beszerzési források

Dy&.PE;siri:nr.
Bankok és takarékpénztáruk.

Budapesti takarékpénztár és Országos
Zálogkölcsön Részvény társasáé. Befizetett részvény-
töke : 10 millió korona, tinók : Tolnay Lajos, vezer- 
ipaz-ató : Books Gyula Központ: VI, Andrássy-nt 5. 
Magy. kir. szab. oszt;tfysorsjáték főelárusitó hehe: IV.. 
Koronaherceg utcza 11. Kézi zálügüztetek: IV., 
Károly-körnt 18 ; IV.. Koron ah orczeg- és zsibárns- 
ntcsa sarkán ; V11.. Király utca 57. ; VIII kor., 
J ozsef-körnt 2 ; VIII., Üllöi-nt b. az. .17495

Magyar általános takarékpénztár rész­
vénytársaság Budapest. V , ö órsef-tér 8. I lefizetett 
részvénytőke 4 millió korona. Elvállal takarékpénztári he- 
téteket 41/a0/0-os kamatozás és a leykoulansabb visszafize­
tési feltételek mellett 36709

Biztosítás.
Assicurazioni Generali (trieszti ált. 

biztosito-Ursasac). Alakult 1831-ben. Részvénytöke 
és tartalékalap: list millió korona. Budapest. Dorottya- 
ntcza 1U. sz, az intézet sajut házában. Életbiztosítás 
minden módozat szerint. Tűz-, szállítmány es üreg- 
biztositás. Jégbiztosítás a magyar jog SS viszont­
biztosító részvénytársaság áltál. Részvénytőke es 
tartalékalap: 4-8 millió korona. Ugyanott: Első o. 
ált. baleset ellen biztosító-társ. Részvénytőke es tar­
talékalap 8*4 millió korona. Egyes és csoportos biz­
tosítások. Egyes biztosítások díjvisszatérítéssel is. 15938

Első Leánykiházasitási Egylet m sz.
(Leány- és liu-biztositó intézet). Br napesten, VI , Terós- 
körnt 40,42. szám. Alapitlatvtt 1863. évben. Kifizetett 
nászjutalékok 1897 deczember 31-ig több mint 6.000.000 
korona Legelőnyösebb feltételek és díjszabások gyermek- 
biztosításokra 1000 koronától 20000 koronáig. Vagyon 
1897 deczember végén 3,80-,423.30 korona. 14103

Vzement- és épitési-anymjok.
Melocco Péter I. m. kiz. szab. római

óe velenczei márvány mozaik lemez és czement- 
árngyára VI. Dévai-u. 21. Különleges vállalkozó beton- 
épitményekben s az uj országház összes mozaik-munkáinak 
azállitojá. Készít mozaik lapokat es ozement-csöveket
minden méretben a legnagyobb hordképességig csatorná­
zás! «-zélokra, zsilipeket, átereszeket stb. _37o85

KÖZGAZDASÁG.
Ab értéktőzsdéről.

Már csak néhány hét választja el a gazdákat az 
uralástól, de ez a rövid idő igen nagy befolyás­
sal lehet annak eredményére s azért nem csoda, 
hogy nemcsak n gazda, hanem ép úgy a kareskedő, az 
iparos, sőt az egész ország a legnagyobb aggodalommal 
kíséri a vetései- fejlődését, mert az eredmény a mi 
nagyon kedvezőtlen gazdasági viszonyaink közt rend­
kívül fontos tényező gazdasági életünkben. Az ország 
minden részéből eddig beérkezett jelentések szerint, me­
lyeket különben a ma közzétett hivatalos jelentés is 
megerősít, az idei aratási kilátások nem kedvezőtlenek 
s minthogy másrészt a külföldről, különösen Amerikából 
az ottani aratási kilátásokról pesszimista színezetű jelen­
tések érkeznek, meglehetős kivitelre volnának kilátásaink. 
Ezek a kilátások meglehetősen élénk tevékenységre ser­
kentették az értéktőzsdét s hi a forgalom mégis csak 
igen kevés értékre szorítkozott, s minden más téren a 
forgalom e héten is stagnált, ezt egészen más kedvezőt­
len tényezőknek kell tulajdonítanunk.

Ilyennek mindenekelőtt azt kell említenünk, hogy a ber­
lini bányapiaczort a helyzet még mindig nem tisztult, mert 
habár a deroute-szerü válság után a hangulat kissé lecsilla­
podott is, a vasérlékek a glasgowi vasárak folytonos 
hanyatlása miatt mégis ismét jelentékenyen alább száll­
ták, a mi a berlini spekuláeziót nagyon lehangolta, s 
újabb eladásokra késztette, még pedig nemcsak a saját, 
hanem más értékekre nézve is. Ez utóbbiakhoz tartoz­
tak a többi kört az osztrák hitelrészvények, a melykk-1 
a budapesti tőzsdét ^elárasztották, a mi tőzsdénk kedvező 
hangulatit természetesen megzavarta. A politikai latba 
tár is, melyet az angolok Pretoria elfoglalása után m .r 
ismét teljesen derültnek latiak. — habár a távol kele­
ten — újra uugyon boborull. Habár most még senki 
sem tart attól, hogy a klímái események miatt a hatal­
mak közt komplikaczlók latnadnak, a nyugati tőzsdék 
mégis bizonyos aggodalommal kisérik azok fejlődését, s 
tartózkodók, a mi elől a mi tőzsdénk sem zárkózhatott 
el egészen.

Az osztrák parlament Lezárása az osztrák politikai élet 
vad hullámait egyelőre némileg lecsendesitette, de semmi 
biztosíték sincs arra, bogy a politikai ellentétek az 
őszszel nem fognak még jobban kiélesedni s
nem fognak az eddiginél is nagyobb viharokat
kelteni. Természetes, hogy a tőzsde csak eszélyes óva­
tosságot tanúsít, mikor s.z osztrák politikai viszonyok 
miatt csak mérsékelten hajlandó üzletekbe bocsátkozni. 
Noha így állnak a dolgok, az eddigi általános stagna- 
cziót a héten mégis élénkebh forgalom váltotta fel, de 
csakis a helyi spekuláczió és a külföldi arbitrage közt. A 
közönség, noha az értéktőzsdék tulajdonképpen az ő szá­
mára vannak, a héten is csak passzív szemlélő volf, s 
még mindig nem tartja elérkezettnek az időt arra, hogy 
az értékpapírüzletben részt vegypn. Ez indította a tőzsde- 
tanácsot arra, hogy Kornfeld Zsigmondnak, a magyar 
általános hitelbank vezérigazgatójának kezdeményezésére 
értekezletet hivott össze, hogy maguk a tőzsde tagjai 
nyilatkozzanak, vájjon lehetne-e s miképen a budapesti 
tőzsd- n már oly régen uralkodó stagnálást megszüntetni. 
Noha azok, a kik az értekezleten felszólaltak, a buda­
pesti tőzsdén uralkodó szomorú állapotot a kedvezőtlen 
gazdasági viszonyoknak tulajdonítják, s noha arra 
nézve, hogy ezen az állapoton miképen lehetne segíteni, 
konkrét javaslatot senki sem tett, a tőzsdére nezve 
mégis igen figyelemreméltó dolog az, hogy Kornfeld 
igazgató, mint a tőzsdekamara elnöke, az értekezleten 
úgy nyilatkozott, hogy az összes érdekelt tényezők együtt­
működése s a nagy pénzintézetek támogatása mellett 
mindent el fognak követni, hogy a budapesti értéktőzsde 
ismét arra nívóra emelkedjék, a melyen néhány évvel 
ezelőtt volt. Kornfeld igazgatónak e nyilatkozatából, vala­
mint abból az áldásos működésből, melyet mint a buda­
pesti áru- és értéktőzsde elnöke eddig kifejtett, joggal 
merítik az összes érdekelt körök azt a reményt, hogy 
kiváló tehetségével minden esetre a legintenzívebb mó­
don az értéktőzsde beteg állapotának szanálására fog 
törekedni, s nem kételkedünk benne, hogy az ő kiváló 
egyéniségének sikerülni is fog a budapesti tőzsdét olyan 
uivóra emelni, hogy a külföldnek is imponálni fog.

Áttérve az időnkint igen élénk forgalom részleteire, 
az osztrák-magyar áHamvasul részvényein kell kezde­
nünk, a melyek a héten állandóan igen élénk érdeklő­
dés t.irgyai voltak. Egyrészt azért, mert a tarsas,íg és az 
osztrák kormány közt a beruházási kérdést sikerült megol­
dani, másrészt, mert a társaság bevételei folyton emelkednek, 
mindjobban érdeklődnek ismét e sokáig elhanyagolt részvé­
nyek iránt, melyeket különösen bécsi számlára nagy tételek­
ben vásárolták, úgy, hogy árfolyamuk 16 koronával 
emelkedett. Ezekkel ellentétben osztrák hitelrészvények, 
estek, egyrészt mert egyre nagy tétekben eladattak, másrészt 
osztrák-magyar allamvasuti részvényekkel kicseréltettek, 
minek következtében 3 koronával hanyatlottak. A rima­
murányi részvények e héten határozottan bágyadtak 
voltak, a mit főkép annak tulajdoníthatni, hogy a 
glasgowi, berlini és bécsi vasipar irányzata egy idő óta 
nagyon hanyatló. Helyi értékekben csekélyebb forgal­
munk volt, de barátságos hangulat mellett. A magyar 
általános hitelbank részvényei a kedvező aratási kilátá­
sok alapján 12 koronával emelkedtek. A sorompónál 
Draschetíéle részvényeket kerestek, ezeken kivül a salgó­
tarjáni, a magyar aszfalt-részvények is jobb árfolyam 
mellett keltek el. A belektetési értékek piacza szilárd 
volt, jelentéktelen forgalommal. A valuták és váltók állan­
dóan feszesek voltak.

Walla József mozaik- és czementáro-
írjára Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 13. Vállal­
kozik : granit-terazzo, betonírozások, csaornázások, szökő* 
kutak czement-lapok- és mozaik-lapok kall kövezések el­
készítésére stb. Raktárt tart: kerainit-lapok, kelhemu- 
lapok mozaik-lapok mettlachi módra, terracotta aruk, kő- 
fedélpép, tűzálló-téglák, kemeny-rakványokbol stb. tiyan
raktára a gartenaui portland czement- és vízhatlan mész- 
gyárnak. Mennyezet (Stuccatur) nádszövet raktar.__ «328

Szállodák.
Metropol szálloda, Kerepesi-nt 58. sz

alatt, a legélénkebb forgalmú helyen. Villamos kozlekede: 
a város minden pontja fele Központi gőzfűtés villamos 
viláritás, lift. Mérsékelt szobaárak, kitűnő konyha es 
kavehaz. Tulajdonos: Petanovics J. .~o

Orient szálloda a Kerepesi-uton a Nép­
színházzal szemben. A szálloda egész u, onnan e 
renoválva s villamos világi lássál ellátva. Szobaarak or. 
60 fillértől feljebb. h< szurnitva a világitast«es a kiszolgá­
lást. Minden ünnep- és vasárnap katona-zene. vendég es 
kávéház a szállodában. Foltin Antal szállodatulajdonos^

Vnv-rőyépek• „ .
Eredeti Singer - varrógépek, családi

ha-tZLUilatra es ipari ezelokra. Singer Co. 
részvénytársaság. Budapest. Vll.ker.. Kerepesi-nt 3U. 
TI. kér., Terez-kvruí 21. II. kér., Fö-utcza 15.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. A jobbára kismérvű esőzés kiter­

jedt az ország keleti felére és elvétve zivatarral is 
járt. 1—5 mm. Aknaszlatina. Eger, Selmeczbánya, 
Nagyszombat, Budapest, Magyar-Óvár, Sopron, 
llerény, Pécs, Eszek, Szeged, Zsombolya, Dren- 
kova, Pancsova, Nagyvárad, Kolozsvár, Nagy­
szeben, Botfalu, 5—10 mm. Ungvár, Késmark, 
Árvaváralja, Ó-Gyalla, Debreczen, Zombor, Arad, 
Temesvár, Vajda-Hunyad. A hőmérsék nyugatról 
emelkedik

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Gabonakereskedők a szerb búza ellen. 

Rohonczy Gedeon interpellácziójának, melyet teg­
nap a képviselőházban a szerb búza miatt a ke­
reskedelmi és földmivelési miniszterekhez intézett, 
mar is van eredménye. Tőzsdei körökben ugyanis 
mozgalom indult meg a czélból, hogy küldöttség 
menesztessék egyelőre a tőzsde-tanácshoz és ha 
később szükséges, a korinamhoz is, azzal a ké­
relemmel hogy intézkedjék sürgősen a szerb búzánál:

már az idei őszihatáridő-szálütásbil váló kirekesztése 
iránt, mert ha csak a tavaszi vagy csak a jövő 
őszi száliittatásból rekesztik ki, ez őszön annyi 
szerb búza fog felőzőnleni Budapestre, hogy mennyi­
sége tönkreteszi az üzletet és mértéktelenül leszo­
rítja az árakat az egész üzleti évre és igy egyaránt 
megkárosítja a kereskedelmet és a mezőgazdaságot.

A szerb búzát, mely a kérelem tervezői szerint 
a határidő-buza árát mér is 50—60 fillérrel le­
szorította, egyszerűen és teljesen ki kell rekeszteni. 
Holmi félrendszabály, mely a szerb búza szállít­
hatóságát továbbra is megóvná és e buzanemre 
csak valamely 30—40 kros árkülönbséget állapí­
tana meg, semmit sem használna a magyar ter­
ménynek. Mert ily rendelkezés után a szerb búzát 
mégis szállítanák, 30 —40 fillérrel olcsóbban vá­
sárolván azt Szerbiában. Ez a rendszabály csak a 
szerb termelőt károsítaná érzékenyen, devalválván 
hivatalosan az ő terményének értékét. De nem 
használna semmit itthon. Mert a szerb búzát az­
után is kerülné minden átvevő, minthogy vannak 
idők, mikor a szerb búza 70—80 fillérrel 
alacsonyabb áron sem talál vevőre min! 
épen most, mikor a 76 fontos búza nálunk 7.50 
—7.60 filléren kel, a szerb búza pedig 6 90 filléren 
sem falai vevőre. Tehát a liszt-kikésziiés előnyei­
nek eltörlése után, csupán a gyökeres intézkedés, 
vagyis a szerb búza {ültétien kizárása a szállít­
hatóságból, segíthet az agetővé vált bajon. Meg 
lehet engedni a kötést nemzetközi búzára is, de 
külön. Viszont azonban meg kell lenni a lehető­
ségnek arra nézve, hogy a kötés csak magyar 
buzara szóljon. Vagyis helyesebben : az a kötés, 
melynél az idegen búza szállíthatósága nincs kü­
lön feltételbe véve. az eo ipso magyar búzára 
szól. Ezeket szándékozik kérni a buzakereskedök- 
nek egyik tekintélyes csoportja.

** Mecenseffy kitüntetése. Mecenseftyt, az osz­
trák-magyar bank volt vezérlilk:ir.it — miül bécsi tudó- 
silónk táviratozza — nyugalomba vonulása alkalmából 
ö felsége a második osztályú vaskoronarcndflel tün­
tette ki.

** Üzleti nyllttetelü követelések leazémitoláaa.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter egy leira­
tában kijelentette, hogy az üzleti nyillHeiü követelések 
leszámítolására alapítandó szöuetkezet támogatására 
hajlandó az ipar- és kereskedelmi alapból 30.OW ko­
rona értékű üzletrész jegyz.ésével hozzájárulni és felhívta 
a kezdeményezőket, hogy neki az intézet megalakulására 
vonatkozó további fejleményekről jelentést tegyenek.

•* Az őrlési forgalom. Halmos János polgármes­
ter az őrlési forgalom engedélyének újból való életbe­
léptetése ügyében e hó 18-án délután 4'/a órara ankétét 
hívott egybe, melyet a központi városházán (1. emelet) 
tartanak meg. Az ankéten a következő kérdéseket vi­
tatják meg : A fővárosi malmok, ha nem hozhatnak be 
vámmentesen külföldi gabonát, a) kénytelenek lesznek-e 
vámdij melleit is behozni külföldi gabonát í b) az eddi­
ginél több magyar gabonái fognak-e feldolgozni ? c) vagy 
pedig redukálni fogják-e majd az üzemet s milyen 
mérvben és mi hatása lesz ennek a redukeziónak ? He 
kizárólag magyar gabonát fognának a budapesti malmok 
feldolgozni, akkor a külföldi piaczokon versenyképes 
lesz-e a magyar liszt ?

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 16. —

Gabonatőzsde.
Mérsékelt kínálat és csekély kereslet mellett ma csak 

14.000 mm. búza kelt el változatlan arakon. Rozsban 
csekély üzlet volt ; az ára nem változott, — Eladatott :

Búza. TiszavidéJct : 150 mm. 815 kg. 8 05 k., 
sárga, 100 mm. 79 kg. 7.90 korona, 100 mm. 
77 5 kg. 7.80 k., 760 mm. 74 7 kg 7.57V, k, mind 
három hónapra.

Pestmeayei . 1200 mm. 79 kg. 7.70 k., 1000 mm. 
79 kg. 7.70 k., 100 mm, 787 kg. 7.70 k., 
2ü0 mm. 78 kg. 7.85 k., 2200 mm. 75 5 k?. 
7.57V2 k., 100 mm. 78 6 kg. 7.35 k., 200 mm. 73 
kg. 7.35 k., mind három hónapra.

Csabai : 1500 mm. 77 2 kg. 7.70 k., három hó­
napra.

Erdélyi: 100 ram. 78 kg. 7.50 k., 200 mm. 77 8 
kg. 7.50 k., 250 mm. 76 kg. 7.50 k.f mind három 
hónapra.

Hódmezővásárhelyi : 1500 mm. 77 2 kg. 7.87 Vj 
k., három hónapra.

Raktárból : 2100 mm. 78*5 kg. 7.80 k., három 
hónapra.

Rozs : 100 mm. 6.65 k„ készpénzfizetés mellett pari­
tás, 170 mm. 6.50 k., három hónapra, 200 mm. 6 62'/» 
k. készpénzfizetés mellett paritásra, 200 mm. 6.50 k., 
készpénzfizetés mellett paritásra.

Árpa: 140 mm. 5.85 k., hajóban.
Zab: 100 mm. 5.37V? k., készpénzfizetés mellett há­

rom hónapra.
A határidőüzlet irányzata nyugodt volt. — Köt­

tetett :
Délelőtt :

Szokványbuza októberre 7.73, 7.72, 7.74, 7.70, 
7.75, 7.72 k.

Szokványrozs októberre 6.78, 6 80, 6.77, 6.82, 
6.80 korona.

Tengeri júliusra 5.67, 5.71 kor.
Tengeri 1901. májusra 4 89, 4.90 kor. 
Szokványzab októberre 5.10, 5.13 kor.

Jjélv 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Szokvanyhuza októberre..........................* 7.71— 7.73
Szokváuyrozs októberre..................... » 6.80— 6 81
Tengeri júliusra..................... ..... • » 5.69 — 5.70
Tengeri augusztusra...............................> 5.7.»— 5.74
Tengeri 1901. májusra ...... 4 88— 4.89
Szokvanyzab októberre..........................» 5.1 i — 5.13
Kaposztarepcze augusztusra ...» 12.85 — 12.95

Délutáni forgalom
Az irányzat változatlanul nyugodt maradt.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak;
Búza októberre 
Rozs októberre 
Tengeri júliusra 
Zab októberre •

magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 480.-----481.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 182.----- 183. ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 450.50 -451—-ig, 
osztrák-magyar államvasut 680.25 —680.50-ig, déli
vasút 122.___ 122.50-ig, rimamurányi vasmű 559.—
—560.—ig, magyar koronajáradék 91.30-91.40-ig,
közúti vasút 628.-----629.—ig, városi villamos vasút
318—319-ig.

Déli tőxade.
A déli tőzsdén osztrák-magyar államvasuti részvények 

tovább emelkedtek ; a többi értékek el voltak hanya­
golva. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 708—709.50-ig, 
magvar hitelbank 728.25-728.50-ig, osztrák magyar 
államvasut 680.50-683.50-ig, magyar koronajáradék 
91.30—91.50-ig, közúti vasul 628-631.—lg Helyi 
értékekben köttetett: salgótarjáni kőszénb. 636 642.
Dräsche téglagyár 412—420, magyar aszfalt 347—349.

1 óra 30 pereikor xáródnak: Osztrák hitel­
részvény 709.----- 709 50, magyar hitelbank 729.
730.—-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 480.50 ~ 
481.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
182.----- 183.—-ig, magyar jeizáloghitelbank 11. kib.
450 50—451.—, osztrák-magyar államvasut 682.50 —
683.—, deli vasút 122.----- 123.—, rimamurányi vasmű
560.----- 561 ig, magyar i.oronajáradék 91.35 — 91.40-ig,
közúti vasút) 630.-----631.—ig, városi villamos vasút
318.---- 319.—ig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra 10 — 12 k., 
junius végére 16 — 18 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett mérsékelten 

gyengült. — Köttettek : Osztrák hitelreszvény 709.— 
708.10-ig, magyar hitplbank 729 —728-ig, osztrák- 
magyar államvasut 682 50—681.25 ig.

4 órakor záródnak : Osztrák bitelrészvény 708.20 —
708.40, magyar hiMbank;..728.----- 729.—ig, magyar
leszámítoló es pénzváltóbarik 4S0.----- 481.—ig, masyar
ipar- és kereskedelmi bank 182.-----183.—ig, magyar
jeizáloghitelbank II. kib. 451.-----452.—ig, osztrák-
magyar államvasut 681.25—681.50 ig; déli vasnt 
122 — 123 ig, rimám lírányi vasmű 559. — — 560.—ig, 
magyar koronajáradék 91.40—91.50-ig, közúti vasút 
629.----- 630. —-ig, városi villamos vasút 318—319-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 16. A) Hízott sertésárak : I. Magija7' 
elsőrendű: Öreg n"iiéz 92—94 f. Or^g közép —.— 
f. Fiatal nehéz 96—98 f. Fiatal kuz«:p 90 
—98 f. Fiatal könnyű 96—98 f. II. Magyar 
szedeti : Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
90 — 98 f. 111. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti
(Stich!) • Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 90—98 
f. Közén 94—90 f. Könnyű 92—94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak «uly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett gy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szrkásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre pu:onkint 45 ki':, vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 szazaiek vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadófiak.

Sertédétszám : 1900. év junius 14. napján volt készlet 
43.772 db, 1900 junius 15. felhajtatott 514 db, junius 
15 napján elszállittatott Oil dm, jun. 10. napjira ma­
rad: készletben 43.645 drb. A bízott sertés üzlet irány­
zata : változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. korunnti statisztikai hivatal Kimutatása az 1900 

évi junius bo 14-én e-ti Ő órától junius 15-én “sti t> óráig 
liuaapestre vasúton es hajon °rkezett s innen elszállított 
pabonaküidernenyekröl és a nudapesti fövámhivatalnal eló- 
Jeg\zr-tt gabona- és iisztif-ennyis^gekrö1

koronajáradék 97.30, 1864. sorsjegy 198.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 708 —, anion-bankrészvény 579.—, 
osztrák Länderbank 441 58, osztrák-magyar államvasut 
681 50, elbavöigyi vasút 479.—.alpesi részvények 483 -, 
20 frankos arany 19.29, lonooni váltóár 242.15, 
bécsi tramway Litt. A. 316.—, Litt. B. 309. —. 
Lipótkohó 480.—. Javult.

7.71- 7 72 
6.77- 6.78 
5.68- 5.69 
5.09— 5.11

A. arii meg 
[je vezet?

F. »ezri* El-zalli! ■ u*otí
vasúti.n Hajon últ ; vRdiitun Hu: 1:: ««.vütt

IJ 1, e t •? .- m * z a a

a) helyi ior/alombnc
búza 5002 11791 1Gh«3 604; — J 604
rozs 6«7 — 687 — - —
arpa 644 644 - — —
zab 1217 234 1431 - 2537, 2o37
tengeri — 2246 2246. 651 >2n8 8862
összesen |j 764u 11271 219U 1258 10745 12UU3

b) átmenet tori alomban
búza _ — 1 — 813 813
rozs 103 _ 103. — 101 101
árpa — — — — 1090 1090
zab — — -- I — — —
tengeri — — — 1 — — ; —

összesen || 103 - 1 103, — 2UU4 2004

c) a fövámhivatalnál előjegyeztetett
— A vi---k vitelei.. A vleetfcívlteire #16-

O.egLevezefp
,uol v^lobenoiatelra Az áru *

.iicunyMe/ megnevetwe jrgyxett m«?ünyinef 
motermnzsaküau1 oietermuzsatban

búza II — I búzaliszt 5761
rozs — rozsiiszi
árpa 1 — arpaiis/.t

összesen 11 - li összesen 5761

Terménytőzsde.
Szalonna, háromtáblás elkelt 300 mm. 50 koronáért 

50 kilónkint
Nyers szesz jegyez 40.— k. pénz, 40.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A spekuláczió érdeklődése ma is majdnem kizárólag 

az osztrák-magyar államvasuti részvényekre Irányult, 
melyeket bécsi számlára nagy tételekben vásároltak 
minek következtében árfolyamuk ma újra 6 koronával 
emelkedett. Osztrák hitelrészvények ma leginkább csere­
tárgyát képezték államvasuti részvényekért, azonkívül 
berlini számlára történtek bennök eladások, minek kö­
vetkeztében hanyatlottak. A helyi értékeli közül Drasche- 
féle téglagyári, magyar aszfalt és salgótarjáni részvé­
nyeket kerestek.

Előtőxad*.
Az előlőzsdén ismét osztrák-magyar allamvasuti rész­

vényeket kerestek élénken, miért is árfolyamuk 41/, ko­
ronával emelkedett. Osztrák hitelrészvények ellenben 
bécsi eladásokra 2 koronával csökkentek. — Köttetlek: 
Osztrák hitelrészvény 710.50—708.50-ig, magyar hi­
telbank 730.----- 728.50-ig, osztrak-magyar államvasut
676.50-681. —ig.

11 őrs 16 perczkor záródnak • •"'ezlr.tt hitelreszvény
708.25-708.50-ig, magyar bituloauk 728.-—729.—lg,

BECSI GABONATŐZSDE.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, junius 16.
Az időjárás a tavaszi mezei munkákra nézr^ nagyon 

kedvező, jóllehet több eső lett volna kívánatos: de nem­
csak Ausztriában és Magyarországon, hanem más álla­
mokban is az a veszedelem fenyegetett, hogy a száraz­
ság a vetésekben kárt fog tenni. Az Egyesüit-Áilamok 
ban a legutóbbi jelentés szerint májusban rosszabbod­
tak az aratási kilátások, de búza sokkal nagyobb meny- 
nyiségben remélhető, mint tavaly. Az észak-amerikai 
piaczok a múlt héten szilárdabb árfolyamokat jelentet­
tek : mérsékelt javul ist jelentett Angolország, Páris 
és Berlin ellenbnn hótramaradlak. Rozs jelentékte­
lenül hanyatlott. Búza május—jun-usra 7.65, búza 
őszre 7.96, rozs május—júniusra 7.05—7.10, rozs őszre 
7.16, tengeri május—júniusra 5.82—5.84, juh—aug.-ra 
5,90, szept.—októberre 6.01—6.02, repeze augusztus— 
sz' pt. 13 — 13.10 k. A készáruk piaczán az irányzat 
lanyha volt. Buzr 20—25 fillérrel olcsóbban lett volna 
szerezhető, mint a múlt szombatra. Eladattak kis téte­
lekben 79 kgr. 7.05 koronán N.-Szombatból, 79f/* 
elsőrendű 7.55 k. Tornóczról. 79’i2 kgr. 7.70 k. Tor- 
nóczról, 79 kgr. 7.50 k., 76 kgr. 6.87 kor. Léváról, 
76 kg. C.70 k. B.-Gyarmatról, 79 kér. 7.85 k. Stad- 
kuból, 77 kg. déli vasút 7.20 k. Jánoshoz író!. Rozs­
ban lanyha volt az irányzat, minősig 'Zmot 20—30 
fi Vérrel olcsóbb lett. Eia látott 72- 73 kg. 6.72 ‘/2 k. Nagy­
szombatból, első rendű 75 kg. 6.92V2 k. Szer- dről, 

.80 k. Dió?-Győrről, 6.55 !:. Suránybéh 6.35 k. 
B.-Gy .rmatról és Drvgely-Pal .nháról, 5.90 !\ Aradról, 
deli vasul 7.— k. Becsből. Pest vidéki 7.10- 7.50 a bécsi 
raktárból, szlavóniai 7. k. Marcheggből. — Temped 5 
fill rnyi {y ngülését behozta ; magyar áru C.05—6 10 
k., szeri; 5 95-G.— k. - Zab tartott voll; magyar 
áru minőség szerint 5.45 0 10 k. Lisztnek nem volt
forgalma, mert a malmuk 40 60 filiérnyi áreng'dése-
ket teltek. — 5—10 fillérrel olcsóbb lett a korpa.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bóoe, junius 16. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai előtőzsde ismét meglehetősen szilárdan nyílt 
meg, de a spekuláczió ma is inkább csak vasúti érté­
kek iránt érdeklődött, ma is osztrák-magyar államvasuti 
részvények kerültek, nagyobbrészt cserébe, hitelrészvé- 
nyekért forgalomba. Később arra a hírre, bogy Sang 
halba 7000 orosz katona érkezett, hanyatlottak az ár­
folyamok, kivéll miután Berlinből is ugyanazért bá­
gyadtabb jelentéseket küldtek. Valuták forgalom né.kül 
változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészven * 708.— 
m i gyár hitelbank 730.—, Land- rbank 440.50, osztrák 
magyar ailamvasut 680.50, deli vasul 122.n0. alpesi 
báiiyarészvéuyek 483.50, rimamurányi vasmű 558. — 
török sorsjegyek 110.50, német birodalmi márka 118.63 
készpénzzel.

A déli tőzsde még inkább gyengült árfolyamokkal 
nyílt rm-g. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 708.—, 
magyar hitelbank 727. —, Länderbank 440.—, union- 
bank 579.—, anglo bank 282.—, bankegyesüiet 508. 
közúti vasutrészveny 318.—, osztrák-magyar államvasut 
680.75, déli vasul 123.—, elbavöigyi vasút 480. 
észak-nyugoti vasút 464 50, dohányrészvények 189. — 
alpesi banyarészvények 481.50, rima-murányi vasmű
558. —, pragai vasipar 1875.—, májusi járadék 97.85, 
magyar koronajáradék 91.25, török sorsjegyek 110.50, 
német birodalmi marka 118 62.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 707.50. 
magyar hitelrészvény 728.—, angol-osztrák bank 282 
bankegyesület 507.50, union-bank 579.—, Länderbank 
442.—, osztrák-magyar államvasut 661.50, déli vasút 
123 50, elbavöigyi vasul 479.—, ritnamurányi vasmű
559. —, alpesi bányarészvények 484. —, májusi járadék 
97 85, magyar korouajáradék 91.35, török sorsjegyek 
li0.25, német birodalmi márka 118.67, ultiméra 
118.62.

Becs, junius 16. / Magyar értékek zárlata.) 4*/ft-os 
aranyjáradék 115.85, tiszai és szegedi kölcsőnsorsjegy 
138 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.35, magyar 
kel. vasul alL kötvény 116.80, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 479 —, magyar kereskedő mi bank 
— —, magyar koronájáról. 91.35 , 40yos roagy. föld 
tehermentesítési löhr. 91.75, magyar hitelban* részvények 
726 —, magyar oyeremény-k.-sorsjegy 158.50, Kassa 
oder bergt vasutas. 383 —. rimám uranyi vasmű 557.— 
ezukoripar —.—.

Beoa, junius \§.{Osztrák értékek zárlata.) 4 2%-os 
papír-járadék 97.85. 4*/e-os osztrák arany járadék 
116 15 1860. -»orsjegy 134 50, osztrák hitelsorsiegy
395.—; angol-osztrák bank 282 —, bécsi Bankverem 
506 50, oeztrák-mag^ar bank 1746, déli vasul rész­
vény 123 —, dunagösnaiózási társulat 749.—, dohány- 
részv^u- 288 — . cs. es kir. vert arany 11.57, nemet 
bankváltók 118.57, 4‘2ü/#-os ezüstjáradék 97.50, osztrák

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, junius 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Zárlatkor jegyeztetik :4 2° ü-os papirj iradék 96 60, 
4"/0-os osztrák aranyj iradék 97.90. magyer korona- 
jaradék 90.75, osztrak-magyar ailamvasut 144 60 bécsi 
váltóár 84.15, ma/yar vasúti bpruházáai cökoiün 100.75, 
Discunlo Commandit 180.75, általános villamosság; 
Edison 236 50. gelsenkircheni 200.50, Laura-kohó 
238 50, 4 2°/0 os eziistj iradék —. —, 4° .-o? magyar 
aranyj »radek 96.60, osztrák hitelrészv»*ny 220 40, deii 
vasút 28. — , Karoly Lajos-vasut —.—, orosz bank­
jegyek 216—, török dob tnyreszvény 154.—, olasz já­
radék 94.60, Harp°m 206. —. Szilárd.

Berlin, junius 16. (Utótözsde.; Osz?r k hitelreszvény 
220 40, osztrák déli vasút 28.10, osztrak-magyar a ihm • 
vasút 114 75. Realizáczó.

Hamburg, juhiul 16. (Z <r lat.) Osztrák aranyjaradék 
98. —, osztrák ezüstiarad'-k 96.8U, osztrák hitein szv-ny 
220.25, osztrák magyar ailamvasut 1 t i 23. osztrák d»*ii 
vasnt 28. — , magyar aranyjáradek 97. — , olasz j tradtk 
94.50. Gyengült.

Paris, junius 16. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) ó ora 4O perczkor -c.rnrt nak : Osztr ik-magyaf 
államvasut 730.—, osztrák aranyjáradek 97 30, 3" ,,-os 
franczia járadék 100.47, ottoman bank 561.—, 
40zo-O6 magyar aranyjarndék 98 25, párisi b..::krészvény 
1140* — , olasz járadék 95.05, franczia töri■‘sztiiető jára­
dék 99-52, török dobanyrészveny 314. —. Nyugodt.

London, ^unius 16. (Megnyitás.) 23/<í0/¥-os angol oon 
sol 101%.

London, junius 16. (Zárlat.) 2s/4°/„*os angol consolok 
101 n/16. spanyol járadék 71 ’/•>, 4 1 0-os magyar aracv- 
jaradek 98, 40/j, os rúpia 633/4, déli vasút 6, olasz
járadék 94%, Gmada Pacific vasút 94’/4, ezüst 27n/16. 
Leszámítolási kamatlab 27/lC. Bágyadt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, junius IC. Nyersczukor Aussigban azonnal 

átvéve 28 40 k., jullusra>28 50, uj Campagne 24 90 k., 
finomitott készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, junius 16. Búza júniusra 153.—, búza 
júliusra 158. — , szilárdabb; rozs júniusra 162.—, 
júliusra 166.—, augusztusra 117.—, szept.-re 118.—, 
szilárdabb ; olaj 50.—, csendes; szesz 17.75, csendes. 
Idő : derült.

Hamburg, junius 16. Nyersczukor júniusra vagy 
júliusra 10.90, augusztusra 10.97. szeptemberre 10.7*2, 
október —deczvmberre 9.65 márka 50 kilónkint.

Hamburg, junius 16. Kávé juniusr 1 39%. szeptem­
berre 40, deczemberre 40' fillér fontonkint.

Hamburg, junius 16. Petroleum li-iynen 6.55. 
Berlin, junius 16. Búza juhu-i 154.50, sz-pteraberre 

158—, tartott; rozs júliusra 118 50, szeptemberre
145.50, bágyadt; zab júliusra 132.7)0, szeptemberre
128.50, csendes; tengeri 113.-, 111.—, nyugodt;
olaj októberre 58 75, nyugodt; szesz helyben 50.—.

Köln, junius 16. Olaj 62.50.
Boroszló, junius 16. Búza 15.40, 15.30, rozs 15.10, 

zab 13.90, tengeri 13.7)0.
Paris, junius 16. Ruza folyó hóra 20.40, 'il.u^ra

20 75, julius —augusztusra 21.05. négy utolsó hóra 21.85, 
állandó ; rozs folyó hóra 15.—, júliusra 15. . jubus —
augusztusra 14 85, utolsó n»égy bora 14.90. nyugodt; 
liszt fieur de Paris folyó bóra 27.55. júliusra 27.70, 
julius - augusztusra 27.75, négy utolsó hóra 28 8Ü,
nyugodt ; repczeolaj folyó hóra 64 50, júliusra 0í.75, 
julius — augusztusra 65.—, négy utolsó bora 63. —,
nyugodt ; szesz folyó bóra 35. — , júliusra 35.25, 
julius —augusztusra 35.25, négy utolsód bora 34.75,
nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 31 25, júliusra 
32—, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 32%, 
júliusra 32%, julius — augusztusra 32%, októbertói 4 
bóra 28%, állandó; finomított ezukor folyó hóra 
104.—, júliusra 104.50. Idő : szép.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-RészY.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.
Az Opera szept. 15-ig zárva 

maradt.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest. 1900 junius 17 én.

Két előadás.
Délután 3 órakor fél hely­

árakkal :
A baba.

Nagy operette 4 felvonásban. 
Este 7 órakor rendes hely­

árakkal :
Dózsa György.

Történelmi szóm jrujáték 4
telvonasban.

Augusztus 31-ig bezárólag a 
színház zárva maradt.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 190j) junius 17-én.

Két előadás
Délután 3l/a órakor fél hely- 

árakkal.
A kút és a vadmacska.

Szalámit paródia.
Este 7 Vj órakor rendes hely­

árakkal :
A viezeátimirális.



EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, _JUNIUS_17;
Időjárás.

A m. fair. meteoroLogiai központi intézet táv.VÁROSI SZÁLLODA“
irati jelentése HfOO.j hiúivá JÜ-dn ra-yoél ? órakor

Neues Pester Journal“ álellenében. í  l
iránya étmérséklet 

c . i Celsius 
» = ; szerint ! ',roleÚjonnan átalakítva és újra bútorozva, 50 elegáns szoba

ű.«lM L-iasnlirúlóa. R*nllák 1 fi
Á.llomáeak

Szolid kiszolgálás. Szobák I Írttól feljebb 
A, kávéháa és vendöglöhelyiseg augusztus l re kiadó 
88574 Tisztelettel az igazgatóság

- j Haanmi

Füredi
Kardos
Vidor
Boross
Láng
Amnyoásj 
Gireth 
Margó Z.

, órakor-

MAtiYAR SZIMHAZ.
Budapest, 1900 június l"-én.
E 1 Pari s b a!
Látványos, zenés bohózat 6 

képben Írták Heifcai Jenő 
és Makai KmiL 

Személyek:
Sólyom 
Sz- > ránézi 
Mák
Oszlopán

Boriska
FülOp
Cascara kgnő 

Kezdete 7

népszínház.
Budapest. i90n.jnnius Íven.

Két előadás. 
Délután 2- - órakor roéreé- 

kelt helyárakkal: 
Solvroosi i:vi!váncss;lffi k$r-
ga felruházott, ^szinvez-uk li­

lájának előadása.
Asszonyl-aríaixg.
Vígját él: i felvonásban.

A Le ez ke.
Szmmit S t ‘Ív.

Egy kis vihar.
Vígjáték 1 íelv.

Ssép Ga.ir.tkea.
Operett 1 felv. 

r-.v 7‘ . órakor rendem hvly- 
urakkal:

jLucípáczius t*s a
ív-brom jó madár.
Bvh ázwt 3 tel vonásban dű­
lőkké!. Irts KeFroy, átaol- 

gvzt» C ‘ preghy Ferencz- 
í-zeuiélyek:

Tündér király ’ Dole 
Egy öreg Németh
Fo í tana
Lnmiúozi v ■"
Btivoszmester 
Gynlu 
Juh-ki 
Anaziazia 
Mnyvea 
Czérna 
3-ábszij 
Kati 
Házaló
Psiifanes Rózsi

mypaíatyné 
Kamilla 
Laura
A festő

VlG-SZINHÁZ,
Budapest. 1900 mrí m 17-én.

Másodszor:
Fedák Sávi és sídepcsénji 

Linka mint vendégek.

Három pár czipo.
Énekes bohózat 4 félj. Irta; 
Berla A. Ford.: loldv ÍM. í. 
Zenéjét szert.: MillBcker n.

Személyek:
Stangelmayer Gyíl __
Klára ^íllmiur
Naohtfklter Balassa
Fder
Wappenknopf 
Mask sorúd el
Kndclmudet
Koplavecz
Kuuigunda
Flitterglanz
Moyer

f.éni
Küniíjb'lnó 
Storch 
Dyiuh 
Fri<z 
Róza 
Lizett

Szelepesé nyi
Bihari

JS ikó
Szatlimáry
Ko-.t.igni
Berzétvi
Vendrei
Gyöngyi
Fedik
Makróczyné
Gy ózó
Kassai
Szerémy
Munkácsy
Varsányi

vagy

hvtvt d
[':/■ ráaiiCiJl

R.iskó
bolvmtui

Tol tag

Harmata

Ljvari

Kezdete 7>/, érakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Igazsraté Feld Zsigmond. 

Budapest. 1900.juniue 17-én. 
Kei előadás.

Délután 4 órakor tél h‘.!y- 
árakkal:

tTj Síuíaraitk.
Abszolút Jakab 

Jeruzsálem fia.
Látványt,« parodioitikus bo­

hózat". lila Keld Mátyás. 
Kste v.S órakor rendéi hely- 

árakkal: ^
A bőregér.

Víg operett 3 felv.

OLT it* an M i ss.
Magyar tudományos sziníioz. 
Budapft, 1900 junius 17-én. 

Két elliadá«.
Délután 4 órakor mérsékelt

Más világok mint a mienk 
A felhők.

A szVgoithardi alagút.
•vi " kor rendes bely- 

. r:\kkal:
Ugyanaz.

Űs-Budavára.

Ma, vasárnap, jnntns 17 ”™

Belépődíj este 8 óráig 20 krajezár, azon­
túl 50 krajezár.

Nyolcz nagy előadás.
5 órakor:

mulattató bűvész mutatványok.
a magyar ipari támugatni és különösen olyan elsfl- 
angu gyárost, mint KERESZTÉLk SÁNDOR, zon­

gora készítő, ki mintatelepén (Budapest, Váczi-körut 
21, iparudvar) raktáron tavija az összes külföldi 
zongorákat, nemcsak hogy azokat eladja, hanem 
azért, hogy a vevőknek azonnal be is bizonyíthassa, 
miszerint saját gyártmányú zongorái ép oly jók 
és tartósak, mint bármely külföldi gyártmány. 
KERESZTELT SÁNDOR rendkívül figyelmesen 
és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit, zongoráit 
10 évi jótállással adja el és ócska zongorákat is 
becserél. — Ha minden gyárosunk a magyar gyárt­
mánynak olyan hírnevet szerez, mint KERESZTELT, 
akkor a magyar ipar fellendülése nemcsak hogy 
biztos, hanem még a külföldön előkelő helyet 

fog kivívni. 3sááá

7 órakor:

liemzetBtőxi varieté
uj műsorral. — órakor : ^

Disz varieté.
Uj! A Bogdányi csoport. Rí!

Délután 3 órától éjfélig

a magy. kir. honvédzenekar hangversenye.
Nyitva d n. 3 órától reggel 4 óráig. 

Mérsékelt áru belépő jegyek a dohftnytfiisdékben.

Somossy Hizlaló
I ^ „ o-v im ozí*r 11 toz t, |. 35512

ALBRECHT FERENCZ igazgató*
A Mulató 16J C szellőztetve van. 

Pónitárnyitá« */,8 órakor Kezdete </,9 órakor

Ma:

G-IM

Abna-Szlatina — 
Szatmár — — 
Ungvár — —
Eger — —• —
Késmárk — 
Arvavaralja — 
Selmeczbánya — 
N -Szombat — 
Budapest — — 
0-Gvalla — —
Magvar-Ovár —

Német-alföldi királyi

ysivimEí?örencii» szálloda. Ls.t, 

iiágitás és fíirtíő a házban 
Szer:a árak kiszolgálás­
sal és világítással^^ ^ 
együtt I Crt 20 Str­
ici feJjebb. / ^

OScsa 

itünö étz 

latok, itie 

vartyosrr-áa az 
kart. Eéönyds 

tartóa/.ii

LT»

ebédlő 
boriam

w&

CIRCUS CARRS
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma, vasárnap, junius 17-én

két nagy disz-elöadás

iFJ. fjaggenmacherjLSöpfözdt

SzalonSöiW
Maláta Sör
! .cOVfn, í

GYÁRI

c,iti .8 órakor.

!ü év^n alul mimlen

n.ivótznőknek,
A délutáni előadásban kj<nuekek 

ülőhelyen H helvárat fizetnél.
Fellépte .--aki-: első r-.i:.-u művészei: 

t-'-hhek kr,z,.V. IVÓ re. Bcrehettl. Vint HaMtUere. i 
közkedvelt iskola lovarnő Carré Katiéra k i ■* kettős 
fo kev lovával'!! Mr#. Apollonia e» Mr Orford altat, 
l.'i)szintén a legjobb nohóeZDk D a Dummer August.

Mindkét előadásban szinte kerül

Japán rózsája
lényei kiáll’tű

llolnap hétfőn, esti

Jegyek elővételben k iphatok Kerttíz 1 

ben u kristol-téren.

lupán némajáték.
.8 órakor n tejf előad«»

dnhjnylus’.siő.-jé-
3S5vl

tftqi’smielisi h»!yei Sud^eitenVKádár-urcza 5 * j HaggenmacherKóbénya .-.ilaggenmacher BudaioR
lí^sStííé*» ssKc»l*3fíifisaít

Siófok fürdőbe utazóknak,
valamint u lobbi Balatoni fürdőibe » valamennyi 

ktil Oü belföldi fürdőkbe nta»óL réarur*

A podgvászok ki.-záilitását a «.'téli v t*ut pi(iyan<haj iba. 
valamint a tjhfci ittor.i pálvau-iv irokba, nuponkirit tvnl'szúr 

Fczközí'iiijk s k vár.- itr.i u pvlgtárüt a r-^íiíí»-lí1 hehen 
It 'izhof i- •-•ráüitiui M»ffbi>. telHőn va?y Íev-Vizolap
utján eli-Jgu'iunk < i azonnal fo^Batosilunk. Ő'-1S4
DA-e^ri7.^ln>t! Ao szállítási, bizományi és
nOZSÍU Olgyi 8S nlliíl elvamolási üzlete,

Budapest, V., Hold utcza 25. sz.

~ ÁLLATKERT.
Csak rövitl itlc-iiz

a tánezoié, üvöltő és tüss-

Thoater an Jer Wien elismert legjobb 
tenoriata vendégjútöka.

lm siebBüítoii Biimmel™
Daljáték Lirvkiu K -tol. Zene Pilgin N.-tól.

Először Európában !
Phenomenálie! Szenzácziós.

Kedd, jnnins hó 19-én

iV re 13ülő l30ill©t
vendégjátéka Elfenzanber" tánozaival. 

Úgymint fellépte az összes szerződött művészek és 
művésznők, a kittinÖ jnninsi műsorban. 

Nyáriidény helyárak jnnins 1 töl kezdve:
I em páholy ö forint. II, em. páholy 4 frt. idegen- 
páholy ülés I. sor LÍ frt. zenekurulés 1.20, belepő 

elővételben 50 kr . a pénztárnál 60 kr 
.feívek elővételben k. ohatók Weiss A nagytözsdébefi Károly- 

kurut l'ő., úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste es Rupprecht 

ecég által épült saját gépei által eszközöltetik.

HUNGÁRIA Béliek
SZÁLLODA

T: j

:sn.'*ri 8 te iveltzeneiíara játcifr
KazdsSaS orahof.

(i-eíTizisi).
Bemutatások a délutáni időben 3 órától kezdve.

Belépti dij mint rendesen. 4'532

Inn
Scliárdin?

Dr.*7S 
Pasaau . . 
Lmz .... 
Bécs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest • . 
D.-Föltiva:. 
Mohárs. . .

Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsóva.. 
Drenkova 
Orlova • . • 

Vág: 
Szered . .

Rábsa 
Győr . .

Z .kauy .. 
Bar s .. 
Estok

Sziszek . .
Mitroviczu .

Vtzáltáe, 18fiO. jnnins 16-á.n

+ 230 < 11 Kiazr.tó .
romesvár
ic-Becicerek

M .-Sziget.
Teke.' íz*
Tisza- ".ő.k.

ony (ui^apl

<r 1U Cscngrad.

X ,rúk-Becse

9,é
1

I fehér: ti.-Jenó — 

í.cst.vSt Bék-4.
HfcPTEZÄlGyOOld Jf.

+
+

< 41

Jagjoc magyarázata : -f- rí
< apZílat

t?£EOS3fi^B5

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1900. junius IÖ.

2<iújára-, szép | Vi/aUas roygrel 7 órakor Ő-J-2 rm. | Bűmet «; i < orator 10 4-C. I LegHDlymerü reg. 7 ó. 7o7 m/rn.

r.U * '

Más kölcsönök.
íC7in*i or-r. »u'cvid 1 90.504 vb«

IXzlrtk hiirlintt-z

92 5091.50
92.50

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek — Arak boronaertékben.

a I K eez áru

A búdat?esti ára- és érték! z < - »kásái *.u' készpénzt"n 50 Llgr -kint
kii igratumonkin1.

A rniD'>egi soly hektoliteren- int 

80 ! 8179

h - uj- —I

..ftv.uek. ! —í —

erb Ali
bolgAr

7.OS 
7.15

7 25 I 
7 50 \

7.20
e.bO
7.IC 
7.35 ,

7 30 

7.25 j

7 20
7 óá

í£ 7.50 
7 25

7.30 
7 IC

7 55 
7 40

7.45
7.30

/ 6C 
7 60

7.50 
7.25

7.75
7.65

7 7C

7.75
7.60

7.20 ; 7.35 7 tó I /. 35 I /.-O

7.90
7.7 5 j

7.8S
7>; í

! 7.65 j

1 7Í60 

j *

8. -
7.S5
T.75

Posayslk-htrc
Born vak - h>,rc t-- .-»■ -ir-e. • -
Bodi" r-» lCvdros khlctdne. aü^mr
Boflep.-Ht .iz..kas-:r.. Ar..'4 ► .<•- .» —
Temwc-bóifnvóicy' ;-f* h ,!<-*•©«•-----

Ili Záloglevelek es kölceünköfv. 
eI Rodnpeatl !nt4tcljt MbaíiútttaS.

Belvaroc. talar^h; -mv xr r -t — — - -
K#>Miilt ~pe ‘̂.i Ai 4i *r ' *

Uar:r ee »ar-a >a»nt
K..:,,rtuí v-ó. s v«z.-.y .•

I F Pí) Ár r -t. tölca. köt.r; thitfünt. —r: I b,*n

edóíbsnl r '. Itv ...-----
. vir.aiuCa.

y ihidbitttl-ot. o *.

i
M 1 n ö a e g

Árfolyam

k'.r -tol! kor

Bőire ... űO kg.-kir.t Elsőrendű — — — — —-----------------
h /••uimriőseiiil — —------------—---------

6.73
6.55

6.9.1
8.7C

iakurmany. —------- — —
m:isnnr*'u4U... — — — —

5.90
b.60

6.1C
5.3o

Árpa — 60 k*'. »int tf- rfozenrM tiszav.ú' ki.............- — — —
„ fel«' ...agy.írországi — — —
e dununtph — — — — — —

Köií^ . S' Yif -km. 5.-

Zab .. . M r.g.-Vint ír%£L&zzzzzzzz I:4-1
5 3c*

Tengort 5ti kg.-kínt
Human v bolgár ---------------- - — - -

I-5:5- 5.73

•
Luid »Lm  .......... — —• — — —■ —

Bepcie 66 kvr.-k.iD B dm......................-......................... .........
i r.;Z

|ij Határidőre.^

Határidő

Bura I
50 kg. kmt I

Rozi - I
5V kg.

Tengeri - -1
Ml kg -kmt

-I

19V0 Api»h»— —-------

1.400 oku>b«r — —

l'-VO <»ktutxrr

Kap.-r upozrv

Ten- Áru
U~Z-.i ! korona

7.7'. 7.73

1 b bu C.81
1 i.ti 6 7C
1 5.73 5 74
’ 4.83 4.89

- -

5. *{ 5.13
12.85 ’.2.95

H. Leazámoló árfolyamok III. Különféle termények.

Búza $>> kg.-kiiil íu.ijum _ — — 6 90

Boz.~ óg.-aunt május------- ... - -

Tengert fo kg.-kioi r<. -.rJ* — — 5 58

Zab W i; kint május — s-r»
Äxpa ............................ ..... - — —

Kap.-Repoze ................... .........—

IV. Hajózási fnvavdij.

Honnan 1:1'.--

1 . - .1
Herr.,: ___________ — ku -

i Kar e . — _ — — Ti--;*
1

TI az a j í Szvzed___________ ...
i Zcr ta — — — —-------

4'

l j T.tii_________________ 36- 8
Szava^ 1 Mitrovicz— —_—__

Be*a D iTciii-íSvar-------—---------
N .-ti*-!' -i................- ...

A fuvi rdii 1<iO kBogramrnonkint a szálht.i -
adóval e> :i bi/toeif u-i iLjial er Mik.

Oyörba afuvariájtéteí zy hiierr-rl maga-abb.

!
I

!
*

Ingyen burdo
50 kg.-kint

1. 1Díexnezalr

3 óv kg. -kint Szalonna —

eí Zaakknl együtt
gongs'suiv ti»rtasu!yhelyet^.

M ;nős-v BIIIT* -. — j
ti U ytamiu *okint

X ÓV kg.-kint •
O Ingyen horde Szilvái* —50 kg.-kmt

1t
SO kg.-kint Heremag —

I Peoz J Áru 
I Kvr-jou t korona

bvdanrsti— . ■ 
vidék.________

■ - I 54 -

onagver la l*#eni’intőit vidéki— — — I 
v.rosi legeoeXAritutt, 4 unrab"»— — — I 

. . 1 . — - ;í0--

bőéin isi, lby8 évi. oiaoce-m.nfl-eg 
10'J Uaraboi —

oaante-ininfi.-ié#:-------
100 uaraiAie — —

szlavooui 16.'8 .— —- — - 
szerbiai l8t*R.— — — — -

lueztrna magyar. 3 89*«---------------------
lübere ubr^uemü lay»------------— —

e kuiefnizerü .
„ Bagvaieir.d 1889------- — — —

18.75
24.50 
12.30 
17.5
23.50

19.- - 
IS — 
13.- 
18.-
24. —

B) Ertóktőasde.

Kamat-
iáb C r t é k p i pénz I áru 

t ldb Kor-kint.

S1 ,”/»
4

4H»% 
4‘ V ,

J. Államadósság, 

a) Magyar államadósság.
Aranyj. 100.500,1000 av Irt nevert. drook. adom.

100 az. Irt k40 L. - ... ... ... — -
Araayjaradék, 10,000 ar. frt névert dbvkb. adom. 

1O.Ó00 ar. frt — 24.000 k. ...... ... i
Aranyjarádék, adument»*', 100 *r. fet x. 240 k.

jtiUti-S koz !
KoronaértékO járadék, adómentes-. ------------ —

... Iunnia köz.
Ifc76. kel. vas álliioÁ ar frtfc 100 ar. frt=240 k. 
16Sü. «tilamv. arauyk., adern. 1UV ur. írt = 240 k.
ii>e9. évi átlamvasúti erüstkölcsön.............. ....... —
Mlamk. vask.czéij. ar. adóm . I0f.sterl.=240k. 
1M0. nyeremény!:., 100 frtos drb 100 frt = 200 k. 
Í6ÍU. , 50 . . 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kart. kit vény. adómentes-------
ítorTát-sziavpn . . . -------
Magyar foldtehermentesitési kötvény, adómentes

*el>

96.2S; 97.75 

96.96.25

96.25 96.7)
81.t%\ 82.25 
91.35; 91.75
91 35 91.55
97.50' 93.50 

1Ü0.50 10t.50 * %
99 60 ICC.IC 
77.- 78.

158.SC) ‘.89.50 
158 -| 153.
98.25I 99.IC 
99.-: 99.75
92. - ! 93.- 
•42. -C P3.50

láb
pírok

I Utolsó arfoiyara
Benz I áru 
tgő kor kint

•/, Tmzai és szegen nyeramk. adú».,10Ofrt =*200k. 
»“/,4 Horrát-szlavvu jelt. !<»ldv. kótv. adótér. 7®/e —

b) Osstrák ál lám adósa ác.
4»/w*á!' EgyesiUtt járadék papírban február-auguiutus 
4*/ •/ ‘ e e , tDÉjns—oosmnber—
,»&•! Egreie.lt jirad* .riiabrn jinuar—julie-------
it> 9] I . , . április—október —
4 *“,e Aranyj.. adóm., ar. írtban, 100 ar. írt — kW k.
4 •/„ ! íoronaertékO járadék ...------------- - —

Aiiamesrsj. 1854. e'b- kboírí. fi. — *—
4 •’ 1 i860. . 600 , o. e. — 1000 k—

’ 1860. „ 100 , . . = 000 k-
. 1864. iOO . . . = *00 k_
. 1864. „ 60 . . . = 100 k_

»7.65
97.65
97.50
97.50
96.50 
97. -

160.- 
.50 
,5C

c) Idegen álla
-Bolgár éilamv. zaii-gkölesőn 100 ar. frt s 240 i‘|
Szerbia oy.-köicavn 200 frank = 96 k------- — :

* - too . 3C 96 k (o. fqlttlb.

133.75

98.15
98.15
98.-
98.-
97.-
97.50

162.
135.50
I59.SC
200.-
200.-

C1.50 
74.50; 
75. — &

. _ ______ írtban j
* ’ kerr.naer téliken 50 evre —

e koronaériekben «' evra _
* , szabiuy éu talaj uv. frtkaa I

bdyierd. va.u’ai kötv. ÍO*evm -
e e ,60 évre _   —
* . • Cü évre 106*,—

X*gyxr |eli*’<M|tö*'‘lbaok — — — — —‘riban ,

• e( évr ?-------------- —
, kC**. k. tv. 60 évre frtt.an

" • kIrt. Hív. Crb ovr* —
. . it-s. t e., vf. 110 írt-
* . k k « !u..fK ^ -1 L

* \ , osxtr. íeiOlb. —

Magyar ország ős k6zp takarék pénzt • ■ - b -n

Mf--yar takarék pénzt. khrp. iá! igbankja— — —
Magyar i*iarekpéu;t. kuzp zálogb. kur. art. _

i k
Oerírák magyar bánt 40*/,évre---------fttbin

i'eab hazai elad Ukaréip. I'á-f. kút*. " »vra 
... > , írtban

e e , . tálugi. kur. ért. — —
PaaU m. kaieak. &4..K _ _ _ — — „írtban

9S.C0 
9b. - 
91.1C
Síi­

től se
101.50 
97. o 
9’'. 50 
93.50
99.

• 9.r,0

92.10 
13. - 
150.- 
102.5Ó 
1U2.CC 
99.51- 
97.2 ^9. - 99.5C

99.5C 100.50 
92.30 94.50
93.- 94.
82.90 83.9:
92..C 93.‘0
95.50 9U.5U
93.- 9t.
92. - 93.-

101.- 102 - 
98.-' 98.-
95. - 96. -
93.50 94 50
97.5C 96 
97.25 38.25

100. - 101 —

l VIxUZ JU
frt:.

t, Vidéki és fcOiraidl int. MboosátAsaL
Alina Lakul .'1 6» hiteliCtezat _ —------------
A raj) p: igán taksi ótp 40 erree , . 4b e. vinezaiiz. l IV .
Aradmr^ye. t»i ..reznénz'ár ... - .
Uosnyui-beiczeguvHiaj - ..abad. országú* i-aak 
UvbreCioiii •u'. t,.a..: i l[ caitar ... — — fi
Erdtlyr m ; liráleybiteíb. 40 «vre _ ... —

, , .44) evra viuiZitt: ^
tiur"Ht -«i,#vuB orizugu« jelzalogbsr.k— . ™ ..

Nagy* t áll. 'sáp SÍ1,, e . viasz 110 , _ =

1 •<* Nagyezebc

, , 4'J evre, líi. fcib. _  
. .35 evre, j V kiL.    

I fuidhltelr.t, ,ct.. _ ___________

. . VJ kit. . _ „
Osztrák fbldhitshntAut hy.-r' -i3tv.________
T emeu var eUA ;*kajtál'píui/tst- — — — — —

IV. Elaöbbeérl kötvények.
, Adna in. kir. tengarhajviaai ruezvvnyt.------- —
I Budapesti közúti vespáiyn-Um. koronáért. —. — 

Budapest villamos varod v.v-ut r. t— — — —
Budapcst-pecsi •. asu* ... ........—---------—----------
Dali vasat__ — _ ... t- » m.uk* - Ifi k.
Első cs. kir. nz.iu. dunagfizbajozási társ. _ —

I hassa-ixlerbergi vasút iwy, _ —____ ______
! I , „ 1889, 100 m 119 L.
, I , , 1891. — ______________
.[ , . 1891. IVÓ m =. 118 k.

. . tuizt. von.) 1689. ez. —
Magyar folyam- ez leog»rhajo?Ao1 r. t._____—
Magy ar -gácsurszagi vasul i. lub. ________—.

. . .11. kib.  ___________
• j , . ezüst...---------------------
o ! Magyar ny. v. (saékesf.-györ gniczi vonal)____
• I . , u tW*- kib.--------- --------------—
\ 1 Magyar v. ela. k beroh. czeira. loo m - 1JS k.

1 Oüztrak-magyaz a Hum vasút 1 M3, loo m —-116 k 
, I. kib. 188Ú 1U0D .-96V 

4*/i % I T urontel i helyi ar dekli vaau’ak — — — — —

4'.V/s 6 *• 
»
«

* •/.
5

J

V. Bankok reeevemynt.
H.— : Angol-osztrák bank-------—---------— —
12.— ! budapesti Lankegyesület-----------------— —
HO.— ; Első magyar iparoank------------------------------

M.60 I Fiumei hitelbank ........................................ —
_— ; Fővárosi bauK-rcSzvenytarsasag--------------—
7i)j— 1 Buoapesti giro- es penrtar-egylet ------------ 5
is;'— 1 Masaibeuk-resxveny tanwtag ...------------
__*— . Hermes magy. alt. vaHóüsletrészvt. — —
_I Horvat ksreszedtdrai banz ... — — — —
so!
11.

Ik.— 
82.50 frvZ5

#«J.— |s.* 
12.— Magyar ipar-

, jiibiu* kúz.
I kereskedelmi bank — —

Magyar je I záloghitel bank — 
fc- 1 Magyar kereskgdelmi r. t.

115 - 116. -
117.50 118.SC
103. 04. -
98.25 s -J." -
92.3) •9.25
91 . - 93 -
98.
9/.50 9i 56
9: 91.5C
97. - 48. -
9Í . - 9 ■ . "0
98.50 99.50
98.5C 99.50
98.25 •9.2 ,
9?./5 9\/6
94.- a:. -
98.50 49. SO
92.7 - 93 75
98 2 5 Ti ,i\

102. 103. -
9.-.75 91.75

101.- 102.-

98"ű0 99Í50

Q ; " _ 99!
y'í .4'; 100.
98.30 99.50
94.59 10 .50

100. 100.Su
102.-
102.
101 . / - 102.25
99. 1u0. -

102.S0 10..50
106. - 107 —
106- 107.
98 75 99 IS

119 75 120.25
100. — 101 . -

98.2", 99 2S

97. - 8.-
9J. 94. -
9">.- 9b. -
91.- 92. - j

I 9!.50 92.5C
! 92Í 94Í-
I 95.25 96.25

91.£C 92.50
! 95.50 96.50
; 9..- 95.-
1 99.- 100.-
i 102.50 103.50

1CV. — 103. -
! 92. - 93.-
110,.- 105. —
, 102.50 103.50

100.25 101.2:

97.26 97 75
Utóm arfuiyam

.,ru
koronaőrt,-k

283.^ 234.-
180.- 182 -
325. — 325.-
163.- , 166.-

223.- | 22>!
210.- 220. —

211.- 214.-

729.- 730.-
-, -

182.- 183.-
I

4S0 S0 «51.50
410 - 415.-

OcztnUr-roacyar bank— — .- 
Pwt; r:sa/yar kennkoJelmi ö in 

i Union bank _ — — — - —

Vi. TalcarvkpóastÁratr részvonyei.
Be városi tataid - MO
liudapsul HI. k.r ) ■’!» takar-ki.^::?* *.r ... 10}
Hudar •-v.orTiwibi'f v i.-O'«, fik.ir.-.i.enztá* X-r) K.
Budape-.li tik. p?:i:t. es ore*. z-Uogs. r. t. «M) k.
E.-v- ' hu ........  :. - ’
M.ifc->a* é.'alanv« takarót.ixin-i'-ir .. ... Lv> ►

Prsti basái f!»1 takurrkner.si*r ... .- - <V')0

VII Blstoe<tó-tH.r«aaágok réasv.
B4c«i bizto-uló Unaság . _ _____ _ ._ :01
Hersj • l«rt- o* iare!Í'ik-bi7‘ .i.lö intent___  »00
HkA magyar :.italánoe biztosit- ti-^a<ig _ 2 1 >> .?:0. — 535 ..
Fonnrrs. pro»> Lizto.it-« !iit«z.«t... ._ - zoo t -2.— 195. —
Hrijiar ;>v •••< vi«r- • 'bizl-v.-tu r.-t.............. J 2 2. — 2*6.—
fieuLze I baleist-buUeu.or.-t. _ . ZOO K. 200. — ) 205.—
Pannónia viizjotbiz'ontu intiwt — — — ’ s) J1Q0 — 1150.—

\IJI. Gózrmaimck reazvonyat.
Conrordia-/',7ica!om r -t........................... _

. . einlbb~-,p renzv.
Ehő b.idspe-,*;o-őzmaloin r.-t. _ ... ._ &:;<
Erzsébet■p.iinmiooi lárv. ... _ ......................

g.u-iuiioui r.-t.____ ... _____ _ ._
Fenti hengermalom tára. _______...  5,00
Ft—ti molnárok <*» »cltűk. gőzmalom r.-t. 4uu
Pesti Vik'óna-cőzmaloin ^ 0

IX Bán7'II: ée tógin^-yárak re5*7.
Baaaprstl «•« rrA-tz^-i' 1 ,-.-t   *-vj K.
Budapest-s?eatl6naczi téglagyár O
Fryr.it!!? tégla- é-cze.T.iT.tgy ír r.t. _ _ 1U>)
L-.akru. ••g)-r«lLit kőszenn. m itarv. _ _ : oé

í rí»--cnagyárura, usnyz

Kasiui-i.mu.H k/jirei:rja.-iya

Kőbanyai gőstegtagyar r.-t. _ _ _
Kf-z-nb- .ya rí fogiagyar r.-t._ _ _ ín h.
Lecbnsr rikoei téglagyár r. t.____ ______ n
Magyar a.pliaU r ; _______________ ___ .ou
Magyaréi?. luVítenhuuyo r *.... ___________ .09
ü.-.jn gvzterfia-. cuom.- e^gypatgyar r.-í. --00
>2R) r keranuii gyár r -t. olöv. jog. a. -'XI
Pvtcrüegyi téglaipar r. .. ._ _ .. _ *00 K.
SalgiMM jóm kői/un kánya 1 _ _ . do
U: aki t>g!a os meszugető r.-t. sióé. 10/. a. 'CO

X. Va*mü vek ót gepgy áriík retasT
t magyar gazua-a^i gépgyár r.-t........... .. '.U<>
.Danubii.»* m. haj

Magy

200 K.
1 tana ra-mtőde «1 gvpgyar ... -1)0

ndga teojipurgyar r -t. i- -óbu*. 300 K.

So.— Hantun-lsls vegyi te-------  ------
—1 Bihar-Szilágyi olajipar r.-t— — — — ^00 k. 
— — Brassói cellulose gyár r.-t. ... ._ — *(xl K-

liu'iap<wti altaUui ■■ villamos sági r.-t— *00 K.
Bo-'-ti Z- Jin.i\ feii :• '.•!■.■.-faVenczegy.r.-t.ZOOO K
E'eft magyar betűöntődé r.-t. ------------ —
Első magyar gy&pjumoso- eu bízóin, r.-t.— 400
Első magyar oragjar r.-t........... - — — M)0 K.
Első magyar részvény verföziőde---- -----------600
Első magyar sertéshizlaló r.-t. —------- — 400
Első magyar “zalloda r.-t.------- — •- - 10
El»7‘ pesti «pódium un csont liszt gyár

tw,—
IX.—81).—

*>Ü0. — i 
ini.— 
i?.-

Uechwmdt-fele szeszgyár ...---------------------4W
Hungária- műtrágya es kensav-gyar __ ._ 400 

_. - Joruau Vtktor-lale bőrgyár r.-t. ela. rv#v. *00
Kábelgyár részvénytársaság--------------------- 400
kőbányái király serJőzfl r.-t— —------- *00 K.

„ *_ Kőbányái polgári serfőzó reszvány-tar. *00 K.

Magyar Alt hitelbank — — — — —
Osztrák hitelintézet------------—---------
M agyar aranyjáradék — — — — —
Magyar kuronajaradet — — — — —
Magyar ip. ee kereek. bank.------------
Magyar vMialughilelbaak _ — —
Magyar leazaontolo mmk------- ---------
Hmia-Murányi vusmd r -t.---------—
BpesU közúti vaspálya f. — — —
Deli vasút—................... ..........................
Oeztr.-magyar aZauivasut_ — _ —
Budapesti bauaegyesület _ _____—
Első magyar 1 párnánk —------- -- ._
Haza: bank r.-t..
kamatozó Kincstári uiaivany aaiuaUaba ló huj 
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál — — —
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Lurup-i:-m ,z:,r . k- z- i

. — mii! alatt .t’.ila

Magyar erukoripar r.-t.
Ma,’y;u- fern- eu i,»mpaaru-.;yerr.-’-4 . 5.

950. - 3.1. -
M E
Mag . ar visu-i iorgahm761.5;

yar v:.l,»mo«sagt r.-t..

er/tz-ü .--ri vi

Pcpcer briu- i.u:> tr
1,'uarnero részvényt 
Boyal nagymálloda ris-wnyoiros 
bzegedi k'Tulerf'iTigVar r. t 
Sliszoki tar huzat r. 
Tcle:on-Hirir:ondó r 
Tí-rőlrhiro la!rni dohány

XIII
Adna
Aradi én ceanádi «gyei. v. r.-:. tjrn 
Biija-/on;i»o- .J'-* Io íy
Barcit-pakrarzi vasút • i-iőbbi. r+iv
Budapesti kezuti vaspálya tan.

20;2E2. - 
210.- 2,4.- 
160.- 162. — 
413.- 4t 4. — 

;v?0. - 222 5.- 
560.- 
42;.
6U25 - 15L7 5-

IW le.

Körlnhedoai vall. reaiv.
. kir. teng‘!ri haioz tn r.

áram vgr.isi vasút .

Budapest-'/•*nt--őr;ncxt h. -. vasút. _ 
B; .al-ujp^st-rakosp. vili. k >j. va«ut r.- 

recze-i-iiajdunanáin vasút h. e. v.460.— 460.- 
800.
99C. — 1010.- 
455. — 465.- 
257. 2

Li.vű c.i. Kir. ezab. dunagőzna: i-íurs. 'Oül
Gíilniezvolgyi vasút r. t. c-sübbs. rest-'. JJd iá.
Kassai közúti vauit . . . M<l
K.'iüba-oderbergi vasút 
Kas a-tornai h

960.— 10-0. — 
4üü.— 410 - 
254. - ? . ). —

Magyar folyam- tengerha 
Iá rgyar-gaciorsz.:
Magyar helyi er !• ;íi vasutak r.

Agyar nyugati vasút .
Mi.ramr.rusi auvntut els. re«+
Marar:N.rusi eovasut t-'-rr.-treezv.in-yei — 
Maramar.,-1 aovaiut B. rtóirvé'i . 1 .
Mr.roNvaaarh.-sz .-/reg, vasul 
Nagykikinda-nav :i*--«k-r. v .
Oriente uiagy. t- . hayua-i 
Oeztrak-magyar áru va- ut ...

225.- 2 1 ).
90. - .

28.- 2 
v 20.— t0.,0. - 
dó.- 453.— 
196.— 20C - 
343 - 34)
37.- ISO.

Pén-barrsai vonul
IV.-f
Szlavóniai h. e. vasút +.1. n -uvasv

T-m/.-
Z»lhó-Nag\ ■ Bán

214.- 2
00. — 110 - 

642.— 6 v —
135.- 1 ci. — XIY. Sorsjegyek 

Be+iliks eurtjegy
osztr. feitiibei 
nyerem eny-jegy

Bécsvároei nyc-^raenyk
tii'davarcrst sors.egy.........

,Jo áziV fgyebtia'i »ors-g'.

Magyar

Magyar * úri,*-kereszt ■„ .

Üia«z vuiue-keresz wut -

Ua/tf.ik vur'.»-kereszt —gy... _ _ 
Üsz". -k hi to lm tt*2«ti sut s,eg>
Pálfiy aoiejirr.

X\ . Pénrzz<»niok 
Aranv. te. kir. ver* ... ._

272C.

eettrtk vagy magyar 8 -• is-------
XV frank o' .- 
ki' márkás, 
tőrük aranvlira .........

A emel bírod, vagy egy-ner*. i.au<|. (1ŐV inzrízl 
Franczia bankjegy 1 H4> frank)— — — — - 
Olarr bankjegy 1100 lírai ... - ...
Fapirrubel itarabonkmt — .........
Komán bankjegy UUO i«i ...------------
Szerb bankjegy (HM) ezüst dm-v)----------- ■ — — 1 -"* —

. 4 v V -60 
.60

XY *- Váltók árfolyama fi i?riX
Amsterdam _______ __ _ 100 1 -
Brüs-sel _ ________ 100 frans
London ____...____ 10 eterl:mo-ir1
Nemet Mnkpiaezok____ ICO márki-jrt.-
Ula*»z banxpiaczok .. íuu líráért
Bari»_________  ._ __ 1U0 li«ji*.rrt .— —
Svajczi bankpiaczok HiO
Szentpétervár 100 rurml*ft

242 eo 
) 113 93

Ganr-f-le vas ön Lú de r.-t
Saigo Tar] an i kőszénb. t. ^ —
Kőszénbanya es t-rglagyar r. t. — - 
M. or-.z. i • ; vzarésp. — —

Buda- e-.-

Magy. kerámiái gy*r r.- 
Felaöui. banya- • - kon .au — — 
Egyes. Bp. föv. takarék p
Angol--sztrak b ; a . 
Erzsébet-gőzmalom r.-t 
Marvar vitlamowsagi r.-t.

kok éi banczaíogl-j'.
Mas értékpapírok »izaiogoeitu anú:

1 koh'j

t.

Naurogi vas ipar t.irvuiat............... ............ ...... 40‘J
eNich,'lson*-gvp,’yar revzv társ. . goo a..
KimatLurany-saiyt turjáui vasmQ ._ JOO

S-óblick féle \a -otŐde m gépgyár _ _ ._ .UO
Teudloff ■ Dittrich gepgyr. t. A) nur. *IMj. VOJ K.
Weitzer Jánu« gép-, wagg-iogyar r -t. DDL

XI Könyvnyomdák roosvonyot
.Athriia. uia* irodalmi en oycmuaz r.-t. ._
Franalm-társulat . _______— ___ ._ „

! „Kiibmov* m Hint özet_—_______________ Xih>
,Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t.— ._ 400
Pesti k.-nyvnyomd» r -t. - — ^ M» 2630.

XII Külözíf^Io vállalatok rósiv.
AltaUrii * * vLgcmRf>ki«>nző-tár»ulat <00 K. 1ű2a.— l03>.—
.Apóik!* k&oiajfcnountu-gyar r.-t. — — 200 K. ~ _ _
hantuo-teie vegyi gyára* r.-t--------------tW K. M90.- 1200. 

2CC.- 220.-
260.- 270.- 
235.- 238. - 

2t>0C.- 2600.- 
272.- 276.- 
875.- 925.

2355.- 237C.-
47: .- 431.-
434.- 44U. —
295. — 303.-

2900.- 3000. -
884.- 890.-

5SC. — 600*. -
6 *. 
s •«

19.—
145.-

20. -
148.—

718.-
710.-
96.75
91.25

182.
447.
478.-
585.
620
123
865

Leszámítoló árfolyamok junius 12-érul

Pesti m. kereik, bank_ _ _ — —
-Magy. Jég- es vn/uQtbl/t.... —--------
Magyar ezukoripur r. t. _ —
M. taocp. kuzp. jelzalogb. —------- —
Magyar asphalt r.-t __ — — —
Belvarotii takarékpénztár r.-L — —
Adria m. kir. t^iu-ernajóz. r.-t. _
I. magyar ált. biztosító tárj.— — —
Ljlaki tegiagyat r.-t. —------------—
Molnárok és sütők gózni..........- — —■
Egy. tégla- e» cementgyár r.-t. — —
Sdxlick-féle vasöntöde r.-t. — — —
E!«ö magy. gaz t. gépgvur■... - 
Pe=U hazai első taturekpeaztjr
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1900 EGYETERTES, VASÁRNAP, JUNIUS 17.
1

Budapest, VII., Kerepesi-ut 38. sz.
Minden vevőnek még a legkisebb bevásárlásnál is pénztárunk egy 

fénykép-bonnt szolgáltat ki. amelyen a bevásárolt összeg nyugtatványozva lesz. Amidőn ezen bevásárolt áruk 
együtt a 10 forintnyi ősszeget meghaladják vagy, 10 frt értékű áru egyszerre lesz bevásárolva,

minden vevő telj
bármely tetszés szerinti nekünk átadandó, akár saját, akár rokon vagy ismerőse fényképe után egy 60 cm. magasságú művésziesen elkészített

$rSi
csupán a kifeszitésért és a díszes papirkeretért (passo-partout) önköltségünket 1 forint 50 krajczárt számítjuk fel. — A világ egy műmtézete sem képes az ingyen képet magát 10 frton alul elkészitenio

a kSaskedvelt egy és kétkoronás áruosztályunkról^ valamint az összes
38336

KÉPES NAGY ÁRJEGYZÉK éruczililiekről kívánatra ingyen és bérmentve.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Minden n.raetesre fetvil',.é°sitás ad
a kiadóh ivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hlrd etések minden közlése után 
még 60 t ill, bélyegilleték Is r zetendő

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekuldeuk es a hirdetés aiatt allo szám

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára 
r. központi hivatal Papnövelde- 
lltcza 8. 82. ea a Következő

tió : kiadóhivatalot:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Terez 

körút 54. szám.

Bürger Vilmosné
di hánvtőzsdéje Erzsébet-körut 

' 51. (Oktogon.)

Nemeesek A. 
dohánytőzsdéie IV. Petőfi-ter

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Jozsef-körut 
60. SZ-. <Baross utrza sár. an

Toldi Lajos
ICnytkereíked-se Budi, li.,

Sorsüldözött.
Kétségbeej töt hallottam. Kö­
zelibe ne eressze azt a ripő- 
köt. Szerdáig ne Írjon. Lelkem 
még veled. 8368

Alkalmazási Keres.

11 Fö-utcza 2. szám, 

Htiaii.itit lalllden hirdetési
iroda

ural.
töd Kiadóhivaíali üzenet.
rtóz. Tudakozódásoknál csakis

'■ ‘=u# olyan levelekre valaszo-
lünk. a melyekért a vá- 
laszbelyeg beküldetett.

Jeligét hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hassaa.lt aj

pánz-szBkrauy&k
reá ti kívüli otcso áron Kaphatók
a Derei uenzá-z^trenygyar raíta- 
raban. SuCapest. V., Bái- 
«anv-utcza 6. «z. 37960

Igen szép szőlő-
telephez társat vagy vevőt 
keresek. A kecskeméti határ­
ban 100 hold földbirtok 34 hold 
tel esen termöképes szőlővel, 
melynek évi bor-termése f>—700 
hektó s niég több is varható. 
Ugyanott 250 Lold mindent 
jól termő barna homokföl 1, 
szőlőteleppel együtt vagy külön 
eladó, olcsó áron része tüze­
tesre. Czim a kiadóhivatalban.

Vetek
Tőzsde

élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban 11311

Biczikli.
Női kerékpár megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

min

Ügyes
szabónő házakhoz ajánlkozik 
elegáns ruha készítésére, el 
megy vidékre is. Értekezni le- 
velileg. Czim akiadóhivatalban.

8369

Mosást,
vasalást, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tisz- 
teséges szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

'1303

Házikisass zonynak
gyermekek mellé, vagy ezek­
hez hasonló állásra ajánlkozik 
egy intelligens árva leány. 
Czime a kiadóhivatalban. 8251

Oktatás.
Nevelőn ők,

bonne superieureok. gyermek­
kert észnők. bonneok. zene- és 
nyelvmesternők, állandó, va­
lamint szünidei alkalmazásra 
ajánltatnak özv. Nietschne 
Gerson Anna által Budapest 
Erzsébet-kőrút 5-2 8370

Nevelőket,
nevelőm; két, oki tanítókat, 
tanítónőket, gyermekkertész- 
noket. zene- és nyelvismerettel, 
bonneokat ajánl és' elhelyez 
Kraus* (Keleti J.i tanerők 
ügynöksége Váczi-korut

385x7

Lakas es beriet.
Lakótársnak

kerestetik intelligens fi atal 
enibei csinosan bútorozott ud­
vari szobába a Rókus kórház 
közelében. Czim a kiadóhival- 
ban megtudható. 11297

Különféle.

Találmányokra
szabadalmakat kieszközöl

ugv bel- mint külföldön

Kalmár J.
mérnök 

hites szabadalmi
ezelőtt:

ügyvivő,
374V6

Pompéry (Benedek L. és Tsa.)
Budapest,

VI!., Kerepasi-ut 44. szám
népszínházzal.

Szabadalmakat
értékesítő

vállalat.
Budapest,

VII., Erzsébet-körut 17. sz.
Kieszközöl szabadalmikat, 

íiuáncziroz találmányokat 
belajstromoz védjegyeket 
mustrákat. 3821
Felvilágosítás díjtalan.

Hölgyeknek
segélyt es tanácsot nyújtok 
titoktartással. Kényelmesen El­
rendezett lakásomon figyelmei 
ápolás, ellátás, esetleg gondos 
orvosi segély nyerhető. S'A 
évi elismert gyakorlattal bír->k 
Y-tzger Sarulta oki. szülés::;.. 
Erz=ebet-körut 6. szara 11. em. 
18. a to. 83*i

szemben

Lakások
és egy bolthelyiség, szép 
pinczével direkt ö-szeköttetes- 
ben, valamint egy holt a mel­
lette levő lakással vagy anélkül, 
olcsón kiadok Jozsef-körut 
77. e* 79. sz alatt az Cllői-ut 
töszoinsz‘'*dságában. 38402

földbirtokokra, kórházakra 
I. II helyre kedvező föl 
tételekkel nyerhető. Fol- 

világositást ad szívességből

Gsaö A.
volt tkptari igazgató 510386

Budapest VII., Nefeleits-o. 8.

Berzmann Zsigm. és Tsa
Magyarországon legrégibb és 
legnagyobb gőzerőre beren­

dezett

vízmentes szövet
takaróponyva
cyárnk, szabadalmazott uj- 
dálrnánvu kipróbált, soha nein 
ti adó vízmentes szövetek.

.nini és árjegyzék kívánatra inzren.
Iroda és raktár:

Budapest, V., Váczi-ut 20 sz.
Gyár : 38315

Irzsébetfalva, Bpest mellett.

Használt és uj

*>éret után* tel je.cu fel vasalva, befa- 
-.záahoa készen ulcaon kaphatók

EISLER ÁRMIN
építő-asztalosnál 37637

Budapest, V., Nador-u 57-59.

Czimbalmok
a legolcsóbb árban 
állással, t><zietre is kaphatók

Varga Pál
czimhalom-gyártónál :í83uz

Buflar.sst. mi SzllírHtm 3. sz.

Istálló öltöny ... 3 fi 
Házi libéria öltöny . 10 
Spenzer libéria (Groom) 9 
Vadász öltöny ... 12 
Kocsis köpeny (kék). 15 
Tiszti szolga libéria. 10 
mindenkor készén ka 

ható a 3«

'tini
Budapest,

IV., Kecskeméti-utcza 9. sz.
lm omelet.

590 házhely
eladó Kispest—Szt-* 

Lőrinczen.

Ritka alkalmi

birtok
vétel.

Biharmegyében, két város 
közelében 537 hold, á 1200 
H] öl. igen jó homok és agyag 
keverék, a vasút állomástól 2o 
pereznyire. Lakház és gazda­
sági épületekkel ellátva 28 OOO 
írtért eladó. A birtokon 
18.000 írt törlesztési bank­
kölcsön van. Bővebbet

kozoiteu.ii.
í"

TELEFON 5166

Valóságos földi paradicsom, főváros­
hoz közel, rendkívüli regényes e> 
egeszség-s vidik, gyönyörű kilátau- 
sal a Dunara vs Budapest videk'-i«#* 
másfelől a Kamara-erdő áltál hali ­
ról va. kitűnő ivóvizz-'l. villamos k. 1 
lekedóssel, vasúti es hajózási toigti- 
lomn;al. meg: 80 családi házat* 
és villák építésére rendkívül 
alkalmas kitűnő talajú 200 

300 G-öleuksnt

Itezltóyi is Társa lamíllásitt telik
h.lunviafé innaHon u Q lolzíllnn- :*bejegyzett ingatlan ee jelzálog 

iroda 385'
Budapest, VI., Gyár-ntcza 20.

Eesieea:T*8
iN

fcirtokr
m

23 házakra

A vételár vgr«z-. 
sőt negyszö^ölenku 
czáros részletek •' 
l.zen házhelyek, 
t-s gyárak «4 ite-ér- 
ina ak. Foly e\i

. e- n-jrv ed 
: heti egy kraj
•II I- tő. fSZthetö.
llak. < -a:.' dhazak 
rendkívül alkal-

k:nt villamos ku/.eke ie-. Böv-hb 
le ; il .igo- t1- - -r*- ti»-'ő SvgilTe: Mi»-. 1 
oki. mertlv k: -1 ßuda|»-trn. V L. "c-l- 

leza 5 I . • teza
e- 11 postán-’ - turné. .*• ■ •.t-1.'• r^;• /■• ■-

a valódi becsértek három­
negyed részéig, 11. Iielyre ii. 
2U—60 évi törlesztésre Bir­
tokos felmondhat barmikor, 
pénzintézet ellenben nem 
bon\ölit 14 nap alatt. Konver­
tálás bélyeg- es illetékmentes 
Semmi eloleges költ-ég. Bekül­
dendő csakis telekkönyvi ki­
vonat, valamint kataszteri bir­
tokív másolat. 3X394
Ingatlan- és Jelzáicg- 

Forgalmi-lntézet,

Kis Tótényben, párját ritkít 
kedvező föltételek mellett el <d 
A telkek t Lb. mint 400 mar fM 
ep;ti.e t villák közölt feküsznek. 
telepi/ vezetett vízvezetékkel. a buda 
pestiek altul annyira kedveit ki­
ránduló hely. a budafoki sürház k 
relében. A fizetés az első 4U frt- 
részlet után havi öt forintnyi v.ur. 
heti egyforintos részletben tóri«*-zt 
hvtő Effy-er y Jól ára 2 fr 
50 kr. Bárki, meg a legszo 
gényebb viszonyok közt élők 
Is sajat otthonra tesznek szert 

Lö-j tekintve a rendkívüli kiedvezc 
fizetési módozatokat. BOvt-bu ér­
tesítés prospektus s a h<d v=z:nen 
való kalauzol.is iránti n.er-l».r.--k

zi-I.örnt 39.

Rauscher György
$látszeresz úrhoz

IV. kér.. Duna-utcza 6. sz

&
Ifj.Ziska József

mérleg-tryára
Buclíi jjesten,

iroda es raktar
71L kér.. nnfer-ttsa 71. s; a.

CREME rj
BE FAKCHOTí fii

I saiv ved- / j-' -I 
jegysju'!.- f tj

v -i

■,,-^e "ugivu finomító és 'eB* 
1-^i szépítő arckrém. Leg- 6g^ 

jobb 3 világon! J&fi 
Aröl'n^i

Zsirtalan! A- >a>

asc ;
Kis Sagv

tége.y 1 K. 2 T
Főraktár

URSnrS“ gvogyszer.ár 
kócry-tér J 
20 Lllér A 
hekűi .rJ

tymi•r:

liíCHhíib'iAb i6K S. b.
BUDAPEST

Váczí ufcza 3. — Erzsebet-kcrut !5.
Czipök csak a legkiválóbb anyagból 
legelegánsabb fe.conban oloso ár. 
Zug. gomb es Triumph czipök

egyedüli készítője. S7b7ü

TRIUMPH

osztrák-magyar kizárólag szab

omIokzal-festéK-§yár
14 íltOLl

Becs, III., Haupt Strasse 120. sz. sajat hazában.
Kitüntetve aranyérmekkel.

Fúherczeg, es herczegi uradalmak, cs. es kir. katonai intezós-gek, 
vasutak, ipari-, bánya- és gyári társulatok, építési vállalatok, e;iitő­
mesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.
E homlokzat-fest ekek, melyek mészhen fel- 1-i I j t*»k, száraz állapotban, 
porainkban és 40 külőtnbózö mintában kilónkint 16 krt < >1 fel fel** szál­
líttatnak es ami a festek szürtisztaságát illeti, azonos az olajfestékkel
Mint akar íya, ugyszintéu használati utasítás kívánatra ingj* 

és bérment ve küldetik.

Fontos önvédelemre
Buldog Nemesi»

6 luvetii revolver <-sak

jza&B&EBSsm

Becs. Becs.

HOTEL HABSBURG
I., Rotkentliurmstrasse No. 21.

Oic^nagyubbitv. 
1 frt kr?.' f 
betudva. Lift é

g:..i,-y bb knsvt-leniriiel berendev .**. 8/obauruk 
kl.-Z'....* &>?, ki.zpouti fuicr-t ee x.llamoa vihígítást 

k a házban. SbÜOő

Lzen ev uu fenna.ilo es legelibmeriebb
delo intézetet legmelegebben ajánljuk.

Titkos betegségeket!
legeli I any asroitabb es b-idiiltebu hngycsőfolyást, a 

. gsulv-.sald» hngyhólyagbajckat. bn.jakóros sebeket, 
syphilis utókövetkezményeit, ónferlözteteNt, el- 
gyengult férfieröt electro massage vagy psychro- 
phon aha! nőknél feher folyást befecskendezés 

ideg es hátgerinczba,)t, a legmakacsabb 
bőrbetegségeket gyógy it gyorsan és biztos mk érrel

Dr.

A száj- és íegák észszerű ápolására:
e. speczllkus

ITaritas fog-szappan
asm. e. Cili VI Í7KlÍ:íli3Si mlaío 1662. fíris 1878.
Dr. FABER C. M.
Központi raktar: B cs. I, baue.-nmarkt 3. sz
Haktárak mind-<n gyógyszertárban, vngysxer- 

es illatszcrkurtiskucesbvn.
Ugyanott kapli^to a ca. éi k. az. Eucalyoius szájvíz, dr. Tabar 
C. M. kéizltme.iye. Puritas fogkefe háromféle .emenységben.

mm iarsemer
tab! n ff

Budapest
allitöi

üld

bádogból es 
és díszesen

Czégtáblák üvegből, fából, 
amerikai bőrből jutányosán 

készíttetnek.
Vidéki rendelések kívánatra feltevéssel szállíttatnak, j

Mintarajzok díjtalanok.

kajdacsy:
>. cs. és k. ezredorvos

rendelő intézetében
Budapest. V.. Váczi-körut 4. szám, I. emelet

Bemen-! a leptsOnel. - Rendelés 9-1--i. eélve 7-8 óráig, 
•velelre dl dalanul. titoktartás mellett vi'MolUtík ; gy.^Meretról ZodiÄkiL - Hölgyek é. férfiak részér, Union 

várótermek. — Dtjszas mérsékelt.

2J>a°. Sáasitlaan a-.

vizgyógyintézete Tischnovitzban
Brünn mellett.

Alkalmazásban vannak az összes vizgyógymódok, villamosság 
minden formában, gyógytorna, étrendi gyógymód, nap- és 
fény fürdők Rikli szerint." Szellös pajták. Nagyszerű sétautak a 
300 hold terjedelmű fenyves erdőben, az intézet közvetlen

szomszédságában.

Idény május hó 1-től október végéig.
Prospelütit»# 38449

A liEW-YOmC
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben.
Az összes nyeremények a biztositól tick tulajdona.

Kivonat az 1S99. évi üzleti jelentésből:
Aktívák összege ...................................... 1 milliard 166 millió kor.
Évi bevétel......................................................................... 258 „ »
1899-ben a biztosítottaknak kifizettetett...........................109 ,, „
1899-ben kötött uj üzletek összege.................................  998 ,, .
Tiszta fölösleg 1899 vegén ......................................... 204 „ .
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremény­
osztalékok összege 14 millió koronára rúgott. A New-York 

a müveit világ összes országában bir fiókokkal.
A New-York kötvénye megtámadhat at lan a kiálZtitáe napjától fogva.

Referencziák Magyarországon:
Magyar általános liiteUíaiilt.

4 frt

Vasas

*iirtiö ozsnvö

5 frt. Vh.Ih •

ek • 6 ki' serolek.
FÖLDESST L.

puekamüves
Bndapest. Muzeum-körnt 3.

Vidéki szótkiil.li-8 n»-nz elözvt«-. 
h. kiildé^e meliert. KAj.es arj« - 
zek ingyen es búrmentve. lí^bil

Pe»t i magyar lcereMlceclelmi
Közelebbi felvilágosításokat ad a

Uaiilc*
34965

NEW-YORKíí
életbiztositó-túrsaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapest, Erzsébet-körut 9—II., New-York palota.

a-párisi • Világkiállításra
Idegen országba menni nyelvismeret nélkül, alig ér többet annál, mint 

könyvet forgatnánk, a nélkül, hogy értenok. —

744/1900. számhoz

ha egy Idegennyelvü I—.... ._.D-------------- ... .
S ha valaki pénzt időt es fáradságot szán arra. hogy Párisi es a 
kiállítás*, megtekintse s a franczia nyelvből nem tud annyit, hogy 
mindenütt boldoguljon, az bizony úgy jár, hogy haza]övét sem lesz 
OKOsabb, tanultabb. Ennélfogva minden utazónak maga iránt való 
kötelessége, hogy a franczia nyelv tanulását mentül hamarabb meg­
kezdje, hogy annál többet tudjon, ha elkövetkezik a szükség órája 
A franczia nyelvnek gyors és könnyű megtanulásához s a franczia 
viszonyok megismeréséhez legalkalmasabb könyvek ezek: >#>#*»>»

HARASZTI Gy. Kis franczia nyelvi. Vászonkőt. *or. 1*20 
BARTOS-CHOVANCSÁK. Franczia nyelvtan. I rész: Fűzve 

2 kor., kötve 2 kor. 4-0 till.. s^SytUtemeny hozza 60 fill. 
II. rósz: Fűzve 2 kor., vászonba kötve 2 kor. 4-0 tiller, 
szógyűjtemény hozzá .... ... Kor.

PLOETZ Károly. Syllabaíre fran«;ais. Bevezetés a franczia 
nyelvbe Hetedik Javított és bővített kiadás, kor. I IO 

THEISZ Gyula. Kis franczia nyelvtan. Fűzve .
kor.

1*60

I

tga

7
THEISZ Gyula. Fétlté gramméira franchise. Füzy# kor. VQO

kötve...........................................................................................kor. 2
THEISZ Gyula. A franczia nyelv elemi tanfolyama. Fűzve

2 korona, kötve...............................................................kor. 2-4-0
THEISZ Gyula. Franczia nyelvtan haladottak számára Ara

fűzve 2 korona, kötve.................................................... *or- 2*4-0
BARTOS-MATYÉKA. Franczia kereik. levalezáe kor. 2 40

— Franczlaolvaae-éagyakorlékOnyv kor. 2------

STRAUSZ Adolf. Fám és 
lese Kopekkel, kor. 1*80. Csinos

= PÁRIS ÉS A PÁRISIAK
párisi vilagkiállitás ismerte- Qg 
hős váizonkötéeben kor. 3'— e‘

ALV1NCZY Sándor. A franczia társadalom . . kor. 3-
A franczia nők................................. kor. 3"—

m A ki «.ka. • känyv.kjt lde"^nl^“^'“"^'v'.7^.< a kp!'Londonba Is .1 otazmi m psdl/szin.en e»k 
Mikor aztán Párist el egge me% m tud beszélni. És ez éppenséggel nem nehéz. Az angol nyelv meg-
SSLuS^JSSSS^mÄ klzótt*. legkönnyebb, különösen: ------------------------------------------------- ---------->~~

DALLOS Gyula Gyakorlati angol nyelvtanából, uj tanmödazor alapján. Sajté alá rendezte PatUraon Arthur. 
Fűzve 3*— korona — kötve............................................................ *

Megjelent és kapható: |_/^ j^S PEL ROBERT
kir udv. könyvkereskedésének kiadóhivatalában, Budapest, Andrássy-út 21.

Árlejtési hirdetmény.
A nagyméltóságu főldmivelésügyi magy. kir. miniszter ur 

1900. évi május hó 24-én 12291. szám alatt kelt rendeletével 
a Dráva folyó barcsi sertéshizlalda feletti szakaszának szabá­
lyozási munkaihoz

44396 kéve rőzse 
44396 drb karónak

beszerzését engedélyezvén, ezen anyagok szállításának vállalati 
utón leendő biztosítására 1900 évi Jnnins hó 28-án 
délelőtt 10 órára az alólivt magy. kir. folyammérnöki 
hivatal helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartat ni.

A főnti szállításra vonalkozo ajánlatok, melyekhez az 
ajánlati összeg 5%-ának valamely magy. kir. adóhivatalnál 
történt letételét igazoló adóhivatali nyugta is csatolandó, 
az alólirt hivatalnál a főnti határidőig benyújtandók, mert 
később beérkezett ajánlatok nem lógnak figyelembe vétetni.

Az ajánlatok benyújtására, valamint a szállításra vonatkozó 
egyéb feltételek az alólirt folyammérnőki hivatalnál a rendes 
hivatalos órákban tudhatok meg.

Eszéken 1900. évi junius hó 1-én.

Magy. tír. folyammérnőtí hivatal.

Kitűnő munkáért 
Paris. London,Stockholm es 

Budapesten kitüntetve.

VARJÚ BÉLA
cs ée kir szab. hangszer 

Ipar-telepe
a székesfőváros szállítója

Budapest,
Vili.. Jozsef-körut 20 A.
Ajánlja Hajat k»--7itményQ hang-

hegedűk, fuvolák.
trombiták harmonikák 

arlaztonok, valamint mimlvn 
nemű vouo fnvó- bank 

ozerekben

Klimatikus gyógyhely és hidegvizgyogyin-1 
tézet Gömörmegyében.

I 400 meter a tenger vine Tomit. Idény tartama •• » .1 »« brr. Va.ut
állomás, poita- es ta.irtít varosban T > ffm. sza ódat vi ,ar.ua • 

g'tassal, kítúno konyha, mérsékelt ara...
Gyótryeszközölc : K --..rj--. .. .

ikvanv f.rr.-uk i.g\ fürdő, valamin! iv-<lir.ra, Kni ••"- - k--1 hideirviZEVogx ! -,t^zet
iói i~ férfi • . ...a! fV: -
'Liiivik p •! men' - • : •n-hi>
Qyógyja a3;atok : - b-t.-»

vwr rend eih-ncs • -.i/vtt tva-n a,apu;-» • 
,v,r,. napk-.r.. »Uly..- b.«-g.-L ut:.M figvv:v
Dr Posch Dezső Dr Uutiohn Henrik.
uidurv vonat koz., minden Íí ••'"•o

u furdögoadnoksáií

Magyar királyi, államvasutak.

Áai.it iryártmányu

czimbitliiiok,
L‘h>m.Tt. Ivgszohdabb kivit.-lu.-v 
5, 50, 60. 70 formt, pedal

írttól 300 frt lg.
Három évi jótállás.

Eredati olasz és német hurok.
Bárminemű hangszerek

javítása.
Olo.ú órnk. 

JPontos minik a.
Árjegyzék Ingyen és bé-mentve.

8347 4 9<X). szám.

Hirdetmény.
Menetrend változna a püep Ökladany kőrösmezői ea e 

batyu-király házai vonalon

A folyó évi május hó 1-je óta csak Fi.spmkladány é? Deb- 
reczen koz.itt k../,K-keilő és a Bu iapest keleti i;-.!y .udvarra 
■ ivlutan 1 ura 50 pénzkor pAczö. illetve innen -tv uian 1 óra 
53 perczkor induló gyorsvonatokm-z l'iisp>"'kladar:\ban "-atia 
kozó 1701 és 17U-2. 'Z. gyortvonatok forgalma f"iyo évi innius 
hó 1.3-tol kezdve a nyári 'évad tartamára kisérb-ú. o-n a püs- 
pokladany-szatmar-nemeti \\<na!részre is kiterjeszteiik.

K gyorsvonat Szatmár-Nércetiből re^vel 6 ura 4-J p*-r-'ZsOi 
indul, illetve oda Budapest teliül este 8 óra 50 perczkor éikezik

A Kőrösmezőről délelőtt 9 óra 30 pervzkor 1. : n
dúló gyorsvonat Fekete An ló állt) mason telt-telesen. Haliig 
állomáson pedig rendesen meg 4 ,g állam.

Továbbá a Szatm ár-Németi bői v!-i:lve «lelt 1 - ra L- pe réz­
kor induló 1710. számú szemuiN*vonat ugyan<‘-ak t yo e\. 
:nius hó 15-töl kezdve Szatmai^-Németiből 33 pc-rvzezel k-* 

süliben fog indulni.
I Végül a bátyú-királyházai vonalon a Budapestre este V‘ úr­
kor erkezö, illetve innen reggel *7 ór.i 1(> }v:'-'/kor induld 

I gyorsvonatokhoz Batyu állomáson csatlak / da_- kvt uj - a 40Ö3_. 
es 4UU4. sz.) személyvonat fog ugyUncsak folyó áv; jumus hű 
15-től kezdve szintén kisérletkepen forgalomba h-1>-z'etiii.

A 4003. sz. vonat Királyházáról délután VJ óra J perczkor 
indul és Bátyúra délután 5 órakor érkezik, a UMJi sz. vonal 

Ipedig Batyuról délután '2 óra 45 jienczkor indul vs k:ral;áu- 
Iz.ira délután 4 óra 41 perczkor érkezik, 
j Budapest, 1900 junius 1-én.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.
1-206 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Iranern s angol

38641

külön'.egyssegek. valódiak 
mellett, .üoulé eredeti dobozbau tu- 

I czatja 3. 4, 6 és 8 foriut. Rouh* I égvén kint csomagolva, tuczat ja 4, 6 
es*8 frt. Chpotte americ. (rövid) fehér 
színű, tdrzatja 3 ée 4 frt, narancs­
színű 5 és 6 frt.^ Viktória, tuczatja

Halhólyag
I (hosszú) tuczatja S, 4, fi es 8 forint.

Halhólyag (rövid) tuczatja 4 és 5 frt 
I Pely Pórus Haase darabja 8 frt Pely 

Pórus Mensinga darabja 8 frt 50 kr 
Párisi ovósponya tuczatja 4 és 6 frt

Nőknek legújabb Dianaöv
Teufel-féle, 8, 8.50, 6 és 8 forintig 

Csak 87735

POLLITZER MÓR és Fiánál
I BUDAPEST,

Deli FerencHtcia 10/e laphatól

■j—mii ■mi—■ in »■mi I um ii I li r ni
A cckonk bemutatót szamfialacn megbízható hiteles 
köaxönblrat folytan ezen negyedszázad óta fennálló ren- 

dolo intézőt a legmolegebhen ajánlható. ______ _

Rendelő intézet VI. Andrárssy-ut 24. szám, |
Opera mellett.

Titkos betegségeket,
hugyeeefolyaeokat éa sebeket, az önfertöxtetes ut Voa-ait, 
az c. lgyengült férfié rőt, magömléseket, a bajakornak uté- 
követkesmenyelt, nőknél feherfolyAst, bármennyire is idültet, 
valamint mirnazon női betegségeket, melyeknek s magtalanaag 

, egyik fűoki,tója ea bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szerint 
biztos sikerrel, gyorsan ee alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebest, szüléét ea nemesi tudor, volt csasi. kir. oszt -főorvos. 

Bendel: naports ÍU Órától d. e. egesz 4 óra aelutaoig, -»te 7 oratol 
8 óráig. MT Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel izlaazo.tatis 

■ gyógyszerekről te gondoskodva lesz. — Nőknek külön
váróterem.

Ugy anott megjelent ee a ezerzónel Dr. 6AKJLl ANTAL-nsl meg-

ÚTMUTATÓ
rendelhető

NÉPSZERŰ
Imar s 11-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek ee azefc eeseseri 

gyogykezelesehes czimü kónjrv, volt ara 1 frt 50 kr., 36356
yejy most csak 90 kr. ^mS

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldőik meg. 
A könyv tartalma: I. As ivarszervek leírása. — II. A nemi elet 
ébredésé. — 111. Az önfertfizes ea az ejjeli magömlések. — IV. A hugy- 
rtűtaksr (tnpper) ee hugycsószükül itek. — V. A bujasor (apiuhs). - 
VI. Feherfolyas. - Vll. Elgyengült ferfierö. — VIII. Női magtaiansag. 

II. Ak ívsrszervek megbetegedeaenei; fötenyei .ja a proeUtucxio.

MM SS liSH 1 A<3 A SS

panir eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban
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IfKüTSTKiMsSlSTÄ
MELLEDr 35S£BBEag;'. gE3ttfts- 1 

alant jelzett árjegyzék kivonatot, mert * 
m ezég vidéki megrendeléseket ponto- 

lelkiismeretesen teljesít.san es Büro
Ezt a czikket 

folyóirat lent oi 
lön czim .«lati i 
az oka, hogy 3 
kólákban jelenti 
hívjuk a figyelő 
felső kereskedői 
igyekezz 1. a -, 
egyezőbben bet;

CH***f'

WBrA
■C;;

-rV\ .jv' ÄA

"dSLr

Pniia vasúti börtáslm
bevarrott bőr-

.« . ■

megjelent lovat: 
ban • í v. i rt«12. sz. Barna vízmentes vászon

mindkét oldalún bővíthető ránczokkal, védu 
erős szíjakkal.

legnagvobb slrapácziót kibii <■ 
fogóval.

hossza 20 cm. 02 cm. -Q

hossza "-U cm.
remlbiírt 4.7-

ct’cl- -jZ-zgc-7, «■ 41- 7-ik v’IC. sz. Gyermek Velocipede
vasból a legtartósabb minőségű

4— t; éves gyermekeknek drbja írt u.5G
5- 11 ” ” ” ’ ’ loSo

biciklit vidékre csakis az összeg elvleges be- 
_________küldésé v.tán szállítok.

Hébert puska
a leílwéb lutliciü vyartmtny. Waxmani szerkezetű darabja 

0 lit 60 kr.

Tornázó-kószlet,
nvujtó és kettős gyürühintából. legerősebb
, felnőttek részére. Az egész készlet 4.oU.

drbja fi t
C. sz. Női útitáska

longrain bőrből 

1. sz. Irt 1.40, 2. sz. írt i —

Rngólabda
Foot-ball)

Úti fakoffer angol forma
vizmentes vászonnal bevonva, födelén és oldalán 

:ett védő Mezekkel, minden oldalán erősen vasalva- 
és betéttef. dupla zárral.

Utazó-kosarak
a legjobb minőség kettős zárral 

W cm. ütőLaw n-t enn is
párja 1 írt és I SO kr.

elésnél az összeg előre beküldendő, hogy a* 
összeg előteges beküldése után;

100 cm.8U cm.70 cm.
ttt ö 75 utánvété!« portó 

nem számiítstik.
I frt 4 80
üti fakoffer, gyermek-v
megtakarittassék} más

frt 4.50 gyelmeztetésülJM 1 Kerepesi-iit ŐO/a.ANTAL verseny "basára Budapest, Vu.Tömages megrendelést tisztelettel kér FELDMANN täKMSS

^HKZINSOTORÜK
Benzinlokomobu

Egy igen értékei nemesi 
birtok ezatinwrmvgye ter­
mékeny részén, vasntállo 
más. Í70O hold elsv osztályú 
áz.iutó, a képzelhető leig.iubb
foi l búza, dohány • lóhere
termelésre, emelete kastóly 
Ir:n lorsúg, iveit gazdag in- 
I ventár. 2 gHzcsópió készlet,

állomány stb.

lyébe a c t lsu 
használatba v3^^S5aaB*£®saaaöB

I», c. legerősebb rastxa forrasol 
iso ns szinsavas lithium-forrt 
... ,.t. . v ksvaity viz-fürdők,
lfuubiurt 1.ifi! »b- 1 erős szins
.ozélfürdöic.

temiser 33

czelokra, - . n . ’

2-4 ő iIdény
&& srl ík'«- €* *a í Úl S» ís

Egyetlen jódtartalmú alkalikus hőforrás 
(64 C.) a Kontinensen.

1898 óta a Lonjavölgyi vasút állomása (Dw^.sellon at). 
Azonkiv ji Pakracz-Lipik tícii vasútállomás. 'Zónatanta )
ü r nt -íve • Budapest. Beo«. London Kóma Brüsszel.

' ; - - ;. • v ". r>.-ü^z e- verte-: ii:w .-v tt- a
Car- v,:ar.x iitűr- rv-vj -■: .* |>- ^r.-nUvz-'t ...r-

‘ d'>pületek. Viiianyo- \ü:.jritu-.. 'J 2
Ft ;.a,. *n hat -, koszvény • csuzos ••••> Uchiásnál, 
___ .. hurutos bántnlmaknál valamint

nagy jo zagi 
380 0(Ki írtért el adu. 
,.-hbet Patz Richard V.

i Mar^.irethen^tr •>.

hetöÄz Önsegély.
Gázmotorok»lb

^cnERi- _______ - Képes 4rje;
részletes költségvetések’zivinatra .

OSEBSé
intek n cgieUiléaéft'l. E7*o mu 
vuluságvR kin1"*. hasznos ?an; 
i.g..kkal, weivoek. éverlv-nt 
ezrek kőszCnLetiV. eg/g/g.-guk-1. 
,\ra 1 lurioi t lkvélbélyeg'-kber.
K a:.3 Ruzltoko Ármin

avv>:dvt-sK«-jun-■ 1. Budapest, 
atazeum-körút 2 szára.

ií-siÍUOAÍDERES 8 miczky-u
Allies nihilé T5A.

.. , ! ....... á:t Í-.MW frank. ^«1
r.!lv iai;o».ti3t iugy»c 

cs berraentvo küld 3,440

CLEKY, Marseille (Francziaország.)

.wxm*r.< —'|SWIifir'*,t J—‘'t™1
nr,v.

äsaesa ölCSÓ! gyors szalíitmányozása
mintli-n fúr 
helyre e^. 1

laUí'íshól 1$ 1
: rn. Ifichl Marier.had Franz.- 
Salzburg. Gmunden. Au-isce, Gas 
Weiden Pörtschach. Osreud,- Bi. 
derney. Scheveningen Wic^h 

Bad-Nauheim sit;. helyc’'.re. . .-
/ällitmiu;. •

p"uck a Ni.

vas. Rczélmü és drót-ipar Nem papír zacskóban!
Csak üvegbe zárva valódi

alhatatluu sz<
urad ilmakbúl

.Italunk
lóban iOZSEEz az ev vétlen és v 

mindennemű kártékony léreg ?y 
irtására.

Kapható Budapesten és MuKyarorszag 
saiban minden olyan üzletben, j

villalcm tart
engt-d putki

V .. v>.--. ifi WT» •p
kÉtu* Súa^ eíVdczi-kuful 3!Budapest.

Probit -doboz am 1 fit.
I kiló 2 fit f>U krajcturczeidrofok, teza 18. sz.Bälvar. vBudapest, V.

. Ml111 1 I.1 -'' vősr-’.
v'-hv-äis 1 DTtöS

Csász. és kir. kiz. szabadalom.Atiiffl. Eiöíi. Ifertii. Oipt mst/ivio

ftiia eladási hirdetmény
fogpasztatgfcheudste

Erleichtcmngen

hiI). «„„«»3d.- H WE B LerdU* J.vttett ron*K»r*

Hz, ipari os «Kyeb BM ÖjgjV Hö tűiden 4e futó eulyuméríe-
gjőhb" iTnmici* •• mR twi g«#k fából óe vasból, keres-
er-tömiök. k.,del ml nyíri. mex3gazde-
llö C! 9 Öveit« fr^j ^gf Efl3 sági, ipari és háti oiélokra.

i- éa gépgyártási betóU társaság 3?%t

GAKVENS, Bécsi;..":
b hasonló kereskedésekben, teknikai és viziezetékl iizletekben, kutíuré- 
rjar.ek határozottan 6ar»ens szitattyukat, illetve Sarvens-mériegeket.

Ariaevívt iiyvuB 4» bérmeatve

Tavaszi és nyári laeny
1900.

Valódi luünni szövetek
Tisztaságút é3 ártalmatlan­
ságát biztosítja a porezd- 
lán-dohozba való csoma­

golás. ;:«£.!
Feltilmulhatxtlao szer a 

fogak ápolására.

Központi raktál

frt 7.75. 3.70 4 CO, ji
f. » h.- es b)#JO JODb
frt 7.75 finom 
irt V 65 imoHi,.űb 
írt lO.-- le'jf.n jmüUb

/ íc fit: T > v . t í .

Egy sz'-Aveuy 3.5 J ml.”
hosszú. leí jeB r.ri öltönyre 

Ku .at nadrág t-s xnel-
Bi/Vibb felvilágosítást alul irt hivatal ad, 
Cupvárt, 1900. évi iunius hó a-én.

föerdöhivata!f^lagy. kir,
Slegel-Zmhaí Becs, IX. Schwaryspanlerstrasseünnaen l-SVlARGiTSZiGETI gyógyfiiröiihely fcLÍ*i'Ó’á&atU: ■,i;nt ihu szátlitás'jrt jólíiláa 

ilonyós, ti-v .et.—-' I
•; -n . gyártás helyen-

n es Mirmértvo —
i rentlkívúi

.iSPEíasiöSHSzraKBgBmdZiaeraaaasaisaitóaEsniA ^zt.-Matyii-.'igclj 
. -y Lvl-^-le? f nril gyógy
csór züábáJ: 
tb bnjakór, máj 
bántft’mak, garat , gége ti 
hasznúi tátik u másság« villa

i:>7, hr.ld «írtakért, tiszta, 
tewni. pu*ta, telel'>n, távírda,

Kendelu íurdüorvos Dr 
t^gja — Naponta katona- o# 
j.-Vy : hétköznap ‘20 ki vas r •

rőrúólitay urisiiia: miios 1-től íktótier 1-
' ‘ -kel l.klsoivra ....

Ha biztos akar felöle lenni, hogy jo ts 
tiszta csokoládét kapott, úgy csak a 

Suchard-fele készítményt vásárolja. A

ital . bvUUezőiro « If.vvtkrív buraiak,jk ellen
täult'ktiteeek. külaértó.ek mtán föllépett la.admínyok, eörv.ly- 

yomor . bétbuntalnxak Idült .»ekrekwlé., holy.ahnrnt nol 
idöhnrnt, hiidéaek, idegbéntalmük Mt*vle[,u sikerrel 
nos fúrdö. kidotviz- és Kneipp féle eye*) mód

01 merte- levevő é« :íOU vendey« ,-oba. társalgási- e< te»elv 
,.j.-it ;,r elismert jó konyha.
ÖTVÖS JÓZSEF, az ..recti.-,» k„ze

ligénf .ene — Hajóközi ekedé» leloi 
ünnepnap 40 kr. gyermek iepy 10 kr.

1-1» fíjjDs és szeptzmier bisapoitio 307» áresstösiéiiy.
n Sít. Margiteiigetl gyógyfürda-felttgyelöség Bndnpest

SI4 1VU0-ly géz- és benzinmotorok és 
automobilok részére :iS,7(i Hirdetmény

Ghocolat Suchardryi tanárs
menettértiLé a*.

iliulup<'*t, Kuziucxy-nteza - sz
tnctmis«m-Ukp.ket, »zivattyumüveket, petróleum- és 

,1 ii,.ijztniiif»torokra : minden inas nioto. 
.1, arakon és reális garantia meUett.
benzinmotorok raktáron vannak.

a legrégibb és legjobb bird készítmény, 
mely a legnagyobb gonddal van előállítva, 
azért az egesz világon kedvelik, tiszta 

sagaert felelősseget vállalunk.

Kapható mindenütt,

Mt greii Jelé
t. A 00. számú liM építési költsége . .
2. A 00. számú lúd építésével kapcsolatos

és mederrendezés költsége.............................
3. A 01. számú híd építési költsége . .
4. A 01. számú lúd építésével kapcsolatos

és mederrendezés költsége . . ■ ■ - -
Összesen:

A fent említett munkálatok kivitelének biztosítása ózdijából az 1900. 
Julius hó If ik napjának délelőtti 10 órájára a marosvásárhelyi ni. 
államéuitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytár-

at ti le; tmek

Használt gáz- es
10.742IsSS/TVOO.

Árverési hirdetmény
y.>j.!óA a: ,4::.

fiíerdőbivatal részéről közhírré tétetik, hogy folyó 
7 - _je területén Luh község batá-

•iglói bányakapitányság 1889. évi 148... szám 
1899. szám alatt meghosszabbított zártkutat- 

násutáu következő év tartamára leendő bérbeadása 
tárgyalás fog tartatni.
1 az éveakiut nyerendő nyers kú'oiaj és földviasz 

iségónek hat"(6) százaléka.
.................... felszóllittatnak. miszerint ajánlataikat 200

/ ...........  i, a k
. inkább nyújtsák be,

i nem fognak.
úalbüuö..egajánlandó százalék számmal és betűvel kitunte- 
határozott kijelentése mellett, hogy ajánlattevő az árverési es 

és azokat kifogás nélkül elfogadja.
íjánlatok között

lag eilt kAz alulírott ni. kir.
hó 25-én d. e. U órakor az Ungvármegy
iában találtató s a szepes-ij" ’ ' 
alatti engedélyével megudoU s 
mányu kőolajtelep 20 egym 
iránt Írásbeli zárt ujánlati 1 

Kikiáltási árul szolgál 
egész mennyis 0

Versenyezni kívánók
i kettőszáz) korona bánatpénzzel ellátva, a k 
tőerdőlúvatalnál annál is i ’ —--*-4
vagy utóajánlatok figyelembe^ vétetni nem fognak.

Az ajánlatban a mej 
tendő annak 1---------— - ,
szerződési teltételeket ismeri ,

A kincstár fentartjn magának azon jogot, hogy az aj 
szabadon választhasson és esetleg azt is elfogadhassa, mely open nem a leg­
magasabb százalékot tartalmazza. , , ,,

Az árverési és szerződési feltételek az alulírott fuerdohivatalnal « 
hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Ungvári, 1900. évi junius hó 3-án.

Magy. kir. föerdöhivatal

vcsasíoiü
Barsmegyébe;

eret eng-Spec zlAlista.

ívi-leti-íéle <:S. és kir. 
szab. sérv kötő a leg- 
ujiihb szerkezettel, elis­
merve a leirtükélcte- 
sehhnek ez^n genreben. 
Nem csúszik, nem okoz 
kelleiijötlen nyoiuást s 
megfelel minden köve­

telménynek 1 
Árak* Egvoítialu 6 frt. 

Kétoldalú 12 frt.
Meg i‘P.ia felelő Lícseréltf-tik -

Posta, tavirda es vasúti állomás.
Idénylartam május lő-töl október 1-ig- A Ront,i 
egyedül ismert vasa- fürdő hömerettcl •
niűlhatlan vérszegénységnél, sapkornal. natgerinc:- 
baj és idegbajoknál, valamint miuden női liajn,; ' 
evonmilémél mindennemű »uh,,» hetei--v- u.an 
Vihnvén van hidegvizgyogyintezet Pormentes, vede t 
fekvés fenyvesek közepette. Minden kényelemmel el­

látott olcsó lakások e- verni* tv-
Fürdúorvos: Dr. Bolemana István kir. tana ;iC
Béréből az utalás << órát. Rrdapestr .l ", ór..t ; , 
i-envbe, Párkány-Nánától a garamvölgyi ™ “
Vihnye vasúti állomáshoz, hol minden vonatnál 
saskocsik, fiákerek állanak rendelkezés,-- Tarsa sor», 
személveiikint 50 kr.. kolí nfhvar 1 Irt. r.U kr. eresz a 
fűrdüií. Tüzetes felvilágosítást ad é-s prospektu-o—

SS84T a fürdögcndnoKság Vitinyén,

Tisztán tar
1lirálat; ei 

•ozatokra Í 
>irálat 8 A

tátyi f'iDökj
ácsnak ai
lem csupi

Magyar királyi államépitészeti hivatal, izek* rl

Képes árjegyzéket diszkréczióval küld a gyár.
* 1 w fPfSPtá Q BUDAPEST. 37447

JLli JL B +9 • VI.. hLoronaberczeg-utcza 17. sz.

kiadóhivatalbanHirdetések felvétetnek e lap részére a lem h>ly
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

Badapeat, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV.. Pivpnöwelde-utciii b. szám,
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TANÜGY.
Bürokráczia az iskolában.

E:-t a ikket a Kereskedelmi Szakoktatás czimü 
, ,ra* lent olvasható ismertetéséből emeltük ki s kü- 

: c? :■> .»Iáit helyeztük át ide. Eljárásunknak az volt 
ok i. hogy 3 ezikk tárgyára, a felső kereskedelmi is­

kolákban jelentkezni kezdő bürokratikus kinövésre fel- 
i ívjuk a figyelmet, ? felkérjük dr. Schach Bélát, a 
. iso kereskedelmi iskolák főigazgatóját, hogy ha lehet, 
r, kr~: !. a rábízott tisztet az iskola hivatásával meg- 

egyozőbhen betölteni.
X Kereskedelmi Szakoktatás ez évi 7—8. számaiban 

megjelent hivatalos közleményekre s ezekkel kapcsolat-
L.in .dió. értesülésünk szerint teljesen megbízható té- 
ííY1 kre u' o ltjuk mondanivalóinkat, melyeket egyébiránt 
av: dietö ügyekben jártasaknak módjukban van ellenőrizni.

I' - rendbeli adatunknak, a Kereskedelmi Szakoktatás 
7-ik számában megjelent: <A kereskedelmi akadémia 
. 3j.St.isa» f zimei v.selő évi márczius 9 én kelt minisz- 
trr. rr n V ic-tnek a bürökráeziához egyelőre kevés köze

• 1:o:y az ügyet mégis szóvá tesszük, annak az az
y a fent idézett rendelettel felső keresked-dmi 

-■k-. ' illik életében visszaesést, ma még kiszámíthatatlan 
bajok kiforrását látjuk.

éz intézetek cgv évtizedig, 1885-től 1895-ig tartó
:ivaros helyzetét tudvalevőleg az. 1895. évi szervezet 

alapján Is önig Gyula, a felső keresk, iskolák ideiglenes 
í r i-zteri biztosa rendezte s a biztos fejlődés útjára te­

rv;1 E fejlődés útjelzői voltak: a régi <kereskedelmi 
u . démia> és «középkereskedelmi iskola» ezimek h&- 
'vébe a «felső kereskedelmi iskola» elnevezés kötelező 

a-ználatba vétele; ez iskolák gombamódra szaporád.t- 
v t-:ak megakadályozása; helyzetüknek a polgári isko- 
.,kkai . ! ben va.ú tisztázása ; külön felső keresk. iskolai 
tanrképő Elállítása; az állami felső kereskedelmi i-s- 
lc1 % tanári státusának megalkotása s a tanárok fizeté- 
-ének rendezése.

Könie Gyula e minden elismerésre méltó s legfelsőbb 
ti"-mérésben is részesült munka végrehajtása után, a 
múlt őszön, megvált állásától s az ügynek vitele az uj 
:ő -azgat.i kezébe korúit, innen kezdődik, az a fordulat, 
mriyről föntebb keztünk.

1 SVVt p- ibs.iban, a Löi:-égvetés képviselőházi tárgya­
lásakor a miniszter tüzetesen megemlékezett a felső k > 
r-* scdelmi iskolák állapotúról, s beszédében a jövőt 
ült:ú.c'■ ama reményének adott kifejezést, hogy ezeket 
az iniéu-V-kf-t e?y kereskedelmi főiskola alkotásával 
ki van ja betetőzni.

A felüliáni szándékolt főiskola a magasabb foka ke­
reskedelmi, forgalmi és közgazda-ági ismeretek terjesz­
ti > mellett kapcsolatba hozta volna egymással a felső 
ier -kedelmi iskolai tanárképző intézetet s a keleti k - 
i esi: cue Imi tanhlyamol. Oly eszmék és törekvés k ezek, 
melyeknek czélszerüsége elöl nem lehet elzárkózni, s a 
:i.p.i=zt r beszédét helyesléssel kisérő képviselőház sem 
i.i h*'zott eh Lehet — s minőbben a vélvmvnyiun vo­
ll k, — hogy ezek a törekvések, tekintettel hí­

zunk kereskedelmi állapotainak hátramaradottsugara, 
koraiak, a megélés ama stádiumában sem levők, 
a minő lehetne peidúul egy mezőgazda .-.ági főiskolának 
tz egyetemmel való kapcsolatba hozatala. Mind a mel­
lett elvileg egy ilyen törekvés kitűzése végezel gyanánt 
mmdenkép tiszteletrem«'itó.

L. y év sem kelieit hozzá, hogy kitudódjék az itt em­
lített törekvések korai volta. A helyes politika akkor 
itftt voiiia, hogy az elért eredményeket konzerváljuk, vz 
intézményeket a König által szabályozott formában t*»n* 
tart ;uk s nyugodtan x írjuk azt az időt, mikor a nagy 
politikai átalakulástól függő, egyébként jól konczipiált czélt 
megközelíthetjük. Kénig utódjában azonban hiányzott a 
konzerváláshoz, az elért eredmények zaklatásnélküli feu 
tart.»sábozJ[kiv;*ntató erő». I ént, a minisztériumban a fv 
;sko’a megcsinálására ki volt adva a jelszó ; lent, egyes 

koiafentartó küzd letekben mindig meg volt iskolaik 
czimbeli megkülönböztetésének vágya. S a mint kituri , 
hogy az ügyek közvetlen felügyeletében König távoz!V 
‘.i. íunkadas állott ne s az uj ió;gazzaton:tk nincs m / 

kellő súlya a további teendők mérséklésére, ki- 
,3.• {* - f,;-nt idézett márczius 9 iki rendelet, mely
• t Keresk - de Imi iskolák nyugodt állapotai felzavarta, 
i.z .-. renuvíct rn .r semmit snm ind kér; kedelmi busko- 
;ir . nem tud a felső kereskedelmi i'kuluü tanúi képző 
.c* , • !--n°k s a keleti kereskedelmi tanfolyamnak k.
.•6;; .-.tárul. B szél ugyan a rendelet «a magasabb íoku 
í.. . -kedelmi vs ku/uazuas gi i.-mrrctek elsajátítására 
I;r.i. * ,alkalmat nyújtani kívánó’ intézetéről, melyet 
.ere kedelmi akadémiának nevez, de ez az uhu 
iéniiu npmegy orszi gos intézmény, hanem bármelyik 
*'etsö kereskedelmi iskola mellett felállítható, 
a u.-lső kereskedelmi iskolái és középiskolát végzett nóven- 
,:.k „re számított kél eves tanfolyam, melyből a Im-h •- 
ld uk minden /Hege hiányzik.

A r-.ndelet tűzetés bírálatával most nern foglaik«*
• : 'r , r. * gtettük ezt mindjárt a rendelet kibocsátása 

ZPD a b Íy,-n. Ez alkalommal tehát csak arra 
;,k r>, hogy a rendelet, s még inkább az ügye 

közoktatásügyi minisztériumban tartott 
semmi mast nem tartanak

jelentések» egyik-másik tanácsát a tanárok ne tekintsék 
okvetlenül követendő zsinórmértéknek. Egyszóval a hiva­
talos bírálat tartalmáért más nem vonható felelősségre, 
csak a tanulmányi ügyekre ügyelő főigazgató.

Rendkívül érdekes aztán, hogy az e hivatalos 
bírálatokat közló «Kereskedelmi Szakoktatás» szer­
kesztője micsoda tónusban utasítja vissza a könyv­
vitel tanítására vonatkozó hivatalos bírálatot. «Az 
igazság és őszinteség nevében kénytelenek vagyunk 
ki jeleníteni, hogy a könyvviteli hivatalos bírálat kiinduló 
pontja teljesen elhibázott . . . Magyarországon egész a 
legújabb időkig minden honpolgár már születésével meg­
szerezte volt azt a kétségtelen jogot, hogy necsak az 
életben szerepelhessen mint könyvszakértő, hanem le­
küzdhetetlen ellenszenvvel viseltetvén némely formaság­
gal, igy jelesül a tanári képesítő-vizsgálattal szemben is, 
születési jogon elfoglalja a legközelebb elérhető számvi­
teli katedrát, ott mint «gyakorlati szakférfiú» méltó 
képviselője legyen minden retrográd iránynak.»

Szüksége volt a t. főigazgatónak arra, hogy ilyen, 
kézzelfoghat ól a g személy ellen irányzott kritikát kapjon 
a hivatalos bírálat v Végig mehetnénk ekként a hivata­
los bírálat valamennyi tételén s mindegyiknél legalább 
arra az eredményre juthatnánk el, hogy az ezekben 
nyilvánuló tanácsok és észrevételek nincsenek össz­
hangban az eddig mértékadónak tekintett 1895. évi 
szervezettel. Igen csekély meggondolás kellett volna pe­
dig ahhoz, hogy a szervezeti szabályok mellett ilyen 
hivatalos bírálatok alakjában nem szabad más és más 
mértékeket kitűzni, mert a tanárok, kik azt a hivatalos 
bírálatot külön rendelet alakjában is megkapják, e 
perez tői fogva nem tudhatják, hogy mihez tartsak ma­
gukat : a szervezclhcz-e, vagy a hivatalos bírálathoz ?

Mindez azonban mellékes, mert vagy vállalja értük a 
felelősséget a t. főigazgató vagy se, Nem lehet rá kény­
szeríteni, hogy vállalja. Mint a nagy szervezeti kérdé­
sekben, ezekben a tanulmányi kérdésekben is idegen 
befolyások érvényesülhettek mögötte. Helyében más tálán 
lemondott volna állásáról, hogysem a sors fnvolázzon 
rajta. Ö azonban törte. Meglehet, gondolt arra, hogy 
van neki ennél még szőkébb köre is, melybe rajta kívül, 
nincs senkinek beleszólása. Ilyen szerepe az Iskolaláto­
gatás, s a tanárok s a tanulók munkásságának ellen­
őrzése, vagy mint u nevezi «irányítása».

Iskolalátogatásait, a kereskedelmi Szakoktatás időről- 
időre való jelentése szerint, az idénre ‘ elvégezte. Csupán 
egyetlen intézetné! fordult elő, mint előttünk teljesen 
megbízható tanuk állítják, az a malheurje, hogy az is­
kolaigazgató, kinél szándékba vett látogatását tisztelettel 
be,elenteUe, tudtára adatta a főigazgatónak, hogy kí­
mélje meg intézetét becses látogatásától. Ez á legújabb 
napok eseménye, melynek részletei, valamint következ­
ményei egyelőre homályban vannak.

Az ekként csoportosuló tények adják a lélektani ma 
gyártzatot az élethez ragaszkodó főigazgató ama teve 
keny-’égéhez, mely a «felső kereskedelmi iskolák igazga­
tóságaihoz kibocsátott körrendeletéiben» nyilatkozott meg 
Két ilyen körrendeletét mutatjuk be.

Az egyikben (kelt ez évi márczius 23 án) az 1895 
évi szervezet érettségi szabályzatait egészíti ki Meg 
jegyezzük, hogy u hivatkozott szervezet 39. £ ban sza­
bályozza már a felső kereskedelmi iskolák érettségi 
vizsgálatait > hogy ezen paragrafusok alapján a vizsg. 
htok ncgy év óta szabályosan, minden feltűnőbb ren­
detlenség nélkül folynak s róluk beküldőit jegyzi
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n megoldotta a sok békétlenségre 
i .itató czimvlt.it s ez a vita egész nyíltsággal újra kitort 
, jUm„s 7-iki konkrenczián a tóigazgató jelenléteken, 
uűek ott. tigylálszik a «foot ball» szerep jutott s az 
,t.,i Il ii czimért versenyre kelő többi mtezetek kiudel- 
m. n szintén ez var reá.

Valószínűen kezdettől fogva érezhette a t. főigazgató, 
10gv neki sem künn, sem benn, sem a minisztériumban, 

kevesbbé az iskolafentartó testületekben nincs meg a 
közvetlen érzése vezethette oda, hogy kizáró- 

sütését, a J.fl meg megtalálhatja, az 
létének kóréhén. Itt szabad 

itt csak tanárokról, meg

nej
tekintélye. Ez a 
tag ott keresse érvényei 
■ •kóláit nelsó, tanulmányi > 
eret engedtek neki. Hiszen

tle . közéleti tényezők hamuban amilotrol van szó, a nk a közt icu
t/v s°ni jönnek számba.

A Kereskedelmi Szakoktatás f. évi 7 ik és 8-ik szama 
gazgatú ilynemű munkásságáról, 

vonatkozik ama hivatalos 
Írásbeli írettségr dob 
hogy ez a hivatalos 

„rala, S. in a főiga,gató nevével tétetett közzé, hanem 
r vadas es közoktatásügyi minisztérium illető ■*» 
ráki főnőkének, a derét Axamethy, miniszteri tana- 
rsosr.ak aláírásával. Minthogy pedig ez a hivatalos _b,rálát 
rom e-mpón a „ ultra tartozó kritikát, hanem a jovobel. 
■Ijar.st I vonatkozó tanácsokat is foglal maga sn, 
Métert tanácsokért a felelősséget csakugyan a t. 10- 
gazga- „ak keli helyt allani. Ha ezekben a tanácsok­
ig, ,ój nrk azok bárki részéről, a főigazgató valamit 
lem helyesel, azt vagy egyszerűen «1 kellett vo na 
lyom: .vagy megmondania, hogy ra szakértői

• tanúságot a t. lúij 
r. t .n tanulmányi ügyre 
>ir ilot, mely az ISitS- 90. evi 
rozatokra tartozik. S nevezetes,

Lunyv.-khől, tabellákból, statisztikai adalokból s egyéb 
mellékletekből a minisztérium kellő áttekintést nyert 
nt- zetek működéséről.

tizeket a szabályzatukat tartotta szükségesnek kiegészí­
ti ni a I. főigazgató 12 újabb terjedelmes paragrafussal 

üt drb belül lésre váró rovatos lappal. Az agyafúrt rovatos 
lapokat nem nyomatjuk le, megtalálhatok a «Keresk 
kedelnn Szakoktatás*, ez évi S-ek szamában. Érdemes 
lesz azonban e magyarázatok szövegéből rüriden ki 
emelni néhány jellemző utasítást, melyekben a lóigaz 
gáté adminisztratív munkája kicsúcsosodik.

1. A szaktanárok a lelterjesztésre szánt tételeket saját 
keziiley tartoznak leírni ... A. tételek fogalmazványa 
nak a tanulók részéről könnyen hozzáférhető helyen, 
például a zsebnaptárba roló jegyzésétől óvakodja­
nak a szaktanárok.

2. A felterjesztendő 3-3 tétel irodai nagysága 
Í3i -f- 21 cm) pauirosm Írandó.

;>,. A tanulok quíirtlevélivekből |2‘J *f 23 cm) 
főzeteket készít enek. Egy-egy tanulónak összes ily rés) 
füzetei es lapjai rgy megfelelő nagyságú borítékban 
h Ivezendók el, a melyn/a külsejére feljegyzendő, hogy 
huny rész/úzetet rs lapot tártál muz. A Irani zu 
nyelvi és a kereskt d-émi levelezi sí dolgozatoknál a 1 tizet 
váltakozva fehér és koezkus Lapukból all. Egy-egy 
1; pr;t és pedig mindenkor a jobb kéz felülire csak 
,M-y level Írandó. A Let számtani dolgozat koczkás 

rnsoit készítendő. A tétel mindenkor u tisztázási 
t boríték/apjának belső iiliiulára írandó, ia 

san. gondosan és tisztán.
4. A feladat kidolgozásában úgy az Írást, mint az el­

rendezést l -kintve a lehető legnagyobb csín. rend és 
tisztását/ uralkodjék. A logaimazvauy külső kiállí­
tása döntő tényező a tanaink munkaképessége 
megítélésénél. Nem törhető meg, hogy a tanuló cze- 
ni zárat dolgozzék.

Ö. Az írásbeli munkaiatok lefolyásának ellenőrzésére 
. i. . gyes csoportokban a csatolt mintaként készült ellen* 
<rzii lapok használandók, h lapokon bűiről V cm. 
széles üres hely hagyandó, hogy összefüzhetők le 
gyének.

Iry megy ez tovább, végig mind a 12 ponton A ia 
n..mák, tanulónak merőben felesleges akar érzékkel 
bírni, akár gondolkodni a remi, tisztaság stb. kellékeiről. 
Provideál mindenről a lóig izgató, meg arról is, hogy a 
lapok hány centiméter I,osszunk legyenek, hány cm. 
margóval bírjanak. Ha azt..n centiméterbe!! tévedés, vagy 
a koczkás és sima lapok, a fekete és vörös plajbászok fel­
cserélése történik, mi lesz akkor a tanárral, tanulóval .- 

Uh szent bürokráczia, könyörögj érettünk!
Hogy mire képes egy rubrilt ízó hivatalnok, annak 

bemutatására közöljük a t. lőigazgató egy másik körren­
deletéhez csatolt táblás kimutatásának hü képét, mely 
alant a Kereskedelmi Szakoktatás ismertetésének 
végén látható.

A táblázatos kimutatást magyarázó rendelet kiköti, 
hogy <ct perczent számok két tizedesre számitan- 
duk és mindenütt vörös téntával vezetendök be.» E 
szerint a főigazgató látni kívánja, hogy az 1 (jeles), 2 
(jó), 3 (elégséges), 4 (elégtelen) osztályzatok hány per- 
czentet tesznek ki, és pedig nemcsak egész, hanem lött- 
számokban is, egész két tizedesig. Egy osztályban 
legfeljebb ;>0 tanuló van s ennélfogva minden tanuló 
legalább 2%-ot képvisel. Ha egy tárgyból már most 6 
bukik, akkor az 12%, ha 7 bukik, az már 14%; a 
századperczenteknek ekként nincs értelme. Persze még 
kevesebb értelme van összeadásuknak. Fis ezt a kimu­
tatást minden harmad végén beköveteli a t. főigazgató, 
holott az a józan felfogás kezd már gyökeret verni, 
hogy az évharmadi osztályozást az iskolák fel­
sőbb osztályaiban, a szakiskolákban mindenesetre 
meg kell szüntetni s visszaállítani a féléven­
kénti osztályozást. «Elvárom az igazgatóságtól, hogy 
minden évharmad végén pontosan, a mellékelt két (van 
tudniillik az Igazgató számára külön 1») kimutatás sze­
rint fogja ide úgy az egyes osztályok, mint a gondjaira

bízott egész intézet tanulmányi, iskolalátogatási ée 
fegyelmi állapotát feltüntető jelentéseit beterjeszteni.»

Nos hát a bürokrácziának ezt a kinövését törekszünk 
megszüntetni épen napjainkban, a közigazgatási nagy 
reform hajnalán. A kereskedelmi iskolák főigazgatója 
pedig a bürokracziának e tultengését épen most gyöke­
rezted belé a keze ügyibe került boldogtalan tanárokba 
és tanulókba!

Pedig mennyi édes reményt kapcsoltak ezek. a jobb 
sorsra érdemes felső kereskedelmi iskolai tanárok uj 
főigazgatójukhoz. Beiktatása lakomáján, melyen mind
a 37 intézet képviseltette magát, egyikük úgy köszön­
tötte föl, hivatkozva a t. főigazgató nagy termetére s 
föltételezett nagy képességére, hogy <egy fejjel felül­
múlja valamennyijüket». Alkalmasint azon jáztatta eszét, 
a mit Aquinoi Tamásról, a szicziliai származású nagy­
termetű grófról s a középkori scholastica <angelus»-áról 
életirói megírtak. Komor, magába vonult férfi volt Ta­
más, kit tanulótársai maguk közt a «szicziliai nagy 
néma baromnak» neveztek el. Tanítója azonban, a 
valóban nagy Albertus Magnus egy kollokvium után 
ezt a jóslatot fűzte Tamás gúnynevéhez : «Meglátjátok, 
hogy bügése még betölti a világot», ügy is történt.

A t. főigazgató nem ugyan világot, de sziikebb kört 
betöltő megnyilatkozásával az orsz. középiskolai tanár- 
egyesület közlönyének 1894. évi okt. 14 iki számában, 
a 67. oldalon találkozunk. A katasztrófára vezetett nyi­
latkozatban mostani működésének hü képét rajzolja: 
tjéálunk tekintély nincs. Mi csak tanítani akarunk, 
de tanulni — olyan nincs! jHogy X. vagy Y. egy fej­
jel kiemelkedjék közülünk i' Azt nem tűrjük. Le 
kell nyomni. Mivel? Czáfolással, érvekkel, megvitatással? 
Nem. Közönynyel. Feküdjünk rá nagy lusta tes­
tünkkel, a míg szuszszanni sem bir, a mig olyan nem 
lesz, mint mi: fanyar, elégedetlen, semmit sem tevő, de 
minden lelkes mozdulatnak útjába kölönezüt vető. Irtó' 
zatos egy hadakozás! eszköz a közöny. Törvényt kellene 
rá szabni, mint hajdanta a lánczos golyóra, mert több 
szellemi halottat csinál, mint a tudatlanság, készületien 
ség és felületesség együttvéve.» E ezikk dr. Schack 
Béla kilépését vonta maga után a középiskolai tanár 
egyesületből.

A kereskedelmi iskolák életében most szerepet cserélt, 
ti volna a tekint.-iy, a ki nagy lusta testével ráfekszik 
a tanárokra. A metafora jobb is igy. Mi tehát, hogy 
panaszra ne legyen oka, Íme mi megtörjük az általa kár­
hoztatott közönyt «czáfolással, érvekkel, megvitatással.

Or. Bokor ,József.

■ TANÜGYI IRODALOM.
— Kereskedelmi Szakoktatás, a keresk. szakisko­

lai tanárok orsz. egyesületének közlönye. Szerkeszti: 
Trautmann Henrik. VII, évfolyam, 7 —b szám. Jiévy 
László folytatja értekezését a magyar kereskedelmi 
nyelvről. Az értékes közlemény a kővetkező műszókkal 
foglalkozik : készlet, üzlet, másodlat, üsszlet, leszámito- 
Ihs, számla, tőzsde, üzér, raktár, leltár, véd vám, költ 
Segmentes, hitelképes, mérlegképes, adóköteles. Névy 
mindenütt rámulat az idézett műszók eredetére, a né­
met nyelv végzetes hatásara s egyúttal megjelölj a for­
galomnak megfelelő helyes magyar szót. Dr. Kottái 
Virgil a négy évfolyama kereskedelmi iskola kérdésével 
foglalkozik s uzt óhajtja, hogy mostani latrom évfolyamú 
kereskedelmi iskol.dókat alulról egyelőre előkészítő év­
folyammal egészítsük ki. E javaslatnak, melyet az alapul 
szolgáló polgári- és középiskolák érdekével is lehetne 
támogatni, bizonyara sok híve lesz. Oara János 
folytatja a külföldi felső kereskedelmi iskolák­
ról szóló becses ezikk1!, dr. Kaunitz Lajos pe­
dig a poroszországi kereskedelmi főiskolai tervezetekről ad 
szamot. Nagyon érdekes Schindler Józsefnek czikke is 
a tanárok túlterheléséről, melyben különösen a gya­
korlatok Jaritáaát, a. folyton szaporodó minisz­
teri rendeleteket mondja bűnösnek s hivatkozva az 
«Etoile Beige» egyik űzik Lére, mely élénken elitéli a 
sok irka-firkát az iskolai admmisztrnczióban, azt köve­
teli, hogy szabadítsa fel a kormány a tanárokat attól, 
hogy 40—50 tanulónak csaknem egyforma V-mut tár­
gyaló dolgozatait átolvassa és kijavítsa. Vargha Lajos 
az országos tanítói nyugdíjintézet és állami nyugdíjalap 
között, a szolgalatok beszámítására vonatkozó miniszter- 
tanácsi határozatot üdvözli. Molnár Aladár az érték­
papír-árfolyamuk paritásainak kiszámítási módszerével 
foglalkozik. (Jura János a horvát felső kereskedelmi 
iskolákat ismerteti: jXuvakouits I. a tantervnek az 
irodalmi munkaiatokra vonatkozó részét bírálja ; Ke 
mény Ignác/ «Egy nap egy expcrt-vállaialban* eziru 
ulatt a minta-irod.ik berendezéséről mondja el nézeteit. 
Di Herényi Bál az újabb kiegyezési törvényekről szól, 
melyekről a felső kereskedelmi iskoláknak tudomást keil 
venni. Nézetünk szerint ra thérna bővebb kidolgozásra 
is érdemes volna. Egyesületi jegyzőkönyvek, irodalom, 
krónika. A két füzet hivatalos közleményeiről fenti 
v r ezik künkben emlékezünk meg. A hivatkozott táhi.t- 
7 ltot pedig itt közöljük :
\, .i 1" els- • Kereskedehi.i

TANÜGYI HÍREK.
— Ac Bötvös-alap ée a Tanítók házé. A kit a*

istenek gyűlölnek . . . Még csak néhány évtizeddel i3 
ezelőtt nagy igazságot fejezett ki e közmondás, mely 
azonban úgy a törvényhozás, mint a hitfelekezetek, de 
magának a társadalomnak, valamint a tanítóságnak 
gondoskodása s különösen humanitárius ozéiU alkotásai 
következtében mindinkább elveszti egykori jelentőségét. 
Hogy a tanítóság számára mindenütt rózsák teremnének, 
attól még nagyon távol állunk, de az az egy bizonyos, 
hogy a közoktatásügy a nemzet egyik legszentebb ügyé­
nek van elismerve s ebből kifolyólag mindazon tényezők, 
melyek ennek irányítására befolyást gyakorolnak, ^ ma 
egészen más kritika alá esnek, mint abban az időben, 
midőn a népnevelés ügy még gyermekkorát élte. Társa­
dalmi téren különösen sokat lendített az Eötvös-alap, 
mely elejétől lógva buzgó, önzetlen vezetés alatt állván, 
a tanítóság legjobb részével küzdött annak sok­
félekép segítségre szoruló ügyéért. Az «Eötvös-alap», 
mely már száz és száz tanitócsaládnak sietett segít­
ségére, sok árvát és özvegyet támogatott, a nemzet áldo­
zatkész hozzájárulásával megalkotta a tanítók házát. 
Ennek füntartása azonban még fokozott mértékben 
igénybe veszi a tanítóság gondoskodását. E nemes ezélu 
egyesület támogatását határozta el legutóbb a Wodianer 
F. és fiai (Lampel B. féle) rs. és kir. udv. könyvkeres- 
kedő-ezég az által, hogy az Eötvös-alap elnökségénél 
Lejelentette, miszerint kt-sz mindazon tanítók helyett az 
egyesület által kibocsátott 50 vagy -0 koronás rész­
jegyek árát befizetni, a kik a nevezett czégnél öt vagy 
hét éven át saját kiadványa tankönyveiből évenkint 
legalább 100 korona értékű rendelést tesznek. Az 
Eötvös-alap és a tanítók háza helyett más tanító-egylet 
által fen tar tolt internátus javára is érvényben áll a 
ezég ajanlata, melynek önzetlensége mindenesetre szép 
jövedelmet fog biztosítani a tanítóság érdekeiért küzdő 
F.ütvös-alapnak.

— Az állatorvosi főiskola vizsgálatainak eredmé­
nyéről több szó esett a mai lapokban. Utána jártunk a 
dolognak s a következő hiteles adatokat kaptuk : Az 
elő szigorlatra jelentkezett 167. Ebből kitűnő 1, jeles 
11, jó 21, kielégítő 44, elégtelen 90. Első szigor­
latra jelentkezett 7*2. Ebből jeles 4, jó 7, kielégítő 13, 
elégtelen 28. Második szigorlatra jelentkezett SS. 
Elégtelen 22. Harmadik szigorlatra 9. Jeles 1, jó 
8. (oklevél.) Mint látható, az eredmény rossz. Enyhíti 
azonban két körülmény. Az egyik az, hogy a bukottak 
valamennyien szeptemberre vannak visszavetve, mikor 
javítóvizsgát tehetnek. Másik az, hogy az intézet 1899. 
febr. 11-én, tehát alig egy évvel ezelőtt nyerte uj szer­
vezetét, melynek értelmében ezentúl csak középiskolai 
érettségivel bíró növendékeket vesz fel, holott eddig a pol­
gári iskola tj ik osztályából szedte tanítványait. Ezeknek 
részint LLebbfoku képzettsége, részint fiatal kora érez­
teti hatásút az átalakulóban levő intézeten, melyet még 
nem lehet a normális állapotok szigorú mértékével 
mérni.

— Tanítói továbbképző tanfolyam A vallás és
közoktatásügyi miniszter rendelet« értelmében a bajai 
m. kir. állami tanítóképző-intézetben a f. iskolai evet 
követő Julius hóban rendkívüli tanítói továbbképző 
tanfolyamot rendeznek, melyen vonatkozással a népis­
kolai nevelés- és tanításra, a tapasztalati lélektanból, a 
magvar nyelvből és a hazai történetből naponkint <11 
előtt 1 — 1 órai rendszeres előadás fog tartatni. A tan­
folyam kezdődik f. évi július 3-én és tart július 2S-ig. 
Részt vehetnek benne már működésben levő okleveles 
népiskolai tanítók, számszerűit 3U-an, kik az utazás 
költségeit maguk viselik, de a tanfolyam egész idejere a 
képzővel kapcsolatos internátusbán díjtalan élelmezésben 
é< ha igénybe venni óhajtják, ingyenes sz;dhi-e:;n is 
részesülnek A tanfolyamra v <!u fölvétel iránti foiyamod- 
v.myok a iMniszterh.*«: intézendók es f. évi junius 23-ig 
küldendők a bajai állami tanítóképző-intézet igazgatósá­
gihoz, mely a fölvétel megtörténtéről az érdekelt tanító­
kat idején lógja ért*s, ui.

— A budapesti < budai) tanítóegyesület e hú
21-én (isiitüitökön) délután 5 órakor a 11. kér., Margit 
körúti elemi iskola tornatermében közgyűlést tart a kö 
vetkező tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó é : jelentések. 
2. «Szünidei kurzusok Jénában», Trájtler Károlyiul. 3. 
TA gyermek jellemhibái.» Szemelvények dr. Scholz 
Frigyes újabban megjelent müvéből, ismerteti: Kortesek 
Lajos. 4. A bírálóbizottság megválasztása. 5. A pénztá­
ros jelentése.

A fogyatékos beszédüek tanítása Az ■ Un
július 2 áu kezdődik a dadogok és egyel» beszédhibá­
ban szenvedők okl;.b«»-ára kep^itö állami tank*.yarn, 
melynek vezet* -•ve! li lassies miniszter dr. Surbo 
Artúr egyetemi magántanárt bizta rn-ig. A tanfolyamra 
jelenik' yő nép- é< küU-piskoIai tani Uh (tanárok t lo:ya- 
modviiiiyaikiit a kultuszminiszterhez czimezve junius 
13 ig re.ég benyomhatják a tanfolyam vezetőjénél ; n 
nsztv-vö li.r.iluL ^tanur<»kj száma 13, »-/-k közi'.! 1U
egyenkint K>0 korona állami segítségben *-s valamenny 
ingyen lakásban r<■<■/. -üi. Ugyanekkor ingyenes gygyitó 
tanfolyam is kezdődik a beszedbii .il an szenvedő gyér 
mek- k részére, a melyre junius lv án délelőtt leled y 
lenttezni a dadogok és hebegek oktat * .m k -pc-sih 
állami tanfolyam rendelő helyiségében t Bükk Szilárd 
uleza 10. sz.)
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Gabona-üzlet.
— jv 1G.

Az időjárás p héten is kedvező lefolyású volt. Több­
nyire napos, száraz és meleg idő volt, mig később gyak- 
rabbi zivataros esőzésekre a hőmérséklet csökken. A 
vetések fejlődése majd mindenütt igen kedvezően alakult 
és vsak elvétve érkeznek panaszok. A ma megielent 
hivatalos termésbecslés a búzában várható eredményt 
36,948.000 mm., a rozsét 10,181.000 mm., az árpaét 
11,706.000 mm., a zabét 10,555.000 mm.-ra b-esüli.
A külföldi terméskilátásokat illetőleg, az Egyesült-Álla­
mokból a télibuza állásában a mull hónappal szemben 
G*2°/o százalék visszaesést jelentenek : Uéloroszors- e/ban 
a rég várt esőzések bekövetkeztek és igy a to^áboi ha* 
nyatlás veszedelme megszűnt; Francziaországban szin­
tén némileg javult a vetések állása és a Balkán iila- 
mokban a kilátások tartósan kedvezők.

A külföldi piaezok forgalmát illetőleg, az amerikai 
piaczoktól kiindulólag, szilárdabb irányzat uralkodik, a 
forgalom azonban még mindig mérsékelt maradt Ame­
rikában esőhiányra és a baissiérek erős fedezése:: kez­
detben gyorsabb szilárdul ás állott be, később azoLirm a 
veszélyezett államokban bekövetkezett esőzésekre az 
árfolyamok visszaestek; utóbb a hivatalos terms'«becs­
lésre újólag szil írdulás állott be, n:ig a hét \ - felé 
némi ellanyhulás után az üzlet ismét szilárd. Egyenleg 
ként ca 11 ,.2 c. emelkedés mutatkozik. A láthat, készle­
tek búzában 296.000 bushellei kisehhedtek. A? . 'San 
az irányzat szintén szilárd, de a tengerentúli u o' üst 
csak lassan követték és az emelkedés <■ -mL mér 
Ugyanezen viszonyok uralkodtak I rancziaorszagb m is, 
azzal a különbséggel, liogy az árak a hét v*-/e felé 
ellanyhultak. A többi kontinentális piaczokon a "yasz- 

- mint eddig is — csak gyengén vett ré-t a üz* 
etben és az árak, többszöri hullámzás daczára. alig 
altoztak.

Nálunk kenyérmagvak erősen lanyhuló <: nyzatol 
öveitek, mig takannanyezikkek inkább tartottak.

Az üzleti hét részleteiről következőket jelenthet;::*: t 
Búza iránt csak gyenge volt a k- re Ut. A logt&hb 

malom < -ak korlátolt, b*-szerzésekre szorítkozott és tar* 
tózkodő maradt, mig tnl »jdonosok erős »'.adási i..%:.amol 
tanúsítottak és Waggonerut » p úgy, mint tételeket i% bó­

vli kínáltak. Az i-.rak i«ry fok» / it«v .n ••-.«kér, k »• a 
t folyamán köriiibelül 3" iilUti v.-.t i'-ek. A napi 

forgalom kévé- kivételi'1 sz- i »Tinit a 1. * »n at 
összesen 90UÖO mm. t» /. ki. Szerb búzák j u-uán 
figyelmen kívül maradtak és . sup.m néb iUN ki--.. .• t; t i 
átvett szók vány áru kelt el. A le.ti behozatal » - o.seu 
y.OuU mm.

Kozs e héten is tartósan szó.írd irányzatot Lövetett.
A kuuiat nem volt ugyan terjedőim , do annul .-ürge- 
több maradt, mig a vevők t tart must tol­
tuk és alig vásároltak. Elszállítási < .-.fiókra •>. L . -■ -í 
teljesen megszűnt. Az arak igy majd mindennap Mu­
stek, és összesen körüli»**»!ö! !;<»—35 l.i.- i t x - :.»; •*».

M t helybeli paritásra 6.4" -6.65 k* : n i_- kés?p ihle­
téssel, nóg helyben 6.70--6.75 koronáig élhető *.-. i.ujia 
hóra. Nyíri származékokban a forgalom szm'én : . >uu 
kor bitóit cs Üebrcczen-N yiregyhaza paritásában *'»»■ » —

10 koronáig jegyzőnk készpénz ■ • ss ., 3U ki. ..-i .un- 
monkint.

Árpa (takarni, és liánt, ezé!okra) továbbra s -1L 
mvrs- kelten van kínálva * - u k- rest -t is gyenge u vJt.
Az irányzat igy lanyha volt ».'• az . rak a írni;! bciiiv'.

szonyitvu körülbelül 10 hlb : t vesztettek 5«.t ki.• *. * .ou- 
rnonkmt. Minö-vg szerint gy.ir. ó és h».zi:»,*> :i«l 
lielyhrn és helyi» ó paritu-i i ibiu- -‘* 2 > koronát ; gy-

nk készpénzen. Jóminős-'-gö s'."*;- up i állom:'«.- üt­
ve aiig kerül forgalomba.
Zab csak gyengén volt a (• igámban. A km * .t 

mérsékelt ugyan, a keresi*-t azon:-au korlátolt «• i.y az 
urak is ale.r 'változtak. »-<*mies irányzatban <-z-k ink-.hh 
tartottuk. A: < :adott, töröd, iol 3VVU mm - .« es
tisztaság sz-riut rn rkarj!;: *rui»an 3,------5.23, pr.m -s
finom urasa-1 urubnn •*.•*!) — 5.ot erí-k *•! & p1 r..au -- 
léssel helyben.

Tengeri elég bőven van kmá’.va. mig a Ler»1-. a 
i korlat» között mnr . . . Az arak mérs i. .tea 

■s.ikk» nt»-k i*s hajóból .dvév- 3 35. kC'siba lev** «>.60i 
;.iiv.naig tizeit k. Lar» < <-s Sziszek számlájára k- - 6bí 
.-'.állításokra jobb volt a kereslet.

Olaj magvak : Káposztarepczébeu (v-tUktiv ru) 
e hétVn sem v< ■ forgalom. Káposztarepczéüeu 
au-2lisztusra az érd* k’ödi-s gyenge, a., irányzat • nndes 
maradt és árfolyama sz»»fv.»nvos üzlet f . 3 !t 12 > —
12."!» korona között mo. /ott. Uj i».»nad r-pezt ; . Kl­

ub mennyiség:»en Budapest lávois »gafiun átvéve 11 
lom..sokon :*lvvvc 1 1.11' -II.-*0 k'i/utí fi- út* <*. t j r<>- 
:íti ;.pn isü repeze m-m volt fi.rgaíouman. Hu ai 

ultink miiiosv.-’v ***!<ii_’» ■■ ívni »•.»■-■ ’ ■
Vetőmagvak. (Mauti:uer »>*Um iu*iu.-,tá.-:u az 

Egyetértő ■ számára.) A folyton k- dv-ző idő] .r «s t ö;«*t- 
k'-ztében zöld takarmány félék magvait a Ufoltt 1: 
ten is élénkén keresték. Muhar-magnak csekély L 
telei n:t*g csekélyebb marad-kokru olvadtak X
tarlórépa. iránt v dó érdek.'.* «es v.iltoz.iliánul 1 ::u 
maradt. A magyarországi vörös lóhere termee.it bizo­
nyára vidékeim lo'ju, hogy Amerikában .* v»*rös U! fe-
nek termed<*'-rc j-'í-nleg u vis;:*,nyok el«-g kedve.
minek következtében ugv amerikai pia« zon, mir t //. 
európai kikötupiai zokon is *-. i* vehetőié-/ crneUe 
amerikai lóhere ..ra. Az ilyen Helyzettel sz-mben 
kizárva, liogy az árak a lolyó *-vben i: izeit :• 
lesznek.

Szilva és szilvaiz. (Markó Albert t-niUny 
kereskedő vzég tudósítása az Egyelt ties szám 
Szilen. Az effektiv készletek nü:n»i:r.k «ob ritkul*: i 
csuk néha van < • kely forgalom a h itÖl.ii - 
fedeze.se czéljahól, miután a kódúid m.ti te m • 
érdeklődést. Őszi száliitásii szilvában •• int I■»iy 
szilárd volt az irányzat izén csekély kin.dallal, a m : : ».»- 
ben szerbiai áruért garnitúránktól 1.» k., loszilui p »bg
16.25 koronát kurte* 50 kg.-kint, a - ív * u : **: •-
sokról a nélkül, hogy ezen arakat me/ti/ulUk v - :n. 
Szilvaiz. Jó minőségű áru a piaezon mar minding ibu 
hiányzik, de az <1 őhaladott t vad miatt igen k» vés .*- a 
kereslet e ezikk iránt. Uj szilvaiz szeptemberi es oU :u 
szállításra szerbiai áruból 14.< »— !•».— koronáért volt 
kapható a szávamenti aliumásokon, de forgalom ezen 
áruezikkhen nem igen mutatkozott.

Zsiradékáruk. (Markó Albert nagykereskedő tudó­
sítása az Egyetértés számára.) A nagyobb kereslet 
következtében igen szilárd irányzatú volt és az ..r>iL 
ennek folytán 50 kg.-kint 1 koronával emuik* :i-A. 
Szalonnában az aratusi munkálathoz szüksége- na­
gyot.b forgalom miatt az arak — O.oÜ—1.— korona.ul 
emelkedtek .»0 kilúnkint.

Sertéstizlet. (Az első magyar sertésliizlaló icsz- 
véuytársai ig tudósítása az Egyetértés szamára.) Az. üzlet 
helzai lattal lanyha volt. Heti átlagárak : magyar \aio- 
gatott 320—360 kilós áru 96—99 fillér, 260—300 k;«o* 
9f,_9g fillér, öreg 300 kilónál nehezebbek 92—94 tii.e 
szorb 92 — 97 fillér kiiónkint, paronkint 43 kilograrma 
életsulylevonással és 4" t) engedmény nyel. Helyi (iro­
mány: junius S-án maradt 43.591 darab, : el­
hajlás : belluldrül 1036, Szerbiából 2146. elhajt »s; 
budapesti fogyasztásra 1297, belföldre 672, Becsbe 7*21, 
osztrák tartományokba 285. A szappungyarban feldoigoz- 
tatott 18, maradt 43.779 drb. \ részvényszállásokt> n 
10.987 dnrab van elhelyezve. Az eguszs-gi e-s 
transitó-szállásokban maradt junius S-án 4076, ellhet 
felhajtás Szerbiából 2146 darab, elhajlás 2115, manót 
4107. — Az egészségi szemlénél január 1-től máig 14S 
drbot a fogyasztás alul kivontak és technikai czéloki v 
dolgoztak fel. — Bécsi vasár: junius 12. Felhajtás: 
10496 sertés, köztük 4666 süldő. Az üzlet lanyha volt. 
Nehéz 86 —90 f., középnehéz 80—8i f., sü'dő 64 84 f.,
100 klgrkint elevensulyban. — Drezdai vásár : junim 
11. A vásáron volt 2372 vidéki s 4u—49 markán 
kelt el eleven súlyban. — Berlini vasár : junius 9. 
Felhajtás 8339 sertés. Az üzlet sima volt. Mecklen­
burg! 44—46, vidéki sertés 44—45, belföldi 41—43 
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ÉNT
Az alább megnevezett állomásokon elhelyezett cs. és kir. közöshadseregbeli csapatok, intézetek és elszigeteltek élelem-szák

ségleteinek bérlet utján való biztosítása iránt nyilvános tárgyalások tartatnak.
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Különös határozmányok.
Azon állomásokra nézve, melyeken a 

bérleti időtartam alatt, különösen a 
lovasságnál az osztály- vagy ezred ossz- 
pontositif» eszközöltetik, a bérletnyertes 

u teles a származó nagyobb szükség­
letet e> nz esetleg engedélyezett pótle­
kokat T szerződött árak mellett szállítani.

Szekestehérvár. Szolnok. Kaposvár,
1 Vvs. kekkemét, Zom bor és Szabadka 
állomásokra nézve a vállalkozók köte­
leik azon többletet, mely az 19UU 1901-ik 

•i»en beidézett szabadságolok, tartalé­
kosok es póttartalékosok áltál származik, 

bérleti árak mellett szállítani.
A bérletnyertesek kötelesek az átvo­

nuló csapatok szükségletét a feltételi 
füzet IV pont, 1. bekezdés, A -aj 
hatan-zmányok értelmében kiszolgáltatni.

A kezv. nyelések a szükségleti helye­
ken a lótap- zikkekre nézve ötnap^jnkint, 

fa kőszénre nézve havookint es az 
ágy szalmánál negyhavonkint történnek.

A lótápczikkek, ha az a csapat érde­
keden all. a c~asz. es kir. hadtest­
ig ad biztosság jóváhagyása mellett kivé­
telesen 10 vagy 15 napra is kéz- 
venyelhetők.

A* bérleti utón szállítandó ágyszalma, 
tűz a és kőszénre nezve az ajánlatok a 

ik»’ ’b-t helyére való feltétlenül el-
fnvaror.ással együtt teendők

A -z tint rakt.-.rai ne legyenek 19 
km.-nel i.agyohb távolságra a katonai 
laktanyáktól: ha a távolság 19 km.-Bel 
nagyobb, akkor a szállító szinten köteles 

lot ipvzifckeket sajat költségén el­
fuvarozni.

Az alomszalniának 1 4 résiben esup-
ssalm aból kell állani

Ajánlatok ki nem irt csikkekre, 
továbbá ajánlatok, melyek boes- 
szabb időre mint a kiirt szállítási 
időtartamra szólnak, feltétlenül ea 
azonnal, visszautasittatnak és aj ón 
latok a tárgyalás rákövetkező 
nap intól kezdve 14 napnál róvi- 
del.b lmpegnoval, nem vetetnek 
tekintetbe

E enkívül a tárgyaló-bizottság ré-zeról 
mindazoii ajánlatok nem vétetnek te­
kintetbe, melyekben egy és ugyanazon 
vzikknel, a k;;rt biztosítási i«io tarta- 
inaniik egxes szakaira, különböző áraján­
latok tetetek.

A fa- es koszénszállitásra beadott 
aj thl.dókban azok neu.#* is megemlitt-udu.

A ‘rmeir eklu általános mozgósí­
tás e - ten való kisz ,lg .Itatasara nezve, 

szállítási feltételek füzetének XXV11. 
pont ira különösen utal’atik.

Azon esetben, ha valamelyik állomáson 
szállító, vagy a vele érintkezésben 

;dió -zeniélyz* tnek lovai között ragályos 
betegség ütne ki, a katonai igazgatásnak 
jogab.m állami, a len forgo ragályveszé- 
1 v*•“- álláp--tokról kiállít- tt katonai állat­
orvosi bizonyítvány alapján, a lóalio- 
,iIálltnak — az igazolt szükség tartamára 

a szükséghez képest esetleg más 
,ar\ánymentes állomásról va!-* szállítás 
utjani élelmezése iránt intézkedni, anélkül, 
h.-gy a szállítónak valamely kartalam- 
t.v-ra igénye szazai aznék abból, hogy 
lutap ezen időre nem tóle vetetett leL

, . . azaz me-'közelitúleg május hótól szeptember Mváig 120 „.lag szína á 3400 gr. Hrt a-bg s-.'na j 1500 gr., 23/ adag
rész,-re a lab,,ro/...> >■, latna •• , - • ( m A szállítási a/, Örkényi állomásra nézve elnyerő, köteles az VrKenv meueüi loi-rre vagy e,el

" l::u ::1> .Z,í" • Síitád árukon közvetlenül a lőtéren kiszolgallalni. Az. előbbiek után eső összes szükséglet, úgymint az ezen szükséglet után eső béna
ZluvSUfílUUM U teivtjuiuui - ....

*) A körülbelüli napi szükséglet az Örkényi 
alom-szalma a 1700 gr. és havonta 32 m;l keim-ny 
icg más, a laborba Örkény mezeit bevonul,, e.-apa 
pénz a lent levő táblázatban 'an lulíüntetve.

**) A szállító kötelezve van a e/.ikkt k t a i 
novemberben. A táblázatban feitmi-eteU napún.,n i 
időszakra és az 19UÍ. évi október és iiuvviiiuvr havi .'zukaegietnek.

emuidé árakon a fönt,-ml,tett időszakon kívül i- a 
t;r, ad.-a alomszalma, mert ez a nyári hónapokban

Pi-i—(bubát: álivmásozo '-i-putuk részére szállítani, pl. a póttartalékosok kiképzésékor 1001. vi o .tub-1 
lk -z ki.-zul^al.atva, ada-uiikint 1700 fi ámmá1 számitanduk; a 90U mm. ágyszalma mcgtulel a l;moiza?i

Általános határoz m á nyo h.
7. Az ajánlkozók a hudigazgatásnak ajánlatuk e! /ad; m iránti nyilatkozata tekintetében lemondanak 

az 1875. évi XXXV11. törvéuyczikk 314. V 315. Svaiban valamely ajánlat elfogadása iránti n\datkozu .

nezve megállapilott határidőnek betartásáról .......... ./lV,ué,e. alomszalma 250C

1. A tárgyalások mindenkor 10 ón kor délelőtt bizottságilag tartatnak meg, melyhez kizán,tagosait

írásbeli ajánlatok fogadtatnak el. ......
2. Az 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatoknak. lep- r .só-telt boríték alatt, az előirt bánatpénz, - 

k-1 együtt külön boríték alatt való csatol-..-a melleit, az illető állomás szükséglétének Uulv-i .c-.ii.i t - zol
napon legkésőbb délelőtti 10 óráig kell a tárgyaló-bizottsághoz beérkezmoa; későb­
bén érkező, vagy távirati utón tett ajánlatok nem. vétetaen tekintetbe.

Ha valamely ajánlatban a számokkal es betűkkel irt ár közölt eltérés mutatkoznék, akkor a hetükkel 

íj olt ár fog helyesnek tekintetni.
3. Minden ajánlattevő, a szerződési kötelezettségben álló vállalkozók kivételével, üzleti k-p, s^e.t > 

erre vagyonának elégséges voltát, a kereskedelmi- és iparkamara által, ha pedig a kereskedelmi a|s iont a 
;>e|egyzett ezégje nem volna, az illetékes gazdasági egylet által kiállított bizonyilvanynyal igazo m at ou .

Az ilyen bizonyítványok nem az ajánlattevő, hanem a felsorolt hivatal vágj egyesület áltál a tár

gyató-bizottsághoz hivatalosan juttatandók. ,
Bizonyítványok, melyek a tárgyalás napjától számított két hónál korábbi kelettel bírnak, tekintetbe 

nem vétetnek. Ezen bizonyítványokból a szállítási képesség terjedelmének ki kell tűnnie.
4 A tárgyalásokra nézve a Budapesten, illetőleg Székesfehérvárott, 1900. évi junius hó _-án e t nva 

latosan két példányban kiállított feltételek füzetének határozatai mérvadók. Ezek : a cs ésY r. .
hadtest hadbiztosságánál, a budapesti és székesfehérvári es. és kir. elelmezesi rákiatoknál, Kecskeméten a . .

huszárezred parancsnokságánál naponta délelőtt 9 órától 1 '2-ig. ni.,t ilfl.
Az ezen szállítási feltételek füzetében foglalt feltét-lek betartasara minden ajánlattevő az ajanlat be

u»vitásával már kötelezve van. ., , , ,, ■ oEzen szállítási feltételek füzetei az- előbb említett élelmezési raktáruknál nyomtatott íeenkmt 8

- dérért el5|s^.“gek a bánatpénz letételétől mentesek; de ajánlataikért s az ezekben 
elvállalt kötelezettségekért, úgy mint más vállalkozók, szavatolni tartozna .

Termelőknek a bánatpénz vagy óvadék letételétől való mentesség csak *y 
czikkekre adható meg, melyeket ők maguk termelnek, de írásbeli nyilatkozatóv 
kell adniok, hogy ők az elvállalt kötelezettségek teljesítésére nezve összes vagyo­
nukkal szavatolnak. , , , . . ,,

6 Az élelem-szükségleteknek az állomáshoz tartózó helyisegekbe val -
varozására nézve, a feltételi füzet XVII. pontja értelmében, külön ajánlat teendő, 
mert különben feltételeztünk. hogy az elfuvarozás a követelt szállítási árban már

^ Ha az elfuvarozásra többen egyenlő árak mellett ajánlkoznának, akkor ezek 
közül az, ki az illető czikkek szállítását elnyerte, előnyben részesül.

"állapított határidőnek betartásáról. , . . „ ,-nr
8. A téli hónapokban, azaz október hó els-jelöl maivzius hó végéig -zfmseges alomszalma -o(K 

grammos adagokban, a nyári hónapokban pedig 1700 grammos a lúgokban szolgáltatandó ki.
Daczára ennek azonban az ajánlatok 2100 grammos alomszalnta-adag után teendők.

Kelt Budapest, 1900. évi junius hó 2-án. . ,, , ...
A biztosító bizottságtól

Aiánlati minta.
Én alulirt az 1900. évi junius hó 2-án, 1930. sz. a. kelt hirdetmény alapján ezen . .

garnat, hogy az X.............................. állomásra nézve:
á szénának 5600 grammos adagját........................................................
az alomszalmának 2100 . . • • • • • • •. ' : • ' '
az ágyszalmának métermázsáját a szükséglet helyére va ó elfuvarozasáva együtt . 
o Kiiimétírít a s/flksé?lfct helvére való elfuvarozasáva! egjütt .

*) ajánlatommal kötelezem ma

f., szóval . 
L szóval . 
f„ szóval . 
f.. szóval . 
f„ szóval

fillér
fillér
filléra tűzifának köbméterét (neme), a szükséglet helyére való elfuvarozasáva! eg\

a kőszénnek meurmjs^tfneme), a szükséglét helyére való t^^eÄarta^iitom/topábbá az átvonuló

élelmezést is u gyakorlatokhoz bevonuló szabadságoltak, tartalékosok, póttartalékosok e* 
előkészített feltételi füzet illető pontja értelmében k,szolgáltatom es ezen ajánlatért a külön
elismervény szerint a......................... pénztárnál letetemeuyezett, semmi más kutelezettsvgert nem szavatoló) nevezetesen .
összesen hÁváPbá kötelezem"ma^garnat azon esetben, ha a szállítást elnyerem, hogy legkésőbb 14 nappal az ez iránti hivatalos érte 
... ,/ . . . , „ iy ÍZüZaléknvi óvadék erejéig kiegéazitendem, s ha ezt elmulasztanám, a hadseregigazgatást feljog

arra ho^ etefk" iíést a ^ó száílltási keresetemtől vfló levonás utján eszközöltesse. Egyébiránt a Mrdetmenyben közzétett 

feltételeken kívül a tárgyalásra előkészített feltételi füzetekben foglaltaknak is alávetem magamat , . ao. mr.;íl gzóp
Az N ' uek N.-ben kelt, ide mellékelt, értesítése szerint a megbizhatósagomrul es vállalatkepessege

bizonyitvány^közvetlenül az . • • — ^ ; “ek fog átkaidét“.^ ^ N. N. (vezeték- és keresztnév, lakhely, megye.

Megjegyzés.
***) Ezen helyeu olyan esetben, midőn az ajánlattevő az illető ajánlatot kizárólag össze tesnek kívánja tekintem, az „össze es 

randó mert minden ajánlat, mely ezen toludékot nélkülözi, nem üsszete=nek tekintetik.
Av ajanlat lepecsételendő és borítékára Írandó:
„Antidat az 1UUU. évi junius lm d-án kihirdetett s 1900 ...... hó. .n tartandó t-rgyolashoz.
X fcteteménvezett bánatpénz az ajánlatban részletezendő.

■ szó besza-

SZERKESZT
BCDAPEST.IV, PAPNŐ V]

Telefon Máma
SBBUTOZAT Kék KOI 

fla.l BÉRMENTEs LEVELI
ELŐFIZETÉSI 

üdékre postán v. helyben 
SD tm . ... kor. I Esv 
ggy 1*1 «vr. . . ÍO kor I Eg. 
gftlfSldra: s hóra Memetoi tj 
franczi»-. Olasz-, Omsz-, Túr I 
orsza<okba, Svajcz-. Run., 
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Budapf

Még egy rövid 
törvényhozó tc-tül 
a képviseli.Iihz i.,| 
tartja utolsó ülés- 
nácskozásait kir.dl 
október 2-ig. El 
október hó 2-ig ti 
lesz. Nem i- ü'hq 
királyi leiratban 
A nyári .'Züi.ctuel 
rendelése az utón 
gyakorol - vyi-nes] 
ment jogát, m«-;. 
hogy a páriái amj 
szünet alatt is 
rendkívüli - 
szüksége van a. 
arra a tel s - 
nyílik szaru.;rá 
De leheteti. ;:, 
nácsolta volna 
a királyi lein : 
nyári sztinm n - 
az osztrák 
natos a kom.ai;> 
nehogy a al
alatt is ..íkaliitallj 
lehet. í. ig) ■ I
valamiféle i-c-i.;. 
nyelmetlen leim- 
gégének, ha a il 
találhatna hol: iJ 
gokba beleavatkq 
dolog,annyi biz i| 
hozás tel i; : b ij 
a korona jogai laj 
való alkalmazás 
rend előtt >iu\ \ 
házban. Mert 
után mar nem aj

Az sem igei. 
sietős a nyári vJ 
a parlamentnek 
zottságok n a r| 
jelentést. Ezek. 
képviselőim/ 
a javaslatok és 
őszre hu!uszi.:rij 
akkor invg - |
törvényhozás.

A kvötajavas.J 
sem lehet. Nemi 
az osztrák reidl 
Újra királyi dm] 
a kvótát, még 
esztendőre, v. 
Kálmán at-haii 
hogy addig mai 
a kvóta-ügynek

iiU rí

De Heru Lurc-.i 
A ban kur gerebi v j 
kos bankjegyét 
rény vagyonánakj 
melyeket erre a 
i'ss*e. Szédülés k|

Kóvalv gú fejj.

A mikor lö 
látta, hogy c< 
serü volt; er. 
fölállt, kinyu 
melynek műt: 
lak. Ekkor e: 
ran és egy id. 
következtébe! 
magát, a ki I 
czipöit.

Ebben a p 
E*»s lebuj e- 
fojtásokkal, < 
kopott dolmá 
«Őt mormog-

— Kölcsöc 
°*pja nem n 
°ap óta nem 
**& ki, ha al 
o*k fogadni, 
kor kijön ez

bogi


